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ÚVODEM 
 

Městská knihovna v Praze poskytovala v roce 2017 veřejné knihovnické a informační služby v souladu se 
svou Zřizovací listinou (viz čl. II. a III.) a jakožto veřejná knihovna evidovaná na Ministerstvu kultury (evi-
denční číslo 0025/2002) také v souladu s ustanoveními zákona č. 257/2001 Sb. o knihovnách a podmínkách 
provozování veřejných knihovnických a informačních služeb (knihovní zákon). 

První část Výroční zprávy se zabývá vlastní činností knihovny: Nejprve jsou v hlavních tezích stručně 
shrnuty podstatné skutečnosti vztahující se k činnosti knihovny v hodnoceném období. Dále se text zabývá 
podobou knihovní sítě (pobočky, jejich uspořádání, přehled případných uzavírek). Následuje problematika 
dalšího rozvoje automatizovaného knihovního systému MKP Koniáš a stručná analýza doplňování 
a zpracování knihovního fondu. Vlastní výpůjční činnost je vyjádřena přehledem nejdůležitějších číselných 
údajů, následným komentářem k nim, a výkony jednotlivých poboček zobrazuje přehledná tabulka uspořá-
daná podle městských částí, v nichž se pobočky nalézají. Poté je dosti podrobně charakterizována vzdělá-
vací a kulturní činnost MKP (číselný přehled počtu akcí a jejich účastníků, přehled nejdůležitějších akcí Kul-
turního a vzdělávacího centra). Kratší odstavce jsou věnovány vnější komunikaci knihovny, rozvoji webové 
prezentace a ediční činnosti MKP, následují základní údaje o kvalifikační úrovni zaměstnanců a jejich odbor-
ném vzdělávání. Dále jsou popsány služby poskytované ostatním místním veřejným knihovnám v Praze 
v rámci tzv. regionálních funkcí MKP jakožto krajské knihovny a v závěru jsou informace o její zahraniční 
spolupráci. Připojena je i menší obrazová příloha ilustrující činnost knihovny. 
 
Druhá část Výroční zprávy je věnována analýze hospodaření knihovny: Zabývá se podrobným vyhod-
nocením plnění jednotlivých ukazatelů stanovených zřizovatelem, využitím účelových prostředků z rozpočtu 
hl. m. Prahy a státního rozpočtu, čerpáním investičního a neinvestičního příspěvku, použitím investičního 
a rezervního fondu, hospodařením s fondem kulturních a sociálních potřeb a podrobným vyhodnocením 
výnosů. Součástí rozboru je i návrh finančního vypořádání za rok 2017. 
 
 
 
V Praze dne 1. února 2018 

 
 
RNDr. Tomáš Řehák  
ředitel Městské knihovny v Praze  
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Činnost MKP v roce 2017 - hlavní teze 

 dne 14. 2. 2017 Rada hl. m. Prahy svým usnesením č. 274 potvrdila Tomáše Řeháka ve funkci ředitele 

knihovny na další období; ředitel post obhájil předloženou Koncepcí a její prezentací před výběrovou ko-

misí složenou ze zástupců hl. m. Prahy a českého knihovnictví; 

 knihovna v r. 2017 statisticky zaznamenala 2 014 tis. fyzických návštěv čtenářů i neregistrovaných ná-

vštěvníků (proti r. 2016 pokles o 3,4 %); je v tom započteno 1,72 mil. návštěvníků souvisejících 

s klasickými výpůjčními službami, 115 tis. návštěv uživatelů internetových PC a 174 tis. návštěv vzdělá-

vacích a kulturních akcí (+ 3,8 %); některé služby neumožňují přesnou statistiku jejich neregistrovaných 

uživatelů, odhadem jde o dalších cca 570 až 580 tis. fyzických návštěv vázaných na prezenční neproto-

kolované služby či o cca 230 až 240 tis. návštěvníků využívajících wifi připojení v pobočkách; 

 virtuálních návštěv bylo 3,46 mil. (jde jak o registrované čtenáře, tak o neregistrované uživatele); jsou 

zde započteny jejich on-line vstupy do elektron. katalogu (2,27 mil.), do výpůjčního protokolu (1,13 mil.) 

a do databází (58 tis.) z prostoru mimo knihovnu; webové stránky www.mlp.cz měly 3,31 mil. návštěv; 

 obsloužených registrovaných uživatelů (čtenářů) bylo 177 432, z toho 32,2 tis. děti do 15 let; dalších 

47 tis. čtenářů, z toho 19 tis. dětí, mělo alespoň část roku platný čtenářský průkaz MKP, ale nekonzumo-

vali žádné adresné služby, které jsou statisticky podchyceny; k datu 31. 12. 2017 bylo registrováno 

174 115 uživatelů (čtenářů), o 100 více než v roce předcházejícím; průměrný věk registrovaného čtenáře 

je 36 let (dětského čtenáře 10,25 let);  

 čtenáři uskutečnili celkem 5,68 mil. výpůjček (meziroční pokles o 4,5 %); dospělí čtenáři 5,09 mil., děti 

do 15 let 593 tis. (což je 10,4 % z celkového počtu); v Ústřední knihovně se realizovalo 16,6 % výpůjček, 

v pobočkách 82,1 % a v pojízdných knihovnách 1,3 %; k těmto „fyzickým“ výpůjčkám je možno ještě při-

číst takřka 1,61 mil. výpůjček „virtuálních“, tj. 1,33 mil. stažených e-knih z e-knihovny MKP a 283 tis. ji-

ných digitálních dokumentů (podrobnější informace o výpůjčních službách jsou na str. 23 až 27); 

 nejpůjčovanější beletristickým knižním titulem pro dospělé byly již čtvrtým rokem „Žítkovské bohyně“ Ka-

teřiny Tučkové; děti mají již třetím rokem nejraději „Simpsonovi“ od Matta Groeninga; u naučné literatury 

je to Minecraft před Čtyřmi dohodami Miguela Ruize a publikací Lidské tělo a nejstahovanějším titulem 

e-knihovny MKP je vysokoškolská učebnice Physical geology od Stevena Earla, nejstahovanějším klasi-

kem je William Shakespeare a jeho Romeo a Julie, následuje Molièrův Lakomec; 

 mezipobočková redistribuce vrácených a rezervovaných knihovních jednotek v rámci služby „možnost 

vracení všude“ a „rezervace s dovozem“ se týká ročně cca 633 tis. knih a jiných dokumentů; jde o velmi 

sofistikovanou agendu prováděnou pomocí tzv. realokačních algoritmů, což umožňuje efektivnější využí-

vání knihovního fondu v pobočkové síti; v algoritmu je zapracována i hodnota kapacit úložných prostor 

jednotlivých knihoven, takže přesun fondu probíhá i s ohledem na jejich aktuální zaplněnost fondem; 

 kulturní a vzdělávací činnost – charakterizuje ji rozsáhlá nabídka pořadů a akcí Kulturního a vzdělávací-

ho centra MKP, Ústřední knihovny a poboček; jde celkem o 4 444 akcí pro 174 tis. účastníků; průměrný 

počet účastníků jedné akce je 39; KVC uskutečnilo 705 akcí pro 82,6 tis. účastníků; obsazenost sálů byla 

3 728 provozních hodin (nárůst o 7,8 %); hlavní činnosti KVC se týkalo 3 499 hod. (nárůst o 10 %), do-

plňkové 229 hod.; v ÚK, pobočkách a Dílnách šlo o 3 739 akcí pro 91,5 tis. účastníků; 

 rozvíjejí se elektronické služby, počet on-line návštěvníků stále roste; pokračuje digitalizace vlastního 

knihovního fondu (a to jak unikátního, tak běžného, pokud je volný z hlediska autorsko-právního); 

tzv. e-knihovna MKP je doplňována o další digitální a digitalizované tituly e-knih ve formátech vhodných 

pro počítače, čtečky e-knih, PDA i mobilní telefony; pro „e-knihovnu MKP“ bylo vydáno 207 nových titulů 

a její stav tak dosáhl 1 031 titulů; v on-line katalogu bylo zpřístupněno 260 nových e-knih; fond 

e-knihovny je volně přístupný prostřednictvím internetu a počet stažených titulů měsíčně činí cca 111 tis.
1
 

(meziroční nárůst o 33 %) - podrobnější informace o e-službách na str.19; 

 stahování e-knih z e-knihovny MKP, plných textů z licencovaných databází a dokumentů z aplikace Kra-

merius se na tomto celku podílí již 27 % (1,61 mil.) a samotné stahování e-knih (1,33 %) pak 23 %;  

 digitální dokumenty (historické z aplikace Kramerius, e-knihy zpřístupňované MKP a plné texty 

z licencovaných databází) měly 30% podíl na výpůjčkách MKP, tj. o 5 % více, než v předchozím roce;  

                                                 
1  Počty stažení u jednotlivých titulů se pohybují od 55 do 110 za měsíc. 

http://www.mlp.cz/
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 velká pozornost je věnována novým druhům služeb: provoz tzv. „Dílny“ v budově Ústřední knihovny (pro-

stor pro coworking, setkávání a pořádání menších neformálních akcí) se ukázal jako velmi nosným, proto 

byla zřízena další takováto „Dílna“ a to u pobočky Záhřebská v Praze 2; „Čtení až do domu“ je nová 

služba umožňující lepší dostupnost knih seniorům a handicapovaným prostřednictvím donášky knih do 

bytu, v pilotním provozu ji nabízela pobočka Smíchov a nyní i Břevnov a Opatov; služba „Rezervace stu-

dijního místa“ se zkouší v Ústřední knihovně - čtenáři s platným čtenářským průkazem mohou využít re-

zervaci studijních míst v klidnější části knihovny na galerii (6 samostatných stolů a 2 stoly pro dvojice); 

úsek služeb dětem a mládeži nově zavedl v ÚK tzv. „Rodinné soboty“, při nichž je vyhrazen prostor pro 

děti a jejich rodiče; v ÚK se také zkouší zpřístupňování e-dokumentů ve volném výběru pomocí QR kódů; 

v rámci spolupráce s Galerií hlavního města Prahy se pravidelně instalují v atriu ÚK některé její exponá-

ty, nejčastěji jedna velká socha s galerijních sbírek; 

 rok 2017 nepřinesl žádnou trvalou změnu v síti poboček, uzavírky poboček byly většinou jen krátkodobé 

(většinou plánovaná údržba nebo odstraňování havárií), u tří knihoven šlo o dobu delší než týden (Hlubě-

tín, Skalka, Vikova) – viz str. 13; delší uzavírka (více než 3 měsíce) se týkala velké knihovny Lužiny a od 

začátku listopadu je dlouhodobě uzavřena knihovna Zahradní Město, jejíž objekt prochází generální re-

konstrukcí, jíž MKP získá mnohem větší a vhodnější prostory pro svou další činnost; trvalá provozní doba 

poboček se nikde nezměnila; 

 k řadě změn došlo v síti stanic pojízdných knihoven (bibliobusů), počet stálých stanic se zvýšil z 32 na 37  

(z toho je 16 stanic situováno do základních škol), vzrostl i počet účastí pojízdné knihovny na jednorázo-

vých akcích (zejména se to týká minibusu Oskar); 

 velký význam pro změny podoby knihovní sítě má spolupráce mezi MKP a jednotlivými městskými část-

mi; pokud se nedaří, vznikají komplikace (např. při privatizaci obecních objektů, kde sídlí pobočka MKP), 

naopak někdy vede k získání nových vhodných prostor pro pobočku; takto  ve spolupráci s MČ Praha 4 

vznikne nová pobočka Jezerka (v budově sloužící kdysi bance), která vyřeší dlouhodobý problém pobo-

ček v oblasti Nuslí a Pankráce; obdobně tomu bude v Praze 14, kde se již začal budovat objekt, v němž 

najde vhodnější umístění knihovna Hloubětín; rok 2018 by díky spolupráci s městskými částmi měl při-

nést obnovení dvou dříve zrušených poboček – na Letné v Praze 7 a v Malešicích v Praze10 (v nově 

zrekonstruovaných prostorách); větších a zrekonstruovaných prostor se také dočká knihovna Zahradní 

Město v Praze 10; stále ale zbývá několik poboček, kde je třeba nalézt jiné prostory a jiné umístění (např. 

Modřany, Skalka); velkou důležitost pro budoucí rozvoj služeb MKP má vybudování nové velké pobočky 

Petřiny v Praze 6, kde se v r. 2017 řešilo především vydání územního rozhodnutí; 

 automatizovaný knihovnický systém MKP Koniáš slouží největší pobočkové knihovní síti v Česku již 

téměř 20 let a je v on-line provozu na 42 místech na území hl. m. Prahy a ve 3 bibliobusech; od dubna 

1998 se jeho prostřednictvím uskutečnilo více než 104 mil. výpůjček; 

 VMware virtuální cluster MKP je zcela klíčovým nástrojem provozu MKP; v roce 2017 byl pořízen nový 

server pro digitalizační pracoviště v Provaznické ulici, tím se zajistila kontinuita provozu pracoviště i při 

případném výpadku stávajícího serveru, tamtéž bylo zakoupeno nové diskové pole s kapacitou potřeb-

nou pro ukládání objemu dat, který digitalizované dokumenty vyžadují; 

 stálá pozornost je věnována realokačním algoritmům pro efektivnější využívání knihovního fondu při jeho 

průběžné redistribuci v síti poboček; v algoritmu je mj. zapracována hodnota kapacit úložných prostor 

jednotlivých knihoven, takže přesun fondu probíhá i s ohledem na jejich aktuální stav; 

 webové stránky MKP mají stále větší důležitost pro její činnost a služby, umožňují snadný přístup k mno-

ha službám a zdrojům knihovny nad rámec provozní doby; jde především o adresné služby na mobilním 

webu (možnost rezervování, ukládání titulů do svých vlastních seznamů, prolongace výpůjček, vytváření 

historie čtenářského konta, aj.); 

 pro přístup k OPACu (elektronickému katalogu v prostorách knihovny) jsou již několik let nasazeny mini-

počítače Banana PI s operačním systémem Android (jejich kryty jsou zhotoveny svépomocí na 3D tiskár-

ně knihovny); minipočítače se vyznačují příznivou pořizovací cenou i malou spotřebou elektrické energie 

– tyto minipočítače byly v roce 2017 vyměněny za výkonnější verzi, která přináší uživatelům rychlejší 

odezvu od webových stránek knihovny; 

 redesign webu MKP v roce 2017 nebyl proveden kvůli průtahům ve veřejné zakázce na výběr dodavate-

le, v říjnu 2017 byl nicméně vybrán nový dodavatel webu a implementace a celková modernizace webu 

proběhne v roce 2018; 
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 pokračuje projekt „Metropolitní knihovna“, který kromě poboček MKP zahrnuje i některé regionální veřej-

né knihovny zřizované pražskými městskými částmi; nyní umožňuje kromě vracení fondu MKP v regio-

nálních knihovnách i jeho půjčování; 

 MKP akceptuje jako čtenářský průkaz i karty ISIC a ITIC
2
; po vlastní kartě MKP a kartách Opencard / 

Lítačka jde o třetí nejpočetnější typ průkazu; nově jsou akceptovány i školní průkazky Fakultní ZŠ 

prof. Otokara Chlupa a MKP je připravena na podobné rozšíření i o další použitelné karty;  

 jednou z hlavních vývojových aktivit oddělení informačních technologií je vytvoření zcela nového katalo-

gizačního nástroje, který umožní katalogizátorům AKS Koniáš zpracovávat nové tituly přímo ve formá-

tu MARC21
3
 podle pravidel RDA; v roce 2017 proběhla konverze systémových entit vztahujících se ke 

jmennému zpracování titulů, byl kompletně přepracován způsob exportu záznamů do Souborného kata-

logu Národní knihovny a proběhla řada optimalizací v práci s novým formátem MARC21;  

 mobilní obslužná aplikace MKP si našla mezi čtenáři své četné příznivce; v provozu je verze, která 

umožňuje kromě prodloužení výpůjček i nahledání titulu ve fondu zvolené pobočky a následnou navigaci 

do pobočky mobilním telefonem; v roce 2018 bude pravděpodobně vytvořena významně širší verze této 

mobilní aplikace; 

 telefonní kontakty poboček sítě MKP byly částečně převedeny pod mobilní síť vysoutěženou pro MKP ze 

strany MHMP, jde o významnou finanční úsporu; převod čísel ve zbytku poboček proběhne v roce 2018; 

 byly získány knihy a další druhy dokumentů v počtu 118 607 knihovních jednotek; na nákup knihovního 

fondu bylo vydáno 20,43 mil Kč (vč. novin, časopisů a databází), což je v přepočtu na 1 čtenáře stále 

méně než u většiny velkých českých knihoven; za knihy bylo vydáno 18,58 mil. Kč (88,5 % z celkové 

částky), 769 tis. Kč za noviny a časopisy (3,8 %), 786 tis. za elektronické databáze (3,9 %), 321 tis. Kč za 

zvukové nosiče (1,6 %), 122 tis. Kč za hudebniny (0,6 %), 94 tis. Kč (0,5 %) za vzácné a historické tisky, 

za audiovizuální nosiče (DVD) 79 tis. Kč (0,4 %) a za grafické listy a reprodukce pro artotéku 100 tis. Kč 

(0,5 %); licence na vydávání e-knih byly zakoupeny za 1 mil. Kč; 

 pokračoval také nákup cizojazyčné literatury (3 010 svazků za 673 tis. Kč), dalších 1 798 sv. byly dary; 

celkem tak bylo získáno 4 721 sv. cizojazyčné literatury; všechny prošly standardním knihovnickým 

a knihařským zpracováním vč. katalogizace; v rámci grantového projektu „Cizojazyčná literatura“ bylo ob-

jednáno 332 svazků v celkové hodnotě 90 tis. Kč; 

 díky projektu „Dejme knihám další šanci“ (knižní dary veřejnosti do fondu MKP) bylo získáno 6,1 tis. 

svazků beletrie a naučné literatury, dalších darovaných 4,2 tis. svazků bylo získáno jiným způsobem (da-

ry institucí, zahraničních partnerů apod.); 

 kompletní katalogizace byla provedena u cca 18,3 tis. titulů (z toho 14,5 tis. titulů knih); v 1 078 přípa-

dech šlo o rekatalogizaci starších titulů; vzniklo 7,7 tis. analytických rozpisů (podchycení informačních 

nosných úvodů a doslovů beletrie a samostatných statí naučné literatury) a 43,3 tis. názvových rozpisů 

básní, povídek a pohádek; doplňovány a zpřesňovány byly soubory věcných deskriptorů a rejstříků po-

třebných k vyhledávání titulů v elektronickém katalogu; při katalogizaci byl prováděn také výběr novinek 

pro webovou prezentaci a výběr pro vydávání e-knih; 

 pokračovalo vytváření katalogizačního editoru s názvem Marcipán, který umožní zajistit přechod katalo-

gizačních dat z formátu UNIMARC na MARC21
4
, tím umožňuje katalogizaci dle standardů RDA a zajišťu-

je interoperabilitu knihovního systému MKP v rámci ČR (Souborný katalog, Centrální portál knihoven aj.); 

 byly zahájeny práce na projektu Katalogizace beletrie pro knihovny ČR, jimž tak bude nabídnout úplný 

jmenný a věcný záznam titulů české beletrie včetně anotace a dalších důležitých údajů;  

 nově získané knihovní jednotky byly zaevidovány do elektronické databáze Koniáš a byly standardním 

způsobem zpracovány (opatřeny samolepkou se signaturou, číslem exempláře, orazítkovány, polepeny 

hřbetními páskami a zabaleny do izolepy či plastové fólie); u některých kn. j. došlo i k dalším knihařským 

úpravám (např. ke zpevnění vazby), v knihařské dílně MKP bylo takto zpracováváno cca 33 tis. nových 

knihovních jednotek, a zároveň opraveno 14,5 tis. starších poškozených knih (převazby a další opravy); 

                                                 
2  Průkaz ISIC (International Student Identity Card) je celosvětově uznávaný doklad prokazující status studenta střední, vyšší od-

borné nebo vysoké školy a průkaz ITIC (International Teacher Identity Card) je mezinárodně uznávaný doklad učitelské profese. 
3  Mezinárodní výměnný formát ke katalogizačním pravidlům RDA (Resource Description and Access).   
4  MARC 21 je založen na ANSI standardu Z39.2 umožňující uživatelům různého programového vybavení komunikovat navzájem 

a vyměňovat bibliografická data. Redefinuje původní záznam MARC pro 21. století a činí jej přístupnější mezinárodní knihovní 
komunitě. 
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 expediční pracoviště MKP distribuovalo do poboček 120 tis. nových knih, map, DVD a v rámci logistické-

ho zajištění služeb „vracení všude“ a „rezervace s dovozem“ redistribuovalo 633 tis. kn. jednotek; 

 úplná revize knihovního fondu a kontrola periodik se uskutečnila v pobočkách Dittrichova, Záhřebská, 

Chodov, Lužiny, Stodůlky a Dejvice (zrevidováno bylo 171 tis. kn. jednotek, z nich bylo 1 134 vyřazeno);  

 z celého fondu bylo odepsáno 110 tis. opotřebovaných a nepotřebných knihovních jednotek, přičemž 

54 tis. vyřazených knih se podařilo prodat (přednostně jiným knihovnám); 

 zpracováno bylo také 4 529 titulů periodik získaných nákupem či jako povinný výtisk (z toho 320 zcela 

nových titulů), celkem šlo o 47 tis. exemplářů jednotlivých čísel;  

 na základě čtenářské ankety byla optimalizována titulová nabídka periodik v pobočkách, v ní jsou prefe-

rovány zejména volnočasové časopisy a zároveň dochází k co nejekonomičtější kombinaci náku-

pu časopisů s jejich získáváním z remitendy; 

 je naplňována koncepce pro vydávání elektronických knih s cílem rozšířit nabídku e-knih ke stažení; 

do edičního plánu jsou mj. zařazována autorsky volná díla nedostupná na trhu; pokračovala i spolupráce 

s některými současnými autory a nakladateli;  

 bylo vydáno 207 nových titulů a v on-line katalogu MKP bylo také nově zpřístupněno 53 nových titulů 

licencovaných e-knih; čtenáři si tak mohli na konci roku vybírat už z 1 031 titulu; počet stažení e-knih do-

stupných v e-knihovně MKP v roce 2017 dosáhl 1 326 619, tj. o 33 % více, než v roce předchozím; 

 MKP využívá 13 on-line databází a zpřístupňuje je svým registrovaným čtenářům, a to i prostřednictvím 

vzdáleného uživatelského přístupu (přes webové stránky knihovny); oborově jde o databáze z oborů hu-

manitních i přírodních věd, z muzikologie a také o přehled české mediální produkce;  

 komunikačním tématem MKP pro rok 2017 byly „Děti a knihy“; byla k němu také uspořádána debata od-

borníků, ale především se na ně zaměřily četné aktivity a akce knihovny: na CodeWeeku bylo ukázáno, 

proč je nutné k ovládání robotů umět i číst, hledali se a našli knihovní mazlíčci, byla pokřtěna knížka o 

knihovnách, vydány originální Pohádkové karty, atd. (viz informace o těchto i dalších akcích na str. 32);  

 zvolené téma bylo zajímavé i pro média, o dětech v knihovně odvysílala reportáže ČT v :D i regionální 

TV Praha; knihovna se v médiích stále více objevuje jako místo pro trávení volného času (nejen s dětmi) 

a knihovníci jako lidé, kteří knihám rozumějí; hlavním letním tématem byla zpráva o nově chystané po-

bočce Jezerka na Praze 4; 

 důležitým komunikačním kanálem jsou sociální sítě; hlavním profilem na Facebooku je Městská knihovna 

v Praze (již byl překročen počet 30 tis. fanoušků); aktivně jsou udržovány tři další tematické profily: Kultu-

ra v MKP (pozvánky na akce Kulturního a vzdělávacího centra), K4U (aktivity pro mládež, zejména hry) 

a CONiáš (sci-fi a fantasy); dva účty na Twitteru (@KnihovnaPraha a @KoniasUR); profil na Instagramu 

a kanál pro zveřejňování videí na YouTube (další informace na str. 33);  

 MKP se účastní celé řady celostátních i regionálních aktivit: Březen měsíc čtenářů; Noc s Andersenem; 

Svět knihy; Pražská muzejní noc; Týden knihoven; Letní Letná; Vyšehrátky; Knihex; Bookni si!; Děti, čte-

te?, Na vlnách MKP; Den/Čtení se Star Wars; Zažít město jinak; Pragoffest; Den Poezie; Noc literatury; 

Noc divadel; přítomnost knihovny na veletrzích a dalších akcích zajišťují mobilní služby prostřednictvím 

bibliobusu Oskar nebo tzv. Knihovnou v krabici.  

 soudní vymáhání pohledávek knihovny na čtenáři provádí právní oddělení (jde o nevrácené knihy, po-

platky z prodlení či jiné dluhy); v r. 2017 bylo odesláno 1 492 předžalobních výzev čtenářům, kteří nevráti-

li knihovní jednotky nebo je vrátili opožděně (počet od roku 2013 stabilně klesá, aniž se změnily podmín-

ky, za nichž jsou výzvy odesílány, lze tedy předpokládat, že čtenáři jsou nyní zodpovědnější); na 158 z 

nich byla později podána žaloba; ve 45 případech došlo i k podání návrhu na soudní výkon rozhodnutí či 

na exekuci; vymoženy tak byly pohledávky ve výši 966 tis. Kč (tj. opět více než v předchozím roce), při-

čemž přímé náklady na vymáhání činily 155 tis. Kč; nově právní oddělení přistoupilo posuzování vymaha-

telnosti pohledávky před podáním žaloby, do budoucna lze tedy očekávat snížení nákladů na vymáhání;  

 právní oddělení je odpovědné za kontrolu a přípravu smluv a smluvních vzorů, zveřejňování smluv 

v Registru smluv, podílí se na průběhu významnějších veřejných zakázek zadávaných MKP;  

 důležitým tématem roku 2017 bylo Obecné nařízení o ochraně osobních údajů, známé pod zkratkou 

GDPR, a jeho implementace do procesů knihovny; na tomto úkolu bude právní oddělení pracovat i v roce 

2018; právní oddělení se též výrazně zapojuje do metodické pomoci dalším knihovnám v ČR i přípravy 

implementačního zákona; 

https://twitter.com/KnihovnaPraha
https://twitter.com/KoniasUR
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 limit počtu zaměstnanců na rok 2017 byl stanoven na 449 úvazku; průměrný přepočtený evidenční počet 

zaměstnanců k 31. 12. byl 432,2 úvazku; z evidenčního počtu 487 zaměstnanců k 31. 12. (fyzické osoby) 

mělo 37,8 % vysokoškolské vzdělání; 6,2 % vyšší odborné; 50 % středoškolské vzdělání a zbývajících 

6 % vzdělání bez maturity; žen je 75,15 %, mužů 24,85 %;  

 pokračovalo odborné vzdělávání zaměstnanců MKP i pracovníků dalších pražských veřejných knihoven 

(555 vzdělávacích akcí s 1 388 vyučovacími hodinami pro 5 052 účastníků); vzdělávání je zaměřeno na 

osobnostní rozvoj pracovníků ve službách, na využívání informačních a komunikačních technologií, na li-

terární témata; 102 vyučovacích hodin bylo věnováno programu VISK2 (grant Ministerstva kultury) urče-

nému výuce informačních technologií, absolvovalo je 309 účastníků z MKP i dalších pražských knihoven; 

 interní program „Vnitřní granty“ nabízí zaměstnancům MKP cestu k realizaci jejich nápadů a malonákla-

dových inovací, které mohou ozvláštnit, doplnit nebo obohatit služby veřejnosti či vnitřní agendy; v roce 

2017 proběhly 2 kola vnitřních grantů (přihlášeno do nich 8 projektů); úspěšně byl realizován například 

filmový festival pro amatérské filmaře nebo projekt audiozáznamů historických přednášek; 

 pokračuje regionální spolupráce a poskytování odborné pomoci ostatním pražským veřejným knihovnám 

v rámci regionální působnosti MKP jako krajské knihovny dle zákona. č. 257/2001 Sb. (knihovní zákon); 

 MKP je kolektivním členem Svazu knihovníků a informačních pracovníků ČR (SKIP), její ředitel předsedá 

Sdružení knihoven ČR a je členem Ústřední knihovnické rady, poradního orgánu ministra kultury; MKP je 

také členem Svazu českých knihkupců a nakladatelů, Asociace českých filmových klubů, České sekce 

IBBY; spolupracuje s důležitými českými knihovnami, především s Moravskou zemskou knihovnou 

v Brně, Národní knihovnou ČR, s krajskými knihovnami a městskými knihovnami; mezi městskými kni-

hovnami také probíhají vícedenní stáže zaměstnanců s cílem poznat praxi v jiných knihovnách; odborné 

studentské praxe formou projektů se konají ve spolupráci s Ústavem informačních studií a knihovnictví 

Filozofické fakulty UK (ÚISK); 

 ředitel MKP je předsedou Sdružení knihoven ČR (SDRUK) a MKP spolu s Vědeckou knihovnou v Olo-

mouci každoročně organizují největší českou knihovnickou konferenci „Knihovny současnosti“ (ta ze září 

2017 se zabývala knihovnou jako otevřeným prostorem); z dalších aktivit lze zmínit vzdělávací akci „Aka-

demie PR“ určenou pro pracovníky knihoven zodpovědné za Public relations a propagaci;  

 MKP je v rámci plnění Koncepce rozvoje knihoven ČR zodpovědná za „Prioritu 6“ zaměřenou na hod-

nocení činnosti knihoven a jejich komunikaci; ve spolupráci s MZK se řeší komunikace nových služeb 

portálu Knihovny.cz zejména směrem k odborné veřejnosti a připravuje se metodika školení pro veřej-

nost; byla též distribuována brožura Knihovny2020 shrnující globální i lokální trendy v rozvoji knihoven; 

 MKP je členem odborných mezinárodních sdružení – IFLA (International Federation of Library Associati-

ons and Institutions), IAML (International Association of Music Libraries, Archives and Documentation 

Centres) a SIBMAS (The International Association of Libraries and Museums of the Per-forming Arts); 

ředitel MKP Řehák je členem kongresu IFLA za sekci Metlib (Metropolitan Libraries), v níž MKP působí; 

 zahraniční odborná spolupráce s knihovnami velkých evropských měst: zahraniční služební cesty za-

městnanců MKP, mj. i na základě získaného grantu ERASMUS+ („Mobilita pracovníků ve vzdělávání do-

spělých za účelem výuky a dalšího vzdělávání“); aktivní účast na mezinárodních konferencích 

a seminářích; zaměření těchto aktivit se týká architektury knihoven a organizace jejich činnosti, směřo-

vání knihovnických služeb, problematiky financování, akviziční spolupráce, mobilních služeb, digitalizace 

a zpřístupňování e-dokumentů a měnící se úloze veřejné knihovny v životě velkoměsta;  

 Praha je členem sítě kreativních měst literatury UNESCO (The Creative Cities Network); členství a lokál-

ní aktivity knihovna koordinuje v rámci projektu Praha město literatury; projekt prezentoval síť měst ex-

pozicí na mezinárodním veletrhu Svět knihy; celoročně realizuje rezidenční pobyty pro zahraniční autory 

a aktivně se zapojuje do pražského literárního dění ve formě spolupráce s festivaly (Děti, čtete?, Na vl-

nách MKP, Prague Writers Festival); výbor pro kulturu Zastupitelstva HMP schválil předložený projekt 

Kafkův dům s cílem literárně oživit rodný dům Franze Kafky (viz též str. 34 či www.prahamestoliteratury.cz);  

 MKP rozvíjí spolupráci s neziskovým sektorem a je partnerem kulturních a vzdělávacích subjektů, podpo-

rujících inkluzi a rozvoj komunit (Slovo 21, Nová škola, InBáze Praha, Institut pro sociální inkluzi); 

 MKP se dlouhodobě věnuje službám a aktivitám na podporu občanů se specifickými potřebami, seniorů 

nebo osob ohrožených sociálním vyloučením (cílevědomá kooperace s občanskými sdruženími i zaříze-

ními a organizacemi města), a to formou vzdělávacích aktivit, vybavováním knihoven specializovanými 

pomůckami (kompenzační pomůcky pro nevidomé a slabozraké i neslyšící), nákupem vhodných doku-

mentů a šetřením dalších potřeb občanů se specifickými potřebami; 

http://www.prahamestoliteratury.cz/
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 uskutečnil se již 3. ročník konference „Do černého“ věnované kreativitě v knihovnách; součástí konferen-

ce jsou také praktické kreativní workshopy s velkým tematickým záběrem (od aktivit pro děti až po zavá-

dění nových služeb do knihoven); 

 průběžně v MKP pracovala řada specializovaných odborných týmů, které řešily jednotlivé úkoly souvise-

jící s rozvojem služeb a obohacením činností knihovny (např. dostupnost veřejných knihovnických a in-

formačních služeb, nabídka služeb pro nové skupiny uživatelů, digitalizace a e-knihovna, využití nových 

technologií, práce dobrovolníků v knihovně aj.). 

 

 

Strategické plánování (rozvojové a koncepční směřování, programy, projekty) 

Také v roce 2017 byly za strategické linie činnosti MKP považovány rozvoj služeb, zvyšování efektivity čin-

nosti, prohlubování kvalifikace zaměstnanců, hledání nových forem práce s veřejností a pro veřejnost a to 

vše v souladu ze strategickými dokumenty přijatými jak vládou České republiky (Koncepce rozvoje knihoven 

ČR), tak svého zřizovatele, tj. hlavního města Prahy (Realizační plán Strategie hlavního města Prahy), ale 

také na půdorysu vlastního plánu strategického směrování MKP.
5
 V hlavních a podstatných okruzích strate-

gického směřování průběžně vznikají dílčí plány, koncepce a realizace, hledají se pro ně strategičtí partneři 

knihovny a jsou připravovány ideové záměry nových projektů. V roce 2017 to byla především tato témata: 

Optimalizace sítě poboček MKP – s ní souvisí již zmíněné projekty knihoven Jezerka, Malešice, Zahradní 

Město, Hloubětín a Petřiny – vždy s cílem poskytování veřejných knihovních a informačních služeb ve vyso-

kém standardu a se zapracováním rozvojových trendů činnosti zvyšujících kvalitu života Pražanů. Zvláštní 

význam zde dostává i úspěšný grant na projekt OP PPR revitalizace pobočky Černý Most s cílem zdůrazně-

ní možností sociální prevence a zmenšení rizika sociálního vyloučení této lokality. 

Rozvoj nových kvalit služeb MKP – zpracovává se koncepcí pro pobytové služby v knihovně, definují 

vhodné parametry prostor a služeb pro mládež (velmi důležitá cílová skupina uživatelů veřejné knihov-

ny), řeší se sdílení bezpečného veřejného prostoru, např. v coworkingu v prostoru tzv. Dílen v budově 

na Mariánském náměstí a v pobočce Záhřebská), rozvíjí se koncepce mobilních služeb (pilotním pro-

vozem služby Knihy s donáškou již ve třech pobočkách) a vznikají další dílčí projekty (Knihovna jako 

místo zážitků). Projekt „Knihovny, místa dobrých příběhů“, podaný do OP PPR společně s o. s. Anti-

komplex, sice nezískal projektovou podporu, ale jeho zaměření na různé formy netradiční spolupráce 

s komunitami v okolí knihoven se postupně stává součástí rozvojové práce. Naopak projekt „Rozvoj 

potenciálu poboček Městské knihovny jako kulturně komunitních center v lokalitách z Realizačního 

programu 2018 [R1] Strategického plánu hl. m. Prahy“ podporu získal a umožní v následujících letech 

nasměrovat práci knihovníků od manipulace s knihovním fondem k asistenčním a rozvojovým aktivitám 

zaměřeným na potřeby Pražanů v oblasti vzdělávání, kultury a volnočasových aktivit.  

Projekty, věda a výzkum - MKP byla v roce 2017 zapsána na seznam výzkumných organizací 

s ohledem na její opakovanou a kvalitní aktivitu především v  oblasti měření efektivity a návratnosti 

veřejných financí do knihoven (projekt „ROI – Return on Investment“, řešený ve spolupráci 

s Univerzitou Pardubice). Ačkoli pro nejbližší období nezískalo pokračování tohoto projektu podporu 

v rámci NAKI II, bude rozvíjen i v dalších letech jako zásadní nástroj advokacie činnosti veřejných kn i-

hoven a zviditelnění jejich počitatelného společenskému benefitu. Aktuálně bude zpracovávat téma 

návratnosti investic při vydávání e-knih, digitalizaci knihovních fondů, rozvoji pobytových a komunitních 

služeb. Dalším výzkumným projektem je „Půjčování e-knih v knihovnách ČR“ zabývající se rolí knihov-

ny jako vydavatele e-knih (na něm MKP spolupracuje Univerzitou Karlovou).  

V oblasti práce s lidskými zdroji se MKP zabývá přípravou uceleného konceptu vzdělávacího centra 

pro přípravu a rozšíření nutné kvalifikace zaměstnanců, a to v návaznosti na celostátní Koncepci celo-

životního vzdělávání knihovníků. Pokračují i další vzdělávací aktivity, v nichž mají stále důležitější mís-

to vnitropodnikové, vnitrostátní
6
 nebo i mezinárodní stáže a výměny. Rovněž výjezdy knihovníků do 

předních evropských knihoven v rámci programu Erasmus+ jsou důležitým zdrojem profesních inovací. 

Velmi významné je působení MKP jako významného spolupracovníka a často i iniciátora zásadních proměn 

českého knihovnictví, zde lze např. zmínit aktivity v rozvoji Centrálního portálu českých knihoven a práci 

v legislativní oblasti (příprava novelizace knihovního zákona, změny v oblasti autorského práva, příprava 

změn a novely katalogu prací pro oblast knihovnictví). 

                                                 
5 Podrobněji byl popsán v Rozboru činnosti a hospodaření MKP za rok 2016, viz str. 9 
6 Např. stáže mezi knihovnami z Prahy, Zlína, Ostravy, Tábora, Třince…). 
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Knihovní síť MKP v r. 2017 
Zřizovatelem Městské knihovny v Praze je hlavní město Praha a jejím působištěm území celého města. Po-
skytuje služby nejen v ústřední budově na Mariánském náměstí v Praze 1 (Ústřední knihovna MKP), ale 
i v dalších knihovnách (pobočkách) na území hlavního města. Pobočky jsou v 16 z 57 městských částí 
(v MČ Praha 1 až 15 a v MČ Velká Chuchle), tj. v 16 z 22 správních obvodů města. Síť stálých poboček 
doplňovaly ještě stanice pojízdné knihovny, tj. místa, kam pravidelně každý týden zajíždí jeden ze tří biblio-
busů MKP (speciální autobus opatřený knihovnickým vybavením, každý s výběrem asi 3 000 knih). Stanic 
pojízdných knihoven bylo koncem roku 37, z toho je jich 16 situováno do základních škol.  

Základem činnosti knihovny je odbor služeb, jehož oddělení zajišťují jak knihovnické služby (tj. Ústřední 
knihovna a 6 oblastí), tak vzdělávací a kulturní činnost (Kulturní a vzdělávací centrum i pobočky).  

Ústřední knihovna (ÚK) je největší knihovnou v síti, poskytuje knihovnické a informační služby v úplné dru-
hové struktuře (vyjma půjčování výtvarných děl artotéky). Významná je její role studijní knihovny vyhledáva-
né středoškolskými a vysokoškolskými studenty. Má úseky specializované na absenční a prezenční půjčo-
vání, na hudební, divadelní a filmový fond, úsek pro děti a mládež; Informační středisko, jehož součástí je 
i úsek pragensijní a internetová studovna. V knihovním fondu ÚK jsou výrazněji zastoupeny tituly odborné 
literatury, tituly cizojazyčné a také audiovizuální nosiče. Ke čtení a studiu je v prostorách ÚK určeno cca 
400 míst, více než 30 stanic veřejného internetu a dalších speciálních PC (např. internetová stanice pro sla-
bozraké). 

Regionálními organizačními a řídícími články knihovní sítě MKP jsou od 1. 10. 2017 oblasti. Je jich pět 
a jsou tvořeny vždy několika pobočkami v určité části města definované výčtem správních obvodů. Poboček 
je celkem 40 (stav k 31. 12. 2017). Většina poboček i všechny bibliobusy jsou tzv. „rodinnými knihovnami“ 
nabízejícími své služby všem generacím čtenářů, tzn. že celý fond pobočky mohou využívat dospělí i děti, 
přičemž služby dětem bývají zpravidla podporovány zvláštní ucelenou nabídkou vhodné literatury odpovída-
jící jejich zájmům a potřebám.  

Větší pobočky mají také studovny a čítárny, jinde jsou studijní a čítárenská místa součástí interiéru vlastní 
knihovny – těchto míst je více než 1400. Nabízejí také 193 stanic veřejného internetu. V některých velkých 
knihovnách jsou oborově zaměřené úseky. Součástí pobočky Opatov je artotéka – specializovaný úsek 
s obrazovými dokumenty (grafické listy, reprodukce výtvarných děl, literatura o výtvarném umění). Pobočka 
Ďáblice má specializovaný fond kurzů angličtiny z darů Britské rady (učebnice, kazety, CD).  
 

Adresář poboček Městské knihovny v Praze podle oblastí (stav k 31. 12. 2017) 

 

Oblast Středozápad (správní obvody Praha 1, 2, 3 a 6) 
[11 poboček; z toho 10 bezbariérových]  
č. 03 – Hradčany, Pohořelec 25, Praha 1 [BB] 
č. 04 – Ostrčilovo nám. 1, Praha 2 [BB] 
č. 08 – Školská 30/1267, Praha 1 [BB] 
č. 15 – Žižkov, Husitská 70/110, Praha 3  
č. 35 – Břevnov, Bělohorská 56/1666, Praha 6 [BB] 
č. 37 – Dědina, Žukovského 2/888, Praha 6 [BB] 

č. 38 – Dejvice, Technická 6/2710, Praha 6 [BB]  
č. 42 – Petřiny, Mahulenina 31, Praha 6 [BB] 
č. 51 – Dittrichova 2/1543, Praha 2 [BB] 
č. 65 – Záhřebská 20/158, Praha 2 [BB] 
č. 66 – Vozovna Za Žižkovskou vozovnou 18/2687, P3 [BB] 

Oblast Severovýchod (správní obv. Pha 7, 8, 9 a 14) 
[8 poboček; z toho 6 bezbariérových]  
č. 05 – Sedmička, Tusarova 35/429, Praha 7 [BB] 
č. 07 – Kobylisy, Klapkova 26/3, Praha 8  
č. 10 – Vysočany, Zbuzkova 34/285, Praha 9 [BB] 
č. 13 – Hloubětín, Poděbradská 489, Praha 14  
č. 52 – Bohnice, Těšínská 4/600, Praha 8 [BB] 
č. 54 – Prosek, Mimoňská 2/645a, Praha 9 [BB] 
č. 87 – Černý Most, Gen. Janouška 2/1060, Pha 14 [BB] 
č. 88 – Ládví, Burešova 2/1661, Praha 8 [BB] 

Oblast Jihovýchod (správní obvody Praha 10 a 15) 
[5 poboček; z toho 3 bezbariérové]  
č. 18 – Korunní 68/2160, Praha 10 [BB] 
č. 21 – Hostivař, Golfová 10/910, Praha 15 [BB] 
č. 47 – Zahradní Město*), Topolová 14/2961, Praha 10 
č. 56 – Dům čtení, Ruská 192/1455, Praha 10 [BB] 
č. 70 – Skalka, Rubensova 2/2237, Praha 10  

Oblast Jih (správní obvody Praha 4, 11 a 12) 
[9 poboček; z toho 6 bezbariérových]  
č. 24 – Michle, Michelská 7/1, Praha 4 [BB] 
č. 25 – Vikova 9/1223, Praha 4 – Pankrác  
č. 27 – Modřany, Vazovova 1/3229, Praha 12 [BB] 
č. 41 – Novodvorská 151/1013, Praha 4 [BB] 
č. 43 – Pankrác, Na Veselí 5, Praha 4  
č. 45 – Spořilov, Postupická 7/2932, Praha 4 [BB] 
č. 58 – Opatov, Opatovská 14/1754, Praha 11 [BB] 
č. 60 – Krč, Štúrova 64/1282, Praha 4  
č. 89 – Chodov, Jírovcovo nám. 1/1782, Praha 11 [BB] 

Oblast Jihozápad (správní obvody Praha 5, 13 a 16) 
[7 poboček; z toho 4 bezbariérové]  
č. 29 – Smíchov, nám. 14. října 15/83, Praha 5 [BB] 
č. 30 – Cibulka, Musílkova 62/335, Praha 5  
č. 31 – Velká Chuchle, Starochuchelská 7/20, P16  
č. 48 – Ostrovského, Na Skalce 29, Praha 5  
č. 62 – Barrandov, V Remízku 16/926, Praha 5 [BB] 
č. 81 – Lužiny, Archeologická 1/2256 Praha 13 [BB] 
č. 84 – Stodůlky, Kovářova 4/1615, Praha 13 [BB]  
 
č. 99 – odd. mobilních služeb, U Továren 27/261, Pha 15  

3 bezbariérové bibliobusy (pojízdné knihovny) zapojené do 
datové sítě MKP a s internetem  
 
[BB] – bezbariérový přístup 
 
*) od listopadu 2017 dlouhodobě uzavřená, rekonstrukce objektu 
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Organizační struktura MKP a její změny 

Výčet organizačních změn r. 2017:  

Od 1. 10. 2017 byla modifikována regio-

nální struktura knihovny. Jednak šlo 

o změny terminologické, tzv. „obvodní 

knihovny“ coby řídící článek se nyní nazý-

vají „oblastmi“, jednak došlo i ke změnám 

faktickým, když dosavadních 6 „obvodních 

knihoven“
7
 bylo nahrazeno 5 „oblastmi“ 

(Středozápad, Severovýchod, Jihovýchod, 

Jih, Jihozápad). U třech nově pojmenova-

ných celků zůstaly stejné pobočky a do 

oblasti Středozápad a Severovýchod byla 

přičleněny i pobočky z někdejší Obvodní 

knihovny pro Prahu 6 a 7.
8
 V rámci eko-

nomického oddělení vznikl 1. 10. 2017 

nový úsek (úsek metodický). 

 

Takže MKP byla koncem r. 2017 tvořena 4 odbory s 25 odděleními dělícími se dále na úseky (případně 

na pobočky). Pět z těchto oddělení má regionální charakter, nazývají se oblastmi a jsou tvořeny určitým 

počtem poboček. Počtem pracovníků největší odbor služeb tvořila Ústřední knihovna s 9 úseky
9
, 5 oblastí 

(s 5 až 11 pobočkami), oddělení mobilních služeb (3 bibliobusy – pojízdné knihovny), Kulturní a vzdělávací 

centrum se 2 úseky a oddělení metodiky služeb.  

Ostatní činnosti umožňující chod instituce jsou soustředěny ve třech dalších odborech. Ty spolu s kanceláří 

ředitele a útvarem hlavního knihovníka sídlí na Mariánském nám. Odbor organizační vykonává personální , 

mzdovou a právní agendu, svým oddělením komunikace se stará o vnější vztahy, o Public Relations, 

o webové stránky MKP, o zahraniční vztahy, o činnosti výtvarné a tiskové. Odbor knihovních fondů prová-

dí akvizici knihovního fondu, jeho evidenci, knihovnické a technické zpracování, katalogizaci, stará se 

o správu knihovního fondu a periodik, o digitalizaci knihovního fondu a ve specializovaném oddělení také 

o vzácné tisky, o jejich uchovávání a restaurování. Odbor ekonomicko-správní vykonává agendy ekono-

mické, rozpočtové, správu majetku, stará se o údržbu, o zásobování, o vnitropodnikovou dopravu, 

o doplňkové služby (šatny, vrátnice, podatelna apod.), o rekonstrukce knihoven a o BOZP.  

 

 

Rozmístění poboček MKP  

na území hl. města Prahy 

Schematický plánek ukazuje rozmís-

tění stálých poboček MKP 

v jednotlivých městských částech, 

nejsou zde ale zobrazeny stanice 

pojízdných knihoven (bibliobusů).  

Přesné umístění poboček i stanic 

je na webové stránce  

https://www.mlp.cz/cz/kontakty/pobocky/ 

                                                 
7   Jednalo se o OK 1, 2, 3 // OK 4, 11, 12 // OK 5, 13, 16 // OK 6, 7 //  OK 8, 9, 14 // OK 10, 15 
8  Na rozdíl od někdejších „Obvodních knihoven“ jsou nové „Oblasti“ definovány tak, aby společně pokryly území všech 22 správ-

ních obvodů Prahy, byť dnešní síť poboček MKP se týká jen obvodů P1 až 15 a také MČ Velká Chuchle v obvodu P16. 
9   Jde o čtyři úseky zajišťující základní služby, dále o specializovaný úsek hudební, úsek divadelní a filmový, úsek služeb dětem 

a mládeži, úsek knihovního fondu ÚK a o Informační středisko a Pragensia. 

https://www.mlp.cz/cz/kontakty/pobocky/
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Většina poboček pracovala ve stanoveném rozsahu provozní doby, tj. podle modelu přijatého v roce 2012. 

Pouze o období, kdy z rekonstrukčních důvodů byla uzavřena kn. Lužiny (27. 5. až 3. 9.), měla její sousední 

pobočka Stodůlky rozšířenou „lužinskou“ provozní dobu. Ve dnech 1. 7. až 31. 8. 2017 byla jako každoročně 

v celé síti uplatněna letní (tj. redukovaná) provozní doba a v jejím rámci došlo od 24. 7. do 6. 8. k úplné uza-

vírce poboček i Ústřední knihovny (zde s možností vracet vypůjčené knihovní jednotky i během uzavírky). 

 
Provozní doba poboček MKP – stav ke konci roku 2017 

č. pobočka odd. 
měst. 
Část 

Po Út St Čt Pá So 
hodin 
týdně 

1 Ústřední knihovna ÚK 

1 

13-20 9-20 9-20 9-20 9-20 13-18 56 

3 Hradčany 1 12-17 12-17 12-17 12-17    20 

8 Školská 1 13-19 11-19 11-19 11-19 9-15   36 

4 Ostrčilovo nám. 1 

2 

– 9-16 12-19 12-19     21 

51 Dittrichova 1 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16   34 

65 Záhřebská 1 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16   34 

15 Žižkov 1 
3 

13-19 9-16 12-19 12-19 9-16   34 

66 Vozovna  1 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16   34 

24 Michle 4 

4 

– 9-16 12-18 12-18     19 

25 Vikova 4 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16   34 

41 Novodvorská  4 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16   34 

43 Pankrác  4 – 9-16 12-19 12-19 9-16   28 

45 Spořilov 4 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16   34 

60 Krč 4 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16   34 

29 Smíchov 5 

5 

13-19 9-19 9-19 9-19 9-19 9-13 50 

30 Cibulka 5   9-18 12-18 12-18     21 

48 Ostrovského 5 – 9-16 12-19 12-19     21 

62 Barrandov 5 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16   34 

35 Břevnov 6 

6 

13-19 9-16 12-19 12-19 9-16   34 

37 Dědina 6 13-18 9-16 12-18 12-18    24 

38 Dejvice 6 13-19 9-19 9-19 9-19 9-19 9-13 50 

42 Petřiny 6 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16   34 

5 Sedmička  6 7 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16 9-13 38 

7 Kobylisy 8 

8 

13-19 9-16 12-19 12-19 9-16   34 

52 Bohnice 8 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16 9-13 38 

88 Ládví  8 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16 9-13 38 

10 Vysočany 8 
9 

13-19 9-16 12-19 12-19 9-16   34 

54 Prosek 8 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16   34 

18 Korunní 10 

10 

13-19 9-19 9-19 9-19 9-19 9-13 50 

47 Zahradní Město 10 13-19   12-19   9-16   20 

56 Dům čtení (Ruská) 10 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16 9-13  38 

70 Skalka 10 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16   34 

58 Opatov *) 4 
11 

13-19  9-19 9-19 9-19 9-19 9-15 52 

89 Chodov 4 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16   34 

27 Modřany 4 12 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16   34 

81 Lužiny  5 
13 

13-19 9-16 12-19 12-19 9-16 9-13 38 

84 Stodůlky  5 – 9-16 12-19 12-19 9-16   28 

13 Hloubětín 8 
14 

– 9-16 12-19 12-19     21 

87 Černý Most 8 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16   34 

21 Hostivař 10 15 13-19 9-16 12-19 12-19 9-16   34 

31 Velká Chuchle  5 16  13-18  10-18   13 

  
*) Studovna Opatov v pondělí otevřena už od 9 hod. (9–19 hod.). 
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Změny v pobočkové síti MKP a uzavřené knihovny v r. 2017  

 Několik trvalých změn u stanic pojízdné knihovny se týkalo hlavně základních škol a minibusu Oskar; 

celkový počet stálých stanic se z původních 32 zvýšil na 37 (z toho v základních školách 16). 

 Ke stálým změnám v síti poboček nedošlo, ale dočasných delších uzavírek těch bylo v porovnání 

s předcházejícím rokem více: 

městská část pobočka č. kn. oblast od do důvod uzavírky 

Praha 4 Vikova 25 Jih 22. 5.  9. 6. výměna podlahové krytiny 

Praha 9 Vysočany 10 Severovýchod 17. 7. 21.7.  malování, lakýrnické práce, výměna markýzy 

Praha 10 Zahradní Město 47 Jih 2. 10.  do r. 2018 stavební rekonstrukce celého objektu; stále trvá 

Praha 10 Skalka 70 Jihovýchod 1. 9. 29. 9. výměny regálů a podlahy v dětské části 

Praha 13 Lužiny 81 Jihozápad 27. 5. 3. 9.  generální oprava podlahy 

Praha 14 Hloubětín 13 Severovýchod 3. 1. 16.1.  havárie vody v objektu, kde pobočka sídlí 

Praha 14 Hloubětín 13 Severovýchod 30.11. 18.12. výměna oken a stropních podhledů 

 Několik dalších uzavírek v rozsahu 1-2 dnů mělo technické příčiny (havárie vody, havárie topení, oprava 

elektroinstalace, montáž klimatizace, malování, apod.) a týkaly se Ústřední knihovny a poboček Bohnice, 

Dědina, Dittrichova, Cibulka, Krč, Vozovna. 
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Doplňování a zpracování knihovního fondu  

Akvizice knihovního fondu v r. 2017 

 Do fondu MKP bylo nově získáno 118 607 knihovních jednotek. Byly nakoupeny dokumenty celkem za 
20,43 mil. Kč. Za knihy bylo utraceno 18,58 mil. Kč (88,5 % z celkové částky použité na akvizici). Dále 
122 tis. Kč za hudebniny (0,6 %) a 94 tis. Kč (0,5 %) za vzácné a historické tisky. Česká a zahraniční peri-
odika MKP nakoupila za 769 tis. Kč (3,8 % akvizičního rozpočtu), zvukové nosiče za 321 tis. Kč (1,6 %), 
audiovizuální nosiče (DVD) za 79 tis. Kč (0,4 %). Na pořízení elektronických databází bylo vyhrazeno 786 
tis. Kč (3,9 %). Na nákup grafik a fotografií pro artotéku bylo vydáno 100 tis. Kč (cca 0,5 %) a 99 tis. Kč 
(0,5 %) bylo určeno na nákup stolních her. Licence na vydávání e-knih byly zakoupeny za 1 mil. Kč. 

 V roce 2017 došlo k výraznému zrychlení při získávání beletrie do fondu MKP, což je nutný předpoklad pro 
zajištění katalogizace titulů beletrie pro Souborný katalog ČR (tedy pro všechny veřejné knihovny v ČR). 
Šlo o jednání s distributory, o okamžité zpracovávání beletristických ukázkových titulů, každodenní výjezdy 
nákupčího pro ukázky beletristických novinek, apod.  

 Knihovna se i nadále věnuje problematice desiderat a s ní souvisejícím dokupům chybějících titulů do 
kmenového fondu. Návrhy knihovníků k dokoupení potřebných titulů jsou kontinuálně shromažďovány na 
speciální interaktivní stránce intranetu MKP. Akvizitéři sbírají podněty k nákupům také na základě dotazů 
a návrhů veřejnosti i knihovníků prostřednictvím OTRS a e-mailové adresy nakup@mlp.cz.  

 Získávání cizojazyčné literatury probíhá prostřednictvím nákupů a darů. Při výběru je zohledňována jak 
kvalita a atraktivnost titulů, tak také výhodnost nabídky. Celkově bylo v roce 2017 připsáno do fondu 5 633 
svazků cizojazyčné literatury, z toho 2 626 svazků představovala beletrie. Nakoupeno bylo 3 010 svazků 
(za 673 tis. Kč), darem bylo získáno1 798 svazků, jako povinné výtisky 798 svazků a u zbývajících 30 sv. 
šlo o náhrady. Akvizitéři MKP navštívili opět mezinárodní knižní veletrh ve Frankfurtu nad Mohanem, kde 
nakoupili za 39 tis. Kč 66 knihovních jednotek v angličtině a němčině. Kromě cizojazyčné literatury 
v žádaných jazycích (angličtina, ruština, němčina) se podařilo získat prostřednictvím darů pro MKP i knihy 
v dalších jazycích, např. 34 dětských knih v ukrajinštině jako dar pražské ukrajinské sobotní školy. MKP se 
opět zapojila do projektu „Cizojazyčná literatura“, vyhlášeného Moravskou zemskou knihovnou v Brně 
z pověření Ministerstva kultury ČR, v jeho rámci je objednáno 332 svazků v celkové hodnotě 90 000 Kč 
(plus jako případná rezerva ještě 138 svazků v hodnotě 28 000 Kč). 

 Pokračuje akvizice filmových DVD od dodavatelů, se kterými má MKP uzavřenu rámcovou licenční smlou-
vu (Bontonfilm, Magic Box a Filmexport). Nová DVD jsou určena pro divadelní a filmový úsek Ústřední kni-
hovny, úsek dětí a mládeže ÚK, pobočku Dům čtení (filmové adaptace literárních děl) a pro oddělení mo-
bilních služeb (především pro minibus Oskar). Kontinuálně jsou nakupována i DVD pro obnovu a doplnění 
již existujících titulů. Celkem bylo nakoupeno 298 filmových DVD v hodnotě 79 tis. Kč. 

 Součástí fondu MKP jsou také stolní hry určené k půjčování čtenářům. V roce 2017 bylo připsáno do fondu 
MKP 161 her v ceně cca 99 tis. Kč. 

 Pokračuje projekt „Dejme knihám další šanci“, kterým MKP získává knihy do svého fondu prostřednictvím 
darů, byl ale zpřísněn jejich příjem (omezené prostorové kapacity poboček). Projektu se účastní všechny 
pobočky, získané knihy jsou tříděny a centrálně zpracovávány v oddělení akvizice. V roce 2017 bylo takto 
získáno 6 146 svazků beletrie i naučné literatury. Dalších 4 191 darovaných svazků přijalo přímo oddělení 
akvizice, takže celkem bylo darem získáno 10 337 knihovních jednotek. Při výběru darů je striktně upřed-
nostňována kvalita před kvantitou a dobrý fyzický stav knih.  

 V akvizičních procesech byly v r. 2017 nadále využívány tzv. nákupní seznamy „B“, které obsahují tituly 
nakupované do fondu MKP mimo nákupní komisi a zpracovávané ve zrychleném procesu. Nákupní komi-
se vybírá navíc čtenářsky nejatraktivnější tituly, kterým je přednostním zpracováním maximálně zrychlena 
cesta ke čtenáři (knihovnický žargon je výstižně označuje jako „ rychlíky“). V roce 2017 jich bylo 227.  

Katalogizace  

 V roce 2017 bylo v oddělení katalogizace kompletně zkatalogizováno 18 316 titulů (14 505 titulů knih, 686 
titulů hudebnin, 1 196 zvukových dokumentů, 851 tzv. mluvících knih a také včetně rekatalogizace 1 078 
starších titulů). Bylo přitom provedeno 7 715 analytických rozpisů (jde převážně o podchycení informač-
ních nosných úvodů a doslovů beletrie a samostatných statí naučné literatury) a 43 277 názvových rozpisů 
básní, povídek, pohádek či písní. Průběžně byly doplňovány a zpřesňovány soubory věcných deskriptorů 
a dalších rejstříků potřebných pro vyhledávání titulů v elektronickém katalogu. 

 MKP vytváří katalogizační editor s názvem Marcipán, který umožní zajistit přechod katalogizačních dat 
z formátu UNIMARC na MARC 21

10
, tím umožňuje katalogizaci dle standardů RDA a zajišťuje interopera-

bilitu knihovního systému MKP v rámci ČR (Souborný katalog, Centrální portál knihoven aj.). 

                                                 
10  MARC 21 je založen na ANSI standardu Z39.2 umožňující uživatelům různého programového vybavení komunikovat navzájem 

a vyměňovat bibliografická data. Redefinuje původní záznam MARC pro 21. století a činí jej přístupnější mezinárodní knihovní 
komunitě. 

mailto:nakup@mlp.cz
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 MKP nadále přispívala svými katalogizačními záznamy do Souborného katalogu ČR. Spolupráce 

s Národní knihovnou ČR pokračovala i v otázce věcných i jmenných autorit. 

 Při katalogizaci byl prováděn výběr pro vydávání e-knih v MKP v rámci edičního plánu na rok 2018. Probí-

hají pravidelná setkání lektorů beletrie s knihovníky odboru služeb o novinkách v knihovním fondu. 

Technické zpracování knihovního fondu a jeho pohyb v rámci sítě MKP 

 Všechny získané knihovní jednotky byly v oddělení akvizice zaevidovány do elektronické databáze MKP 

Koniáš a v úseku počítačového a technického zpracování a v knihařském úseku byly stanoveným způso-

bem centrálně zpracovány (opatřeny samolepkou se signaturou, číslem exempláře, orazítkovány, polepe-

ny hřbetními páskami a zabaleny do izolepy či plastové fólie, případně podrobeny dalším knihařským 

úpravám, jako je např. zpevnění vazby). Polepování knihovního fondu se provádí v oddělení akvizice cen-

trálně pro celou síť poboček MKP. Díky vlastnímu tisku polepek klesly náklady na tuto část technického 

zpracování jedné knihy na polovinu (na cca 4,4 Kč oproti původním 9,7 Kč). 

 Při zpracování knihovních jednotek se již důsledně používá inovované ex libris MKP, na nějž je natištěn 

i čárový kód, automaticky generovaný počítačovým systémem, čímž se výrazně ušetří (sníží se počet pra-

covních operací s knihovní jednotkou). 

 Součástí akvizičního zpracování je rovněž stahování obálek titulů z webu na základě spolupráce se serve-

rem obalkyknih.cz.
11

 

 Centrálně se zpracovávají i náhradní svazky za ztracené knihy. V roce 2017 se to týkalo 1 286 knih. 

 V knihařské dílně MKP jsou zpracovávány nejen nové knihovní jednotky (zpevňování, obalování apod.), 

ale provádějí se zde také převazby poškozených knih a další potřebné opravy knihovního fondu. K někte-

rým opravám dochází přímo v pobočkách (kam knihaři MKP dojíždějí). Celkem bylo v roce 2017 opraveno 

14 564 knihovních jednotek (5 299 přímo v pobočkách, 9 265 v knihařských dílnách MKP v ústředí a na 

Opatově). Do ochranné fólie či do speciální izolepy bylo zabaleno 35 311 knih. 

Expedice a redistribuce knihovního fondu 

 V roce 2017 bylo vyexpedováno do sítě MKP celkem 119 832 nově zpracovaných knih, map, DVD, CD 

a dalších knihovních jednotek. Z nich 116 749 prostřednictvím pracoviště expedice knihovního fondu, kde 

bylo zároveň redistribuováno do sítě 633 315 vrácených knihovních jednotek. 

 Služba „vracení všude“ a „rezervace s dovozem“ vychází z principu, že knihovní fond MKP přestal být 

souhrnem izolovaných fondů jednotlivých poboček, ale stal se dynamickou množinou s podstatně efektiv-

nější a racionálnější využitelností. Veřejnost to jednoznačně vnímá jako výrazné zvýšení uživatelského 

komfortu. Velké oblibě se těší možnost zadávat rezervace na vybrané tituly ještě během jejich knihovnic-

kého zpracování (týká se to titulů nakupovaných v množství větším než 3 svazky).  

 Do redistribučních mechanismů je zahrnuta i možnost vracet knihy MKP ve třech knihovnách zřizovaných 

městskými částmi (Zličín, Kbely, Řepy) – jde o agendu projektu „Metropolitní knihovna“, cíleného na kvali-

tativně vyšší spolupráci MKP a pražských místních veřejných knihoven. 

 V roce 2017 expedice kromě redistribuce běžného fondu zajišťovala rovněž dovoz rezervovaných stolních 

her, vyžadující speciální transportní režim (vykazování v hlášenkách svozů, balení). 

 

Správa knihovního fondu 

 Úplná revize knihovního fondu se uskutečnila v pobočkách Dittrichova, Záhřebská, Chodov, Lužiny, Sto-

důlky a Dejvice. Zrevidováno zde bylo celkem 171 066 knihovních jednotek. Revize byly prováděny včetně 

kontroly periodik.  

 Oddělení správy knihovních fondů odepsalo v roce 2017 z knihovního fondu MKP 73 784 opotřebovaných 

a poškozených knihovních jednotek. Vyřazeno bylo 88 484 multiplikátů a méně půjčovaných svazků. Při 

revizích bylo vyřazeno 1 134 svazků. Knihovnám, institucím i veřejnosti prostřednictvím knižních výprodejů 

bylo v roce 2017 prodáno 53 910 vyřazených knihovních jednotek. 

 Ve spolupráci s odborem služeb a oddělením informačních technologií byl připraven výběr multiplikátů 

méně půjčovaného fondu, které byly staženy z poboček do skladu MKP v Jenči. Multiplikáty byly vyřazeny, 

nabídnuty a jsou průběžně prodávány. Jedná se o 29 798 knihovních jednotek.  

 Z detašovaného skladu v Jenči bylo objednáno k prezenčnímu půjčení v Ústřední knihovně celkem 240 

knih. jednotek z depozitního fondu a fondu periodických i neperiodických publikací povinných výtisků.  

 

                                                 
11  https://obalkyknih.cz/ - Projekt sdružuje různé zdroje informací o knihách do jedné, snadno použitelné webové služby. Jeho databáze obsahuje 

1,43 mil. obálek a také cca 241 tis. obsahů českých a zahraničních publikací.   

https://obalkyknih.cz/
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Práce s periodiky  

 V úseku periodik správy KF bylo v roce 2017 zpracováno 4 529 titulů novin a časopisů, z toho do systému 

bylo připsáno 320 zcela nových titulů periodik.  

 Inventura periodického tisku proběhla v pobočkách Chodov, Dittrichova, Dejvice, Záhřebská, Ústřední 

knihovna (lokace časopisy, děti, mládež, student), Lužiny a Ostrovského. 

 Pokračovala práce na koncepci čítárenských služeb MKP a na ni navazující práce na optimalizaci nabídky 

periodik v pobočkách. V květnu a v říjnu se v pobočkách uskutečnily čtenářské ankety k tomuto tématu, na 

jejímž základě byly sestaveny nové skladby periodik nabízených v jednotlivých pobočkách. Výsledkem by-

lo zaměření především na volnočasové časopisy a to tak, aby došlo k co nejekonomičtější kombinaci ku-

povaných časopisů a časopisů získávaných z remitendy. V Ústřední knihovně byl zmapován současný 

stav uchovávání a zpřístupňování periodik. Na základě schváleného odpisového seznamu Ministerstvem 

kultury ČR proběhlo každoroční vyřazování povinných výtisků periodik. 

 

 Práce se vzácnými a historickými dokumenty v oddělení vzácných tisků  
 Ve spolupráci s oddělením akvizice bylo do fondu oddělení nakoupeno 73 knih za 

94 tis. Kč. Doplňovány jsou především knihy pro fond významné ať už svým vydá-

ním, grafickou úpravou nebo zejména jako vhodné doplnění již existujících tema-

tických kolekcí. Pro účely výstavy „Dětská kniha v proměnách času“ 

a stejnojmenné expozice pro Pražskou muzejní noc byly do fondu zakoupeny ně-

které tituly, které se těšily ve 20. a 30. letech 20. stol. oblibě mezi dětskými čtenáři 

a které se již v MKP nedochovaly. Šlo i o některá první vydání knih Josefa Lady. 

Systematicky je také doplňována kolekce bibliofilií o tisky z 50. až 70. let. 20. stol., 

protože v tomto časovém období nebyly do MKP nakupovány, a tím byla přeruše-

na kontinuita v budování této sbírky, která je svým rozsahem v ČR dosti jedinečná.  

 Katalogizace fondu oddělení představovala věcné zpracování u 1 121 titulů 

a jmenné u 855 titulů. Také byl vytvořen znalecký posudek na nejcennější část fondu za účelem jejího po-

jištění. Zároveň byl dokončen „Krizový plán oddělení VZT“, který mj. obsahuje i podrobný postup záchrany 

fondu při různých typech potenciálních havárií. 

 Studovnu oddělení vzácných tisků využilo celkem 63 čtenářů, kteří zde ve speciálním režimu prezenčně 
studovali 69 knih. Ze 44 žádostí o placenou digitalizaci na zakázku bylo zdigitalizováno 7 titulů (ostatní díla 
nebyla z hlediska autorských práv volná). 

 V restaurátorské dílně bylo zrestaurováno celkem 29 knih, z toho 24 komplexně (in-situ). Pracovala zde 

také externí restaurátorka díky grantu ze Státního fondu kultury na záchranu knih z 18. a poč. 19. stol. 

 Díky grantu Ministerstva kultury ČR
12

 bylo pro oddělení vzácných tisků MKP v Národní knihovně ČR vyro-
beno 307 ochranných obalů z nekyselé lepenky v celkové hodnotě 50 tis. Kč, které slouží k optimálnímu 

uložení vzácných historických tisků 

 Oddělení připravilo ze svého fondu tři výstavy: V pobočce Opatov „Česká meziválečná avantgarda“, 

v Ústřední knihovně „ Dětská kniha v proměnách času“ a pobočce Smíchov v listopadu proběhla výstava 

děl Josefa Lady. Při Pražské muzejní noci a u příležitosti Roku dítěte byla připravena jednorázová prezen-

tace nejstarších dětských knih ve fondu knihovny. 

 Pokračovalo pravidelné zveřejňování článků na webových stránkách MKP o nejzajímavějších a nejcenněj-

ších dílech ve fondu, a to nejčastěji v souvislosti s důležitými výročími kulturních dějin: Birds of America – 

největší kniha ve fondu; Josef Kainar; Rukopis královédvorský – 200 let; Jedinečné Hollarovy rytiny; Vác-

lav Tille; Za zdravím do lázní (balneologika); Josef Lada a kniha. Pokračování akce „Příběhy knih“ se sna-

žilo přiblížit některá mimořádná díla z fondu MKP prostřednictvím webové stránky a pak jejich vystavením.  

 Práce s periodiky – po dokončení základního seznamu periodik ve fondu VZT byl vytvořen seznam titulů, 

které jsou zastoupeny pouze několika ročníky nebo tvoří neucelenou řadu. Tyto tituly byly nabídnuty 5 nej-

větším knihovnám v republice. Celkem bylo předáno 174 svazků.  

 

                                                 
12  Dotačního podprogram VISK 7- Kramerius 



 19 

Digitalizace dokumentů a E-knihovna (elektronické dokumenty) 

 Díky grantu programu „Retrokon“ (projekt VISK 5 Ministerstva kultury ČR)
13

 došlo v průběhu roku k další 

retrospektivní konverzi katalogizačních záznamů dokumentů z fondu hudebnin MKP. Záznamy se mj. staly 

součástí Souborného katalogu ČR a jsou dostupné také v Národním informačním systému pro retrokon-

verzi – RetrIS. 

 V oddělení digitalizace pokračovala digitalizace historických dokumentů, zejména z fondu Oddělení vzác-

ných tisků a hudebního úseku. 

 Uživatelům byla zpřístupněna digitální knihovnu Kramerius
14

 v novém přívětivém rozhraní, dostupném také 

v mobilní aplikaci. 

 V roce 2017 obsahoval katalog digitálních dokumentů 9 330 titulů, uspořádaných do 30 tematických virtu-

álních sbírek
15

. 

 

 

Publikační činnost MKP v oblasti elektronických knih:  

 V r. 2017 vydala MKP ve své e-knihovně 207 nových titulů, čtenáři si tak mohli na konci roku vybírat už 

z 1 031 titulu. Dále bylo zpřístupněno dalších 53 titulů licencovaných e-knih, tj. titulů, u nichž vydavatelem 

není MKP, ale zpřístupňuje je ve svém on-line katalogu.  
 Počet stažení e-knih dostupných v e-knihovně 

MKP v roce 2017 dosáhl 1 326 619, tj. o 33 % 

více, než v předchozím roce. V nejširším slo-

va smyslu zahrnují výpůjční služby knihovny 

jak „fyzické“ půjčování knih a jiných dokumen-

tů, tak získávání digitálních dokumentů uživa-

teli. Stahování e-knih z e-knihovny MKP, pl-

ných textů z licencovaných databází a doku-

mentů z aplikace Kramerius se na tomto cel-

ku podílí již 27 % (1 610 885). Samotné sta-

hování e-knih (1 326 619) se na tom podílí již 

23 %.  

 Dlouhodobě je podporován otevřený přístup k vědeckým informacím – čtenářům takto MKP zprostředko-

vává celkem 42 507 titulů odborných časopisů v režimu open access. 

 Webový katalog MKP je průběžně obohacován o volně dostupné zdroje dalších informací k záznamům 

tištěných knih – v roce 2017 to bylo přes 900 odkazů na plný text či na multimediální obsah. Zároveň 

v rámci projektu „obalkyknih.cz“ bylo naskenováno několik tisíc knižních obálek a obsahů k novým titulům 

dostupným k půjčování. 

 MKP zpřístupňovala svým registrovaným čtenářům 13 on-line databází zaměřených na odborné informace 

z humanitních věd, muzikologie, přírodních věd a také přehled české mediální produkce. Široké veřejnosti 

                                                 
13  Národní program retrospektivní konverze katalogů knihoven v ČR – RETROKON v rámci projektu VISK 5 Ministerstva kultury 

(Veřejné informační služby knihoven). 
14  Kramerius je digitální knihovna pro zpřístupnění kulturního, digitálního dědictví, v níž spolupracuje cca 90 českých knihoven, 

vědeckých institucí, muzeí, škol apod. Městská knihovna v Praze je samozřejmě mezi nimi. 
15  Dostupných na http://digitalniknihovna.mlp.cz/mlp/browse/?category=collections. 

http://digitalniknihovna.mlp.cz/mlp/browse/?category=collections
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jsou potom dále dostupné otevřené zdroje, které jsou vybírány přímo knihovníky a soustředěny na jednom 

místě – webu MKP. 

 V rámci koncepce MKP pro vydávání e-knih pokračovala spolupráce s nakladateli a autory. Kromě sou-

časných děl, na něž se podaří získat licenci, jsou do edičního plánu systematicky zařazována díla již au-

torsky volná a to jednak díla nedostupná na trhu, jednak vybrané klasické tituly. Takto byl také s dostateč-

ným předstihem zpracován ediční plán na rok 2018, který počítá s vydáním více jak 200 titulů, které doplní 

fond e-knih MKP o významné autory klasické světové literatury v kvalitních českých překladech (Walter 

Scott, Virginia Woolf, Henry James, Stendhal, Robert Luis Stevenson a mnoho dalších), ale také o autory 

současné české prózy (Miloš Urban, Ladislav Pecháček) i poezie (Bogdan Trojak, Věra Jirousová). Samo-

zřejmě se počítá i s doplňováním edice tzv. povinné četby a také literatury pro děti. 

 K vydání v elektronické podobě byla připravena nová edice „Bratři Čapkové“, která obsahuje více než se-

dmdesát titulů. Jde o 2. opravené vydání díla Karla Čapka, souborné dílo Josefa Čapka a tituly se společ-

ným autorstvím obou bratrů. 

 Druhým rokem je k dispozici služba „Digitalizace na zakázku“. Počet požadavků se podle očekávání zatím 

pohybuje v jednotkách, přesto se zájem o ni zvyšuje (meziročně vzrostl o 33 %). Služba byla rozšířena 

o nabídku fondu hudebnin, což je velkým přínosem zejména pro odbornou veřejnost. 

 Byly realizovány dílčí cíle „Koncepce práce s elektronickými informačními zdroji do r. 2020“, byl proveden 

design audit s cílem navrhnout novou podobu služby do budoucna; MKP provedla nezbytné kroky pro za-

pojení do národního konsorcia CzechELib; růst přístupů do licencovaných elektronických informačních 

zdrojů (databází) meziročně převýšil 400 %. 

 

 

Automatizovaný knihovní systém Koniáš a prostředky ICT 

Automatizovaný knihovnický systém MKP Koniáš slouží největší pobočkové knihovní síti v Česku, je v on-

line provozu na 40 místech na území hl. m. Prahy a ve 3 bibliobusech. Jeho prostřednictvím se již uskutečni-

lo více než 104 milionů výpůjček. Databáze AKS Koniáš je synchronně udržována na dvou diskových polích, 

aby se eliminovala možná ohrožení vyplývající z případné havárie serveru. AKS Koniáš je koncepčně posta-

ven na používání lišty s vyvolavatelnými moduly pro jednotlivé agendy, sloužící výpůjčním agendám i správě 

a budování databáze, včetně agend akvizičních a evidenčních. 

Rozvoj AKS se v roce 2017 soustředil na několik témat, která lze zhruba rozčlenit do tří hlavních okruhů: 

1) Zlepšení podmínek pro pobyt v knihovně a zvýšení uživatelského komfortu 

 Do poboček (převážně na místa služebních počítačů) bylo nakoupeno opět cca 150 nových počítačů. Toto 

roční množství nové informační a komunikační techniky se dlouhodobě ukazuje jako minimální pro zacho-

vání jejího přijatelného morálního stavu a to jak v síti poboček, tak v logistickém zázemí knihovny. 

 Webové stránky knihovny jsou fakticky další „pobočkou“ knihovny, protože umožňují snadný přístup 

k mnoha službám (informačním, prolongačním, rezervačním) a zdrojům knihovny, a to v časovém rozsahu 

násobně větším, než je provozní doba jakékoli pobočky. V současnosti je vlastně web počtem svých ná-

vštěvníků (řádově v milionech) v jistém smyslu nejnavštěvovanější pobočkou sítě. 

 V souladu s vývojem informačních a komunikačních technologií je kladen velký důraz na internetové služ-

by a zlepšování možnosti přistupovat ke stejnému uživatelskému rozhraní z různých míst a z různých zaří-

zení. Proto po sjednocení on-line katalogu (tj. webové stránky, ke kterým přistupují čtenáři z domova) 

a rozhraní OPACů ( tj. počítačů, které využívají čtenáři v prostorách knihovny pro objednávání a rezervaci 

titulů), následoval v roce 2015 další krok v podobě návrhu přepracování responzivního designu webu 

MKP, tento koncept byl v řadě funkcí ještě dotažen v roce 2016 a 2017. Je pro uživatele intuitivnější, pře-

hlednější, výkonově optimalizovaný, snadno prohlížitelný na všech typech zařízení, včetně tabletů a chyt-

rých mobilních telefonů.  

 PC, sloužící jako přístup k elektronickému katalogu (OPAC), jsou v celé knihovní síti postupně nahrazová-

ny novými úspornými minipočítači s velkým 21’’ monitorem, aby zprostředkovávané informace byly do-

stupnější i osobám s lehčím zrakovým postižením. Další kolo modernizace těchto minipočítačů proběhlo 

právě v roce 2017. Vyměněné minipočítače ještě také poslouží při ovládání chytrých zobrazovacích ploch 

pro čtenáře (digitální displeje s upoutávkami na kulturní akce pořádané MKP). 
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 MKP akceptuje jako čtenářský průkaz rovnocenný s vlastním průkazem a kartou Opencard i kartu průkazu 

ISIC (mezinárodní studentskou identifikační kartu) a kartu ITIC (učitelskou), od r. 2016 ještě novou celo-

pražskou tramvajenku Lítačka, školní kartu Fakultní ZŠ Otokara Chlupa a je připravena tuto škálu rozšířit 

i na další vhodné a použitelné karty podobných parametrů. 

2) Investice do infrastruktury a modernizace podpůrných agend 

Jde především o investice do bezpečnosti dat a také jako prostředek ke zrychlení procesů v celém systému. 

V tomto smyslu jsou přínosem nejen pro zaměstnance, ale také (a přinejmenším ve stejné intenzitě a důleži-

tosti) i pro čtenáře a další uživatele knihovny. 

 Nově pořízené diskové pole v digitalizačním pracovišti MKP v Provaznické ulici jednak slouží rychle ros-

toucím nárokům na úložný prostor, který je třeba k uchování digitalizovaných dokumentů, jednak má funkci 

další zálohy provozních dat MKP a může tak posloužit k dočasnému provozu sítě poboček MKP v případě 

výpadku v budově knihovny na Mariánském nám.  

 Stálá pozornost je věnována realokačním algoritmům, zajišťujícím co nejefektivnější využívání fondu 

v rámci poboček MKP. Průběžně u nich dochází k úpravám ve výpočtu vyhodnocení prospěšnosti jednotli-

vých svazků v rámci sítě poboček MKP, vyladění se týká zejména parametru obsazenosti pobočky kni-

hovním fondem. 

 V souvislosti s novými katalogizačními pravidly RDA
16

 byla změněna struktura katalogizačních údajů poři-

zovaných do databáze AKS Koniáš, v roce 2017 byla věnována pozornost zejména oblasti jmenného 

zpracování katalogizačních záznamů. Jde o dlouhodobý proces a práce na něm budou pokračovat i v roce 

2018. 

3) Investice do konkurenceschopnosti MKP a její spolupráce s ostatními knihovnami 

 Hlavní vývojové aktivity oddělení informačních technologií MKP jsou zaměřeny na vytváření nového kata-

logizačního nástroje, který umožní katalogizátorům automatizovaného knihovního systému Koniáš zpraco-

vávat nové tituly přímo v MARCu podle pravidel RDA. Bylo provedené nalití centrálních autoritních slovní-

ků do databáze, sloučení se systémovými autoritami v oblasti jmenných autorit, přepracován export zá-

znamů do Souborného katalogu Národní knihovny a řada dalších optimalizací. Práce budou pokračovat 

i v roce 2018 a i v něm to bude nejdůležitější část softwarové práce oddělení. 

 Zaměstnancům MKP jsou v rámci průběžného vzdělávání přístupné e-learningové kurzy s obecnými IT 

tématy, které se postupně inovují a také rozšiřují o další, specificky knihovnická témata.  

 MKP sdílí průběžně svá data se Souborným katalogem ČR. Po změnách na straně importu byl v roce 

2017 kladen důraz na export záznamů, který by v budoucnu měl představovat velký podíl na činnosti MKP. 

Další informace  

 Pokračovaly digitalizační aktivity MKP a budování elektronické knihovny (samostatná kapitola na str. 19). 

Na těchto činnostech se samozřejmě výrazně podílelo oddělení informačních technologií (především im-

plementací potřebných zařízení a postupů, zabezpečení dat, apod.).  

 Uživatelský přístup k internetu je možný ve všech pobočkách i v pojízdných knihovnách. Jde celkem 

o 193 PC. Většina pracuje se systémem Linux s prohlížečem Mozilla Firefox a s programy pro vytváření 

textových souborů, powerpointových prezentací, tabulek, lze využívat i USB paměti a možnost tisku. 

K dispozici je i PC pro slabozraké uživatele.  

 Wifi připojení poboček – ve všech pobočkách sítě provozuje MKP otevřené, nezabezpečené wifi připojení 

k internetu (zpravidla s vyhrazenou kapacitu 2mbps). Toto připojení mohou využívat pro vlastní notebooky 

jak registrovaní čtenáři, tak i kdokoli z návštěvníků knihovny. Připojení se postupně posiluje a také v roce 

2017 byly ve většině sítě poboček posíleny datové spoje, jejich kapacita je pro rychlost připojení klíčová. 

                                                 
16  Nová katalogizační pravidla RDA (Resource Description and Access) vznikla jako nástupce dosavadních nejrozšířenějších pravi-

del AACR2R. 
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Vybavenost poboček výpočetní technikou – stav k 31. 12. 2017 

knihovna Praha PC služební 
elektronický 

katalog 
veřejný 
Internet  

speciální PC 
*) 

PC celkem 
informační 
monitory 

01 Ústřední knihovna 1 69 34 11 24 138 8 

03 Hradčany 1 1 1 1   3   

04 Ostrčilovo nám. 2 2 1 2   5 1 

05 Sedmička 7 4 2 8   14 1 

07 Kobylisy 8 4 1 3   8   

08 Školská  1 10 3 5 1 19 1 

10 Vysočany 9 3 1 4   8 1 

13 Hloubětín 14 2 1 1   4   

15 Žižkov  3 3 1 2   6   

18 Korunní 10 12 3 5 1 21 1 

21 Hostivař 15 2 1 2   5 1 

24 Michle 4 2 1 2   5   

25 Vikova 4 4 1 2   7   

27 Modřany 12 3 1 6   10 1 

29 Smíchov 5 15 7 12 14 48 1 

30 Cibulka 5 1   1   2   

31 Velká Chuchle 16 1   1   2   

35 Břevnov  6 5 3 5   13 1 

37 Dědina 6 2 1 2   5 1 

38 Dejvice 6 8 3 6   17 2 

41 Novodvorská  4 5 1 5   11 1 

42 Petřiny 6 3 1 2   6   

43 Pankrác  4 3   3   6   

45 Spořilov 4 6 2 4   12 1 

47 Zahradní Město  10 2 1 2   5   

48 Ostrovského 5 2   2   4   

51 Dittrichova  2 4 1 2   7 1 

52 Bohnice  8 10 4 11 1 26 1 

54 Prosek  9 6 3 7   16 1 

56 Dům čtení (Ruská) 10 11 4 8   23 5 

58 Opatov  11 21 11 12 15 59 1 

60 Krč 4 4 2 6   12 1 

62 Barrandov 5 4 2 3   9 1 

65 Záhřebská  2 8 2 4   14 1 

66 Vozovna 3 4 1 5   10 1 

70 Skalka 10 3 1 3   7   

81 Lužiny 13 8 5 10   23 2 

84 Stodůlky  13 4 1 3   8 1 

87 Černý Most 14 3 1 7   11 1 

88 Ládví 8 5 3 8   16 1 

89 Chodov 11 4 1 3 1 9 1 

99 odd. mobil. služeb   9 0 2   11   

celkem   282 113 193 57 645 41 

knihovna Praha PC služební 
OPAC & 
knihomat 

veřejný 
Internet  

speciální PC 
*) 

PC celkem 
informační 
monitory 

*) Speciální PC pro veřejnost: V Ústřední knihovně 1 PC s internetem pro slabozraké, 4 PC pro vstup do databází, 2 PC pro CD-ROM 
a 1 speciální PC pro děti (programy pro dyslektiky, hry apod.); déle jde o 43 PC v počítačových učebnách (16 PC v ÚK, 12 PC v knihovně 
Smíchov a 15 PC v knihovně Opatov). 
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Činnost MKP v číslech (fond, výpůjčky, čtenáři, návštěvníci)  

Počet knihoven k 31. 12. 2017: Ústřední knihovna a 40 poboček a 3 pojízdné knihovny  

Počet zaměstnanců: úvazkový přepočet 432,2; fyzických osob 487 (k 31. 12. 2017) 

    

Knihovní fond celkem (k 31. 12. 2017): 1 876 675 
knihovních jednotek  

 
   naučná literatura 40,7 %; beletrie 44,6 %; mapy 0,29 %; hudebniny 8,25 %; zvukové materiály (CD, MC, 
LP) 4,75 %; audiovizuální 0,27 %; grafické listy a reprodukce artotéky knihovny Opatov 0,52 %; elektro-
nické dokumenty (CD-ROM) 0,07 %, stolní hry 0,035 % a zatím oborově nezařazené kn. j. 0,48 % 
   
Přírůstky knihovního fondu v r. 2017  117 785 

    

Výpůjčky celkem (z toho Ústřední knihovna) 5 683 613 941 987 

– naučná literatura (z toho Ústřední knihovna) 1 720 993 420 272 

– beletrie (z toho Ústřední knihovna) 3 492 444 386 573 

– noviny a časopisy (z toho Ústřední knihovna) 146 642 31 872 

– mapy (z toho Ústřední knihovna) 15 668 4 146 

– hudebniny (z toho Ústřední knihovna) 28 142 21 815 

– zvukové materiály – CD, MC, LP (z toho Ústřední knihovna) 239 182 56 492 

– audiovizuální materiály (z toho Ústřední knihovna) 33 773 19 941 

– grafické listy a reprodukce artotéky knihovny Opatov 2 773  

– elektronické dokumenty – CD-ROM (z toho Ústřední knihovna) 665 235 

– stolní hry (z toho Ústřední knihovna) 3 331 640 

   

Registrovaných čtenářů, kteří v r. 2017 konzumovali knihovnické služby 177 432 

– z toho čtenářů do 15 let (je jich 18,15 %) 32 211 

Počet čtenářů registrovaných ke dni 31. 12. 2017 (platný průkaz k tomuto dni) 174 115 

– z toho čtenářů do 15 let (je jich 29,3 %) 51 001 

Nově registrovaných čtenářů 32 037 

– z toho čtenářů do 15 let (je jich 27,9 %) 8 943 
   

Uživatelských návštěv knihoven a studoven (vč. uživatelů internetových PC) 1 840 496 
    

Kulturní a vzdělávací činnost (akce / návštěva) 4 444 174 130 

z toho: pro dospělé (akce / návštěva) 1 244 84 847 

 pro mládež (akce / návštěva) 287 13 404 

 pro děti (akce / návštěva) 2 913 75 879 
  

Návštěv fyzických uživatelů (vč. kulturních a vzdělávacích akcí) 2 014 626 
 Virtuálních návštěv registrovaných uživatelů  929 103 

Návštěvy registrov. čtenářů (zalogovaní fyzicky & on-line)  2 556 505 

Návštěvy on-line uživatelů e-služeb (virtuální návštěvy)  3 457 069 

Počet návštěv webové stránky knihovny  3 310 834 

   

Elektronické katalogy a internet   

Počet personálních počítačů určených pro uživatele   383 

Počet pracovních stanic pro přístup uživatelů k síti internetu   192 

Počet uživatelů internetových PC v knihovně  115 383 
    

Poměrné ukazatele    

Počet knihovních jednotek na 1 obyvatele   1,4 

Počet výpůjček na 1 obyvatele  4,3 

Počet knihovních jednotek na 1 aktivního čtenáře  10,8 

Počet výpůjček na 1 aktivního čtenáře  32,6 

Počet (fyzických) návštěv na 1 aktivního čtenáře  10,6 

Počet výpůjček na 1 (fyzického) návštěvníka  3,1 

Obrat knihovního fondu (počet výpůjček na 1 knihovní jednotku)   3,0 
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Komentář k výpůjční činnosti MKP v r. 2017  
Počet obsloužených registrovaných uživatelů MKP v r. 2017 dosáhl 177 432, z toho 32 221 byli uživatelé 

ve věku do 15 let (18,5 %). Jde o čtenáře, kteří v tomto roce konzumovali některou z adresných služeb MKP 

(službu vyžadující zalogování). Zároveň v r. 2017 bylo dalších 47 094 čtenářů (z toho 18 768 do 15 let), kteří 

měli alespoň část roku platný čtenářský průkaz MKP, ale žádnou adresnou službu nevyužili. K 31. 12. 2017 

měla MKP 174 115 registrovaných čtenářů (tj. o 0,06 % více než v r. 2016), z toho 51 001 dětí (29,3 %). 

Nově registrovaných čtenářů bylo 32 037 ( o 2,65 % méně než v r. 2016). Z toho bylo 8 943 dětí (27,9 %). 

 
Průměrný věk registrovaného čtenáře v r. 2017 byl 35,97 let, přičemž průměrný věk dospělého čtenáře byl 

42,29 let; dětského čtenáře 10,25 let; průměrný věk čtenáře 15 až 60 let činil 34,8 let a průměrný věk seniora 

(nad 60) byl 71,32 let. Podíl seniorů (čtenářů starších 60 let) je 16 %. Průměrný věk v r. 2017 nově registro-

vaného čtenáře byl 28,17 let, přičemž u nového čtenáře dětského to bylo 8,04; u čtenáře nad 15 let věku pak 

31,88 let. Ženy (a dívky) jsou registrovanými čtenáři tradičně častěji než jejich mužské protějšky – poměr je 

66,26 ku 33,74. U dětí je poměr vyrovnanější 52,25 % dívek a 47,75 % chlapců, a zastoupení chlapců se 

v r. 2017 dokonce posílilo (dlouho tomu bylo naopak). 

 
 

Registrovaní uživatelé (čtenáři) MKP v r. 2017 podle adresy trvalého bydliště – 98,2 % ho má v ČR a 1,8 % 

v zahraničí. V Praze to je 78,85 %; ve Středočeském kraji 10,7 % a v ostatních krajích ČR 8,65 %. 
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Počet fyzických návštěv uživatelů vykazovaný v Ročním výkazu Kult (MK) 12-01 podle platné metodiky mi-
nisterstva kultury činil 2 014 626. V tomto čísle je zahrnuto 1 725 113 návštěv přímo souvisejících 
s výpůjčními a studovenskými službami, dále 115 383 návštěv uživatelů internetových PC umístěných 
v knihovnách, dále 115 813 návštěvníků kulturních akcí a ještě 58 317 návštěvníků vzdělávacích akcí. 
V r. 2016 byl takto definovaný počet fyzických návštěv 2 085 189, takže jde o meziroční pokles o 3,38 % 
a podílejí se na něm všechny zde uvedené skupiny návštěvníků kromě návštěvníků kulturních a vzděláva-
cích akcí, kde naopak došlo k meziročnímu nárůstu o 3,8 %. Největší pokles (o 15,4 %) je u uživatelů inter-
netových počítačů v pobočkách. Významně to jistě souvisí s tím, že ve všech pobočkách je wifi připojení, 
takže řada návštěvníků využívá vlastní notebooky a tablety, a tím se ocitají mimo statistiku. 

Metodika „oficiální“ statistiky, daná celostátním výkazem o veřejné knihovně Kult (MK) 12-01 je taková, že 
nepodchytí velké množství návštěvníků, jejichž návštěva nesouvisí s protokolovanou výpůjčkou, 
s pořádanou akcí či s využitím internetu na počítačích knihovny. Jde o návštěvníky, kteří uskuteční neproto-
kolovanou prezenční výpůjčku z volného výběru knihovního fondu, studují zde, využívají wifi přístup knihov-
ny nebo jim knihovna slouží jako místo sociální komunikace. V rámci projektu „ROI

17
 – Metodika měření 

hodnoty služeb knihoven“ zpracovala MKP metodiku, která umožňuje poměrně kvalifikovaný odhad počtu 
těchto návštěvníků. V r. 2017 šlo o cca 572 tis. dalších návštěvníků, kteří zde četli nebo studovali knihy 
z volného výběru (neprotokolované výpůjčky), u cca 226 tis. návštěvníků pobyt v knihovně souvisel s využi-
tím jejího wifi připojení či dalšího technického vybavení knihovny (přehrávače, digitální piano, herní konzole 
apod.; elektrických zásuvek pro vlastní notebook apod.), u cca 174 tis. návštěvníků se jednalo o čistý pre-
zenční pobyt (návštěvník nevyužil žádné další služby knihovny). 

 

Souhrnný počet uživatelských návštěv MKP (tj. fyzických návštěvníků i virtuálních návštěv on-line; regis-
trovaných čtenářů i uživatelů neregistrovaných) byl 5 471 695 (podle celostátní metodiky dané ročním výka-
zem pro MK ČR). Větší vypovídací hodnotu má ale počet obsloužených návštěvníků z řad registrova-
ných čtenářů (při fyzické či virtuální návštěvě) – těch bylo celkem 2 556 505, tj. o 0,92 % více než v roce 
předcházejícím, u návštěv fyzických pokles 4 %, u virtuálních nárůst 9,3 % (u registrovaných čtenářů). 

Návštěvy uživatelů elektronických služeb (služeb on-line)
18

 se do celkového počtu uživatelů knihovny 
(registrovaných i neregistrovaných) započítávají číslem 3 457 069 (počet), což je součet: 
- počtů vstupů do elektronického katalogu z prostoru mimo knihovnu 2 272 664 
- počtů vstupů do elektronického výpůjčního protokolu z prostoru mimo knihovnu  1 126 148 
- počtů vstupů do elektronických informačních zdrojů a databází

19
 z prostoru mimo knihovnu  58 277 

Zároveň se v rámci elektronických služeb sledují a oficiálně vykazují ještě tyto další statistické údaje: 
- počet návštěv webové stránky knihovny 3 310 834 
- počet vstupů do elektronického katalogu z prostoru knihovny 236 382 
- počet vstupů do elektronického výpůjčního protokolu z prostoru knihovny 74 219 
- počet vstupů do elektronických informačních zdrojů a databází celkem z prostoru knihovny  686 
- počet zobrazených (stažených) digitálních dokumentů  1 610 885 
 (v tom je 1 326 619 z webu stažených e-knih vydaných MKP, 284 266 stažených ostatních e-dokumentů)  
- výpůjčky e-dokumentů

20
 7 840 

- on-line informační služby (počet zodpovězených dotazů)  6 242 

 

MKP již od r. 2003 sleduje jiný údaj o svých on-
line službách, jde o počet virtuálních návštěv 
registrovaných čtenářů MKP

21
 – v roce 2017 

jich bylo 929 103 což je o 9,3 % více než v r. 
2016. Trvale existuje spojitost mezi kontinuál-
ním nárůstem počtu virtuálních návštěv regis-
trovaných čtenářů a poklesem návštěv fyzic-
kých spojených s knihovnickými službami (za-
logovaných fyzických návštěvníků). Řada slu-
žeb je nyní dostupná on-line (rezervace, pro-
longace nebo výpůjčka e-knihy) a čtenář za 
nimi nemusí do knihovny vůbec fyzicky vůbec 
přijít. Popisovanou relaci mezi těmito statistic-
kými veličinami ukazuje tento graf:  
 

                                                 
17 Return on Investment. 
18 Jde o uživatele on-line služeb jak z řad registrovaných uživatelů knihovny, tak z „neregistrované“ veřejnosti. 
19 Těchto licencovaných elektronických informačních zdrojů měla MKP k dispozici 13. 
20 Zahrnuje e-výpůjčky ze systémů typu eReading EBSCO, Ebrary. Nový ukazatel výkazu Kult (MK) 12-01 od r. 2015. 
21 Platí zde pravidlo, že v jednom dni se 1 registrovanému čtenáři započítává pouze jediná virtuální návštěva. 
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Čtenáři uskutečnili celkem 5 683 613 výpůjček (5 678 365 ve vlastních knihovnách a 5 248 výpůjček praž-

ským místním knihovnám z výměnných souborů MKP určených pro výkon regionálních funkcí). Proti roku 

2016 jde o pokles o 4,5 %. Jde o dlouhodobý (celostátní a v podstatě celosvětový) trend poklesu fyzických 

výpůjček veřejných knihoven. Jistou kompenzací je rostoucí počet výpůjček alternativních, tj. množství sta-

žených digitálních dokumentů z e-knihovny MKP. Ale ani tyto „digitální výpůjčky“ (ročně jich bylo již 1,33 tis.) 

nestačily k vyrovnání úbytku. Přitom u nich jde už o 28,4 % počtu „klasických“ primárních výpůjček – viz graf: 

 

V celkovém vykazovaném počtu registrovaných výpůjček je započteno 4 216 021 absenčních primárních 

výpůjček (4 210 773 ve vlastní knihovní síti a 5 248 jako výpůjčky pro místní knihovny z výměnných soubo-

rů), dále 1 389 55 prolongací absenčních výpůjček a 78 037 protokolovaných prezenčních výpůjček (vč. 69 

ve studovně vzácných tisků). Pokud jde pouze o primární výpůjčky (absenční i prezenční), je jich 4 288 810. 

 Oborově zůstává skladba registrovaných výpůjček přibližně stejná jako 

v minulých letech – beletrie 61,45 %, naučná literatura 30,28 %, zvukové 

nosiče 4,21 %, noviny a časopisy 2,58 %, hudebniny (partitury) 0,50 %, 

mapy 0,28 %, audiovizuální nosiče (filmy) 0,59 %, obrazové materiály 

opatovské artotéky 0,05 % a elektronické dokumenty (multimediální a 

softwarové nosiče) 0,01 % a stolní hry 0,06 %. Dospělí čtenáři uskutečnili 

5 090 538 výpůjček (89,6 %), děti do 15 let 593 075 výpůjček (10,4 %) – 

poměr (90 : 10) je dlouhodobě stabilní. Výpůjčky realizované prostřednic-

tvím meziknihovní výpůjční služby (585) jsou započteny do výpůjček ÚK.  

Meziroční pokles výpůjček se týkal většiny oborových skupin – u beletrie 

činil 3,4 %, u naučné literatury 6,5 %, u novin a časopisů 6,6 %, 

u hudebnin 11 %, u map 22 %, u elektronických dokumentů (multimediál-

ní a softwarové nosiče) 26 %, u zvukových nosičů o 2,4 %, u audiovizu-

álních nosičů (s filmy) o 5,4 % a u obrazových materiálů artotéky o 0,9 %. 

Nárůst proti r. 2016 zaznamenaly jen výpůjčky stolních her (o 23,9 %).  

V Ústřední knihovně se realizovalo 16,6 % výpůjček, v pobočkách 82,1 % a v pojízdných knihovnách 1,3 %. 

U výpůjček pro děti to bylo 6,25 % v ÚK, 89,89 % v pobočkách a 3,9 % v pojízdných knihovnách. Stále klesá 

podíl protokolovaných prezenčních výpůjček (bylo jich 78 tis.), čtenáři výrazně preferují výpůjčky absenční.  

Výše uvedená statistická data o výpůjčkách vycházejí ze statistických zjišťování pro celostátní Roční výkaz 

o knihovně Kult (MK)12-01 a zahrnují pouze výpůjčky protokolované. Nepostihují ale celý segment prezenč-

ních služeb, především neprotokolované prezenční výpůjčky z volného výběru knihovního fondu, četbu knih, 

časopisů a novin v prostorách knihovny, studijní pobyt v knihovně apod.  

Díky již zmíněnému projektu „ROI – Metodika měření hodnoty služeb knihoven“ má MKP nástroj pro přibliž-

nou kvantifikaci těchto svých služeb. Díky němu jsou k dispozici i údaje o tomto segmentu služeb knihovny. 

Především jde o cca 880 tis. neprotokolovaných prezenčních výpůjček z volného výběru knihovního 

fondu. Z nich zhruba 95 tis. bylo vyhledáno s asistencí knihovníka a ostatních cca 785 tis. si čtenáři i nere-

gistrovaní návštěvníci knihovny vyhledali sami. Když těchto 880 tis. neprotokolovaných prezenčních výpůj-

ček přičteme ke 4 289 tis. protokolovaných primárních, je to zhruba 5 170 tis. primárních výpůjček. 

Služby Ústřední knihovny: Ze 941 987 v roce 2017 evidovaných výpůjček uskutečněných při 295 982 ná-

vštěvách bylo 870 662 výpůjček absenčních a 71 325 prezenčních. Znamená to, že se ÚK na absenčních 

výpůjčkách podílela 15,55 %, na prezenčních 91 %, na počtu čtenářských návštěv 18,2 %. Další návštěvníci 

(bylo jich 59 195) v knihovně studovali, tj. využívali v jejích prostorách literaturu a časopisy z volného výběru, 

Informační středisko ÚK dalších 31 716 a internetovou studovnu 14 074. Celkem šlo o 400 967 návštěv, což 

je 1 437 návštěv denně neboli 152 návštěv za 1 provozní hodinu. V budově působí pro veřejnost tzv. Dílna, 
která formálně není součástí ÚK a ta měla celkem 5 851 individuálních návštěvníků. Pozn.: Návštěvníci kul-

turních a vzdělávacích akcí ÚK i návštěvníci akcí pořádaných Dílnou zde zahrnuti nejsou, jejich počty nalez-

neme o 2 stránky dále. 
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Statistické údaje o výpůjční činnosti poboček MKP v r. 2017  
č. 
k. 

pobočky Pha 
obslouž. 

čtenářů *) 
návštěv 

celkem **) 
výpůjček 
celkem 

výpůjček 
beletrie 

výpůjček 
naučné 

výpůjček 
periodik 

audiální a  
audiovizuál. 

ostatních 
výpůjček 

1 Ústřední kn. vč. Dílny  

1 

59 609 407 704 941 987 420 272 386 573 31 872 76 433 26 836 

3 Hradčany 1 031 5 101 13 178 6 929 3 348 1 111 1 761 29 

8 Školská 15 193 72 242 210 454 116 058 71 982 7 119 13 349 1 946 

4 Ostrčilovo nám. 

2 

2 313 10 977 33 900 23 590 8 481 750 1 012 67 

51 Dittrichova 6 648 29 277 74 763 47 033 22 855 1 028 3 620 227 

65 Záhřebská 4 368 19 551 51 601 33 569 15 336 1 342 1 031 323 

15 Žižkov 
3 

3 246 12 754 44 217 29 158 12 618 1 184 1 196 63 

66 Vozovna  5 776 28 743 94 516 65 646 25 488 1 383 1 788 211 

24 Michle 

4 

2 088 10 370 31 343 20 755 8 956 673 882 77 

25 Vikova 3 911 23 658 96 683 65 854 23 320 3 122 3 876 512 

41 Novodvorská 5 502 31 573 119 316 84 198 25 438 3 498 5 614 568 

43 Pankrác  4 228 18 035 59 200 39 360 15 151 1 633 2 943 112 

45 Spořilov 3 731 22 454 77 663 51 697 20 451 1 589 3 197 729 

60 Krč 3 947 22 144 76 809 53 215 18 151 2 600 2 732 112 

29 Smíchov 

5 

19 773 114 732 295 975 181 916 95 174 7 064 9 916 1 904 

30 Cibulka 1 059 7 347 22 164 16 096 4 563 899 575 32 

48 Ostrovského 2 460 13 907 31 222 21 499 8 215 915 477 114 

62 Barrandov 3 847 26 531 79 188 52 351 19 204 3 336 3 925 372 

35 Břevnov 

6 

6 347 40 635 125 217 78 328 36 310 2 108 8 239 231 

37 Dědina 1 660 10 026 31 686 21 158 7 622 1 584 1 262 60 

38 Dejvice 16 331 90 709 294 733 188 054 91 181 5 216 8 673 1 609 

42 Petřiny 4 190 23 018 90 675 59 169 25 215 2 617 3 507 166 

5 Holešovice 7 11 053 60 907 175 349 111 266 52 064 4 153 7 435 431 

7 Kobylisy 

8 

7 714 38 686 100 298 68 040 26 575 2 439 2 950 294 

52 Bohnice 7 162 48 076 187 791 122 274 47 475 4 253 12 876 914 

88 Ládví 11 442 73 257 235 855 157 467 64 915 5 337 7 177 960 

10 Vysočany 
9 

6 047 32 242 98 363 61 838 29 577 2 430 3 532 986 

54 Prosek 6 059 35 392 137 882 95 398 34 450 4 109 3 652 273 

18 Korunní 

10 

15 831 94 107 299 778 181 062 96 456 5 687 14 791 1 782 

47 Zahradní Město 1 784 9 877 34 907 25 241 7 914 720 902 132 

56 Ruská (Dům čtení) 10 522 59 753 222 695 146 083 55 827 4 868 15 045 872 

70 Skalka 4 858 24 379 78 356 56 284 18 119 1 805 2 024 124 

58 Opatov 
11 

18 285 123 077 504 596 315 838 150 984 13 214 19 455 5 106 

89 Chodov 3 804 20 799 62 985 39 941 16 858 2 276 3 652 258 

27 Modřany 12 3 197 18 935 62 042 42 298 16 707 1 584 1 337 116 

81 Lužiny 
13 

10 785 61 108 220 765 141 053 68 718 4 147 5 630 1 217 

84 Stodůlky  5 498 24 615 89 888 60 661 24 073 1 310 3 599 245 

13 Hloubětín 
14 

2 067 9 705 30 667 22 743 6 291 947 608 78 

87 Černý Most 4 000 23 948 93 532 60 810 25 584 1 627 5 299 213 

21 Hostivař 15 2 690 15 301 59 249 41 483 14 284 1 713 1 604 165 

31 Velká Chuchle 16 513 3 510 12 838 8 783 2 463 1 246 319 27 

99 odd. mobilních služeb  ***) 6 116 21 271 73 968 54 495 14 191 133 5 061 88 

97 stud. vzácných tisků #)   63 69   69       

  CELKEM MKP     1 840 496 5 678 365 3 488 
964 

1 719 
225 

146 
642 

272 955 50 579 

*)  Počet registrovaných čtenářů, jimž byla v roce 2017 v dané pobočce poskytnuta alespoň jednou nějaká adresná služba. 

**)  Počet fyzických návštěv knihoven a studoven vč. návštěv uživatelů internetových PC v knihovnách, nejsou započteni návštěvníci akcí.  

***)  Tři pojízdné knihovny (2 bibliobusy a 1 minibus) s 37 stanicemi na území třinácti městských částí. 
#)  Studovna vzácných tisků je součásti oddělení vzácných tisků (restaurátorská dílna a speciální sklad); sídlí v ul. U Brusnice 220 v Praze 6. 

Ve sloupci „ostatní výpůjčky“ jsou sečteny výpůjčky kartografických materiálů (15 668), hudebnin (28 142), grafické materiály (2 773), elektronické 
materiály (665) a stolní hry (3 331). V tabulce není uvedeno 5 248 výpůjček místním knihovnám z výměnných souborů (bel. 3 480; naučná 1 768).
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Kulturní a vzdělávací činnost MKP v r. 2017 
Služby MKP pro pražskou veřejnost jsou širší než je jenom shromažďování a půjčování knih a dalších do-
kumentů, poskytování a zprostředkování informací. Jejich součástí je také práce osvětová, vzdělávací 
a kulturně-výchovná. V r. 2017 uskutečnila MKP celkem 4 444 kulturních a vzdělávacích akcí (proti 4 244 
akcím v r. 2016 to představuje 104,7 %). Účastníků akcí bylo 174 130 (proti 167 776 v r. 2016 to představuje 
103,8%). Z toho 705 akcí uskutečnilo specializované „Kulturní a vzdělávací centrum“. Jde o 107 % počtu 
v r. 2016 (659). Počet návštěvníků těchto akcí byl 82 644, tedy 106,6 % počtu v r. 2016 (77 551).  

Proporce počtu akcí pro dospělé, mládež a děti je 28 %, 6,5 % a 65,5 %. U počtu návštěvníků jde o proporce 
48,7 %, 7,7 % a 43,6 %. Vzdělávacích akcí bylo 2 303 (51,8 %) a akcí kulturních 2 141 (48,2 %). Návštěvní-
ků akcí vzdělávacích bylo 58 317 (33,5 %) a návštěvníků akcí kulturních 115 813 (66,5 %). Pro školy bylo 
pořádáno v pobočkách, v Ústřední knihovně a v minibibliobusu Oskar 1 980 akcí (1 883 pro základní školy 
a 97 pro školy střední) – účast 40 057 žáků a 2 520 studentů (celkem 42 577). 

Kulturní a vzdělávací akce odboru služeb MKP v r. 2017 

POČET AKCÍ počet kulturních akcí pro  počet vzdělávacích akcí pro *)  celkový počet akcí pro  

odd. / OK dospělé mládež děti celkem dospělé mládež děti celkem dospělé mládež děti celkem 

Ústřední knihovna  40 27 48 115 92 75 145 312 132 102 193 427 

oblast Středozápad 81 46 354 481 16 7 200 223 97 53 554 704 

oblast Severovýchod 9 0 177 186 3 2 294 299 12 2 471 485 

oblast Jihovýchod 52 3 250 305 82 8 197 287 134 11 447 592 

oblast Jih 18 5 199 222 27 13 284 324 45 18 483 546 

oblast Jihozápad 49 33 151 233 57 16 479 552 106 49 630 785 

odd. mobilních služeb 19 4 63 86 0 1 10 11 19 5 73 97 

ÚK a OK 1 až 10 268 118 1 242 1 628 277 122 1 609 2 008 545 240 2 851 3 636 

Kult. a vzděl. centrum 363 43 42 448 257 0 0 257 620 43 42 705 

odbor služeb celkem 631 161 1 284 2 076 534 122 1 609 2 265 1 165 283 2 893 4 341 

odd. komunikace 15 0 0 15 0 0 0 0 15 0 0 15 

Dílna  46 4 0 50 18 0 20 38 64 4 20 88 

MKP CELKEM 692 165 1 284 2 141 552 122 1 629 2 303 1 244 287 2 913 4 444 

akce pro dospělé mládež děti celkem dospělé mládež děti celkem dospělé mládež děti celkem 

*) Z toho se 84 akcí týkalo oblasti informačních komunikačních technologií (ITC). 

ÚČASTNÍCI počet účastníků kulturních akcí pro  počet účastníků vzděláv. akcí pro celkový počet účastníků akcí pro  

odd. / OK dospělé mládež děti celkem dospělé mládež děti celkem dospělé mládež děti celkem 

Ústřední knihovna  1 698 315 1 346 3 359 1 583 1 979 2 761 6 323 3 281 2 294 4 107 9 682 

oblast Středozápad 5 614 513 7 810 13 937 305 145 3 759 4 209 5 919 658 11 569 18 146 

oblast Severovýchod 185 0 3 510 3 695 68 40 5 653 5 761 253 40 9 163 9 456 

oblast Jihovýchod 861 66 4 897 5 824 1 602 190 4 072 5 864 2 463 256 8 969 11 688 

oblast Jih 1 441 123 4 665 6 229 557 341 5 962 6 860 1 998 464 10 627 13 089 

oblast Jihozápad 1 821 448 4 443 6 712 1 157 234 9 015 10 406 2 978 682 13 458 17 118 

odd. mobilních služeb 1 859 502 5 817 8 178 0 93 369 462 1 859 595 6 186 8 640 

ÚK a OK 1 až 10 13 479 1 967 32 488 47 934 5 272 3 022 31 591 39 885 18 751 4 989 64 079 87 819 

Kult. a vzděl. centrum 45 760 7 777 11 357 64 894 17 750 0 0 17 750 63 510 7 777 11 357 82 644 

odbor služeb celkem 59 239 9 744 43 845 112 
828 

23 022 3 022 31 591 57 635 82 261 12 766 75 436 170 463 

odd. komunikace 1 599 522 10 2 131 0 0 0 0 1 599 522 10 2 131 

Dílna 738 116 0 854 249 0 433 682 987 116 433 1 536 

MKP CELKEM 61 576 10 382 43 855 115 
813 

23 271 3 022 32 024 58 317 84 847 13 404 75 879 174 130 

akce pro dospělé mládež děti celkem dospělé mládež děti celkem dospělé mládež děti celkem 

Údaje uvedené v odd. komunikace se týkají akcí, které se konaly jinde než v ÚK nebo v pobočkách, tj. většinou mimo knihovnu. 

 

Akce Ústřední knihovny a poboček  
Kulturní a vzdělávací akce organizuje ÚK a většina poboček. Často jde o setkání s autory literárních děl 
a dalšími osobnostmi. Významná část těchto aktivit je určena dětem a mládeži a je připravována ve spolu-
práci se školami. Žáci a studenti jsou seznamováni se službami veřejné knihovny a se základy informatické 
a bibliografické gramotnosti (vyhledávání informací, práce s katalogem apod.). V některých pobočkách 
s vhodnými prostory bývají pravidelně pořádány výstavy, většinou výstavy výtvarných děl profesionálních 
i amatérských tvůrců.  
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Ilustrativní výběr z 3 636 kulturních a vzdělávacích akcí Ústřední knihovny a poboček 

ÚK - úsek divadelní a filmový Čtvrtek v barvě královské modři – setkání s hercem a režisérem Janem Kačerem 
Ústřední knihovna  Daniela Fischerová – beseda s osobností 
 Den se Star Wars – rodinná akce na podporu dětského čtenářství 

 Děti, čtete? – festival na podporu dětského čtenářství 
 Festival Gavoro – programová linie festivalu ve spolupráci 
 Helle Helle – beseda se spisovatelkou 
 Ivona Březinová – beseda pro děti 
 Marie Holečková – beseda s osobností 
 Petra Braunová – beseda pro děti 
 Velký knižní čtvrtek – setkání se spisovateli 
Barrandov Divadelní den – komunitní akce 
 Martinské trhy - komunitní akce 
 Zažít město jinak – komunitní akce 
Bohnice Podzimní harfa s Janou Šouflovou – koncert 

 Podzimní poezie – poetické pásmo 
 Vánoční koncert 
Břevnov Táňa Fischerová – beseda s osobností 
 Táňa Medvecká – beseda s osobností 
Dejvice Divadlo Baribal 
 Petr Stančík – beseda pro děti 
 Pražská muzejní noc – účast na celopražském programu 
Dittrichova Jiří Doležal – beseda s osobností 
 Robin Král – beseda pro děti 
Dům čtení Bianca Bellová – beseda s osobností 
 Erik Tabery – beseda s osobností 
Hradčany  Jiří Hájíček – beseda s osobností 

 módní přehlídka výtvarnic Dany Maškové a Evy Ovečkové 
Korunní Divadlo Baribal 
 Léto s deskovkami – komunitní akce 
 Radka Třeštíková – beseda se spisovatelkou 
Lužiny Divadlo Gaudium 
 Doučování s novou školou – pravidelné doučování 
 Ženy a muži v českých dějinách – cyklus historických přednášek 
Opatov Divadlo Bořivoj 
 Divadlo ze skříně 
 Vánoční koncert 
Ostrovského Historické přednášky – cyklus historických přednášek 
 Pavel Mandys – beseda s osobností 

Sedmička Divadlo Koník 
 Divadlo Malá mořská víla 
Smíchov Den pro výměnu knih – sousedské setkání s výměnou knih 
 Divadlo Gaudium 
 Knihožrouti – beseda se spisovatelkou K. Smolíkovou a B. Buchalovou 
 Literární workshop – cyklus literárních dílen 
Stodůlky Divadlo Malá mořská víla 
 Kazachstán – cestopisná přednáška 
 Netopýři Nycvalus – přednáška 
Školská Čínský den – komunitní akce ve spolupráci s čínskou školou 
 Deskové hry – komunitní akce 
 Mikuláš – komunitní akce 

Žižkov Knihovnická šifra – komunitní akce ve spolupráci s místním skautským oddílem 
 Martin Luther – historická přednáška 
bibliobus Oskar Den bez aut – účast na akci 

 Knihovna na náplavce – spoluorganizace akce 
 Letní Letná – účast na akci 

…a o některých z těchto akcí podrobněji: 

 Do černého – třetí ročník celostátní konference, která se zaměřuje na kreativitu v knihovnách, 

 Fakta místo dojmů – cyklus veřejných debat o tom, jak na internetu nenaletět a jak se bránit šíření polo-
pravd, lží, strachu a nenávisti,  

 Gavoro – literární část mezinárodního romského festivalu Khamoro, 
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 Noc divadel – celopražská akce, v jejímž rámci se v MKP koná přehlídka divadelních představení, autor-
ských čtení, koncertů; součástí je i výtvarná dílna pro děti, 

 Děti, čtete? – 8. ročník festivalu dětských knih ve spolupráci s nakladatelstvím Meander a v rámci projek-
tu Praha město literatury. 

 Roste zájem veřejnosti o tvořivé workshopy (literární, výtvarné, technologické). 

 Rozvíjí se spolupráce s jednotlivými městskými částmi a s jejich podporou (granty, veřejné debaty) se 
uskutečňují v knihovnách akce podporující komunitní život.  

 

 

 

Činnost Kulturního a vzdělávacího centra MKP 

Hlavním pořadatelem akcí pro dospělé je Kulturní a vzdělávací centrum MKP (oddělení odboru služeb pro 

veřejnost). Připravuje přednáškové cykly a semináře k žádaným tématům společenských a přírodních věd, 

umění, politiky, zprostředkovává kulturní pořady, mj. divadelní představení a koncerty, organizuje filmový 

klub. Snaží se být alternativou ke komerčnímu způsobu prezentace kulturních hodnot, chce být prostorem 

k relaxaci, k hodnotnému prožívání volného času i k získávání nových vědomostí. Cenová hladina nabíze-

ných pořadů je standardně udržována na výši dostupné všem vrstvám veřejnosti. K nejoblíbenějším pořa-

dům patří cykly o výtvarném umění, architektuře a historii, přednášky s filozofickou, psychologickou 

a sociologickou tematikou, cestopisy, setkání se známými osobnostmi z kulturního i politického života, vý-

chovně-vzdělávací pořady pro děti a mládež. Nejnavštěvovanějšími akcemi jsou zejména filmové projekce, 

festivaly a přehlídky. Filmový klub MKP se stal jedním z největších v České republice. Součástí filmových 

projekcí jsou i projekce ve 3D-formátu. Tím, že v budově Ústřední knihovny v centru města jsou k dispozici 

dva multifunkční sály, je tato činnost zajištěna i technicky a stala se neodmyslitelnou součástí pražského 

kulturního života.  

 

Kulturní akce KVC:  
počet 

pořadů 
počet 
akcí 

počet 
účastníků 

z toho akce určené mládeží a dětem 
*) 

Filmový klub MKP 6 68 5 059   

Filmové festivaly a přehlídky 6 66 6 147   

Ostatní filmové cykly a projekce 28 98 11 248 6 akcí pro děti s 574 účastníky 

Filmové projekce pro školy  5 29 3 585 28 pro mládež (3484 úč.); 1 pro děti, (101 úč.) 

Ostatní festivaly a přehlídky 3 8 1 349  

Koncerty 28 45 13 593 12 pro děti (4254 úč.) 3 pro mládež (1130 úč.) 

Hudební a komponované pořady 9 15 2 028 2 akce pro děti s 499 účastníky 

Divadelní a taneční představení **) 25 42 8 480 21 pro děti (5929 úč.), 6 pro mládež (1411 úč.) 

Literární akce, setkání s osobnostmi 8 12 1 697   
Diskuzní pořady a besedy 11 27 3 367 5 akcí pro ml., 1622 účastníků 

Ostatní pořady a akce ve spolupráci 9 37 8 211   
Kulturní akce pro děti a mládež  1 1 130 1 akce pro ml., 130 účastníků 

kulturní akce KVC v roce 2017 celkem 139 448 64 894   

*) Z toho celkem 43 kulturních akcí pro mládež se 7 777 účastníky a 42 akcí pro děti se 11 357 účastníky.  
**) Včetně divadelních a tanečních představení pro děti a mládež  
 

Vzdělávací akce KVC:  
počet 

pořadů 
počet 
akcí 

počet 
účastníků 

z toho akce určené mládeží a dětem 

Přednáškové cykly 92 241 16 238  

Besedy a akce pro školy, besedy pro seniory 5 9 1 288 . 

Vzdělávací akce KVC v roce 2017 celkem 2 7 224  
 

Akce KVC (kulturní i vzdělávací) celkem: 238 705 82 644  
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Celkový přehled kulturních a vzdělávacích akcí Kulturního a vzdělávacího centra:  
Ajurvéda; Akce pro partnera; Aletrnativní cesty ke zdraví - Meduňka; Aljaška - divočina zlatého severu; Aljaška a Yukon - M. Martan; April Verch - 
Dvorana; Ars viva - Cyklus přednášek o výtvarném umění a architektuře a památkách; Artový nový rok; Asonance; Baletní miniatury; Benefiční 
koncert Jaroslava Svěceného; Benefiční koncert Sestry Havelkovy; Biblické příběhy ve výtvarném umění; Bio junior speciál; Bio skeptik; Bohumil 
Vurm - Prahou po stopách zednářské symboliky; Bolívie - P. Svoboda; Butch Cassidy a Sundance Kid; Cesta do říše filmu; Cesta k radosti a štěstí; 
Cestovatelská Diashow - M. Loew; Cestovatelské úterky; Co ty o tom víš?; Co Vám lékaři neřeknou II.; Coppélie, Labutí jezero; Cyklus přednášek 
o zdraví (VDV Olgy Havlové); Český egyptologický ústav; Čínské horoskopy - křest J. Černáka; Das Filmfest - Metropolis s živou hudbou; Dejvické 
divadlo slaví 25 let; Den stepu - Zig Zag; Děti současnosti - V. Kludská; Divadlo mezi knihami; Dny Kanady; Dny Kanady pro školy; Drukmo Gyal; 
Exprese a expresionismus v umění; Feng shui pro každý den; Feng Shui pro rok 2017; Festival Týden vědy a techniky; Film a hudba; Film a litera-
tura; Film a výtvarné umění; Filmové projekce pro partnera; Filmový klub Bio Junior; Filmový klub Bio Senior; Filmový klub MKP; Filmový klub 
speciál; Flamenco (J. Drdácká); Folklorní spolek Jaro - Ó, dobo vánoční; FP pro zaměstnance MKP; Funkčí medicína (Endala); Funkční medicína; 
Hodnoty laboratorní i etické; Hradišťan a Jiří Pavlica; Chile, Patagonie P. Svobody; Ivan Hlas a Vladimír Mišík; Islandský den; Jak chránit své 
zdraví; Jak se učit (a naučit) cizí jazyk; Jaroslav Dušek uvádí 25 let Regenerace; Jazzový koncert East West; Základní pojmy v umění; Jeden svět; 
Jeden svět pro školy; Ježíškova vnoučata; Kainarův Sen; Kaple Božího těla a krve a bratrstvo obruče s kladivem; Kdo je na světě nejmocnější - 
Pražský komorní balet; Koncerty O. Havelky a jeho Melody Makers; Knihovna v městské architektuře; Knihovny známé i neznámé; Kolem světa - 
cestopisné zážitky; Kolem světa - K. Wolf; Kolovrátek písní a tanců – soubor Jaro; Komorní hudba dětem - Stvoření tance; Koncert Antonína Gon-
dolána; Koncert Big Bandu Biskupská; Koncert J. Kratochvílové; Koncert k 70. narozeninám K. Bláhy; Koncert Kviterny; Koncert Princetonské 
univerzity; Koncerty ÚH AČR; Krize a cesty k radosti a štěstí; Kühnův sbor; Kühnův sbor - vánoční koncerty; Kultura lidskosti - Eurytmie Perfor-
mance; Kytarový koncert - festivalu Kytara napříč žánry; Laboratoř mysli - NÚDZ; Leonard Cohen básní a zpívá česky; Lidové muziky; Magisterium 
Karlštejna; Maroko; Města vzdělání; Mezinárodní festival sborů a orchestrů v Praze 2017; MFF Příběhy Země - cyklus celodenních akcí pro školy; 
Mikoláš Bělík - Naše vitalita, zdraví a rovnováha; Milostné příběhy řecko-římské mytologie; Mini sci-fi fest; Mistři umění ve sbírkách evropských 
galerií; Mladý Zahrádkář 2017; Mocní muži tohoto světa; Multimediální přednášky - World Tour; My máme talent - DDM, Pha 7; Nadčasové Váno-
ce; Nejzajímavější současné evropské filmy; Nejzajímavější současné filmařky; Netradiční cesty poznání – Regenerace; O historii americké hudby; 
O plavbách do polárních moří (R. Krauscheider); Objektiv ČT pro školy; Odemykání dětského potenciálu; Odpolední rendez-vous (nejen) pro 
seniory; Odpolední vycházky (nejen) pro seniory; Orient zblízka; Panovnické rody v Čechách; Pavel Adventer Klega - Kolem světa stopem; Petr 
Blahuš – Borneo a Reunion; Počátky křesťanství (V. Vokolek); Podoby tance - Pražská taneční konzervatoř; Poetičtí modernisté v českém umění; 
Popelka - Attitudeballet; Posvátné výšiny, stromy a vody; Potapěči - projekce filmu; Poutní místa (V. Vokolek); Prague Cello Quartet; Praha in-
dustriální éry; Premiérové projekce AČFK a ostatních distributorů; Projekce a dialogy FAMU;; Přednáška J. Drdácké o flamenku;; Přednášky Praž-
ského památkového ústavu; Putování krajinou duše a duchovní práce; Revoluce v zemi národa pivařů; Rok 2018 ve světle hvězd; Rudy Linka - 
One Man Show; Rychločtení jako základ úspěchu; S Břetislavem Turečkem o situaci na Blízkém východě; Salzburg s M. Hrdličkou; Saxwork 
Quartet; Science to go; Seminář o pražských památkách; Sestry Havelkovy; Setkání s V. Poltikovičem; Sex ve filmu versus cenzura; Shakespeare 
a jeho doba; Slavní francouzští milovníci ve světle hvězd; Současný český film; Současný filmový dokument; Současný evropský film; Spiritualita 
a film; Společnost bratří Čapků uvádí…; Střet civilizací a vzestup západu; Stvoření tance - Pražský komorní balet; Světlo a zvuk; Světové umění 
(hudba a divadlo); Svobodné zednářství; Svobodné zednářství ve střední a východní Evropě; Symboly, obrazy a mýty (H. Blochová);; Šlechtictví - 
výsada i závazek; Špatná mouka a velí hereze - bující svět Bruna Schulze; Šrí Lanka mýtická; Šťastné sedmičky; Švýcarské dny; Tajemství - 
Hynek Žirovnický; Taneční představení Double Cookies; Taneční vystoupení ZUŠ Lounských; TCP - Taneční učitelé roku 2017; Témata, o kterých 
se diskutuje; Terra Masonica; The Backwards - Beatles revival; To nejzajímavější z MFDF Jihlava 2015; Ukradená Mona Lisa; Umělci a jejich 
města; Umělci ve sbírkách světových galerií; Umělec a člověk; Umění současnosti; Uměnovědné přednášky B. Vurma; V srdci lycea (Francouzské 
lyceum); Vánoční koncert Dětského folklorního souboru Kytice; Vánoční koncert Zelenáčů; Večer s Karlem Šiktancem; Vědomá transformace; 
Vítejte v Autistánu; Volby ve světle hvězd; Vycházky Prahou; Výchova jako dobrodružství; Vystoupení žáků baletní školy J. Nemce; Vzdělávání 
jinak; Yesmeni se bouří; Zapomenutí hrdinové; Zázraky a poutě v Sudetech (V. Vokolek); Zdravé dítě; Zdravé postoje k životu; Zdravý a spokojený 
život; Zero Waste - Jak a proč žít bez obalu; Zkoleduj se; Zlato - jeho význam; Změňme pohled na svět; Znalosti života; Žijící Buddha; 16. Islandský 
den; 25 let na seznamu UNESCO; 27. ročník Festivalu spisovatelů Praha: Berlínské spiknutí; 3 české kvartety - benefiční představení Pražského 
komorního baletu; 3D projekce. 

Kulturní a vzdělávací centrum MKP uspořádalo 111 kulturních a vzdělávacích pořadů ve spolupráci 
s dalšími institucemi a subjekty. Pořady měly 338 jednotlivých akcí a navštívilo je 53 644 zájemců.  

Šlo např. o tyto pořady (uvedeno pořadí těch nejnavštěvovanějších):  
Kolem světa s RNDr. Karlem Wolfem (se spolkem Kintari Foundation); Jeden svět – 19. ročník mezinárodního festivalu dokumentárních filmů 
(s nadací Člověk v tísni); Koncerty Kühnova dětského sboru; Koncerty Ústřední hudby Armády ČR; Spiritualita a film (s Akademickou farností 
Praha); Bohuslav Martinů - Kdo je na světě nejmocnější? (s Pražským komorním baletem); Projekce a dialogy (filmové projekce FAMU); Příběhy 
Země pro školy (s Ekotopfilmem); Festival Týdnu vědy a techniky (a Akademií věd ČR); Shakespeare a jeho doba (s Britskou radou); Jeden svět – 
filmové projekce pro školy (s nadací Člověk v tísni); Cestovatelská Dia show (s Martinem Loewem); Přednášky prof. Hilského (s Britskou radou); 
Světlo a zvuk (se Střediskem společných činností Akademií věd ČR); balet Popelka  (s Baletní školou Attitudebalet); Dny Kanady pro školy 
(s Velvyslanectvím Kanady); Koncerty O.Havelky a jeho Melody Makers; Semináře o pražských památkách (se Společností pro technologie ochra-
ny památek STOP); Švýcarské dny (s CK Toulky Evropou a Velvyslanectvím Švýcarska) a další. 

Kulturní a vzdělávací centrum MKP nabízí institucím i jednotlivcům také možnost krátkodobého pronájmu 
těchto sálů v čase, kdy nejsou využívány knihovnou. V rámci komerčního pronájmu sálů v budově Ústřed-
ní knihovny se v r. 2017 odehrálo dalších 58 akcí, jejichž pořadateli byly cizí subjekty.  

 

 

MKP se účastní celé řady celostátních i regionálních aktivit: Březen měsíc čtenářů; Noc s Andersenem; 
Svět knihy; Pražská muzejní noc; Týden knihoven; Letní Letná; Vyšehrátky; Knihex; Bookni si!; Děti, čtete?, 
Na vlnách MKP; Den/Čtení se Star Wars; Zažít město jinak; Pragoffest; Den Poezie; Noc literatury; Noc di-
vadel; přítomnost knihovny na veletrzích a dalších akcích zajišťují mobilní služby prostřednictvím bibliobusu 
Oskar nebo tzv. Knihovnou v krabici.  
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Vnější komunikace MKP a její působení na veřejnost  

Hlavní komunikační témata roku 2017 bylo „Rok s dětmi“22: 

Akce pro děti jsou nedílnou součástí činnosti knihovny a tvoří nezanedbatelné procento z nabídky kulturních 
akcí. Jedná se zejména o akce pro školy,

23
 ale také o aktivity pro děti a jejich rodiče (čtení, storytelling, diva-

dlo, filmové projekce, komponované pořady) nebo noční dobrodružství v rámci Noci s Andersenem. Tuto 
„běžnou“ každoroční nabídku podpořily a rozšířily aktivity v rámci tematického Roku s dětmi.  

Společně se sociologem Pavlem Černým bylo zpracováno shrnutí průzkumu, který mapoval chování dět-
ského čtenáře ve vybraných knihovnách. Průzkum se uskutečnil v rámci projektu zjišťování ekonomické 
návratnosti knihoven. Nejzajímavějším číselným údajem je zřejmě zjištění, že skutečná čísla dětských ná-
vštěvníků knihoven mohou být ve skutečnosti až o 25% vyšší, než ukazuje výpůjční systém, a že 35% dět-
ských návštěvníků knihovny nemá svůj vlastní čtenářský průkaz.  

V březnu měsíci čtenářů proběhla debata o dětském čtenářství, jejíž závěry si zájemci mohou přečíst 
v článku Jana Lukavce

24
, nebo se podívat na sestříhaný zvukový záznam

25
. Na základě žádosti účastníků na 

ni navázaly workshopy pro dospělé o tom, jak správně číst dětem.  

Vyhlášena byla také celopražská a mimořádně úspěšná výtvarná soutěž „Jak vypadá knihovní mazlíček“, 
jejímž cílem bylo zmapovat výskyt těchto zvířátek v pražských domácnostech. Celkem se sešlo kolem 200 
dětských kresbiček velmi originálních potvůrek. Kromě shrnujícího článku „Knihovní mazlíček a řádná péče 
o něj“

26
 byly vítězné obrázky použity na záložkách, vyšla e-kniha a budou použity jako obrazový doprovod 

výroční zprávy za rok 2017. Profesionální podobu knihovnímu mazlíčkovi dala výtvarnice Andrea Tachezy. 
Partnerem soutěže bylo nakladatelství Albatros. 

Ústřední knihovna již tradičně v červnu hostila festival „Děti, čtěte!“ (spolupráce s nakladatelstvím Mean-
der), který nabídl jiný pohled na produkci knih pro děti a přiblížil i méně známé tituly a autory.  

Prázdniny byly dobrodružné a nabídly dospělým čtenářskou vzpomínku na dětství prostřednictvím krátké 
„pátračky“ na motivy knih Jaroslava Foglara i možnost odvézt si kus americké divočiny na dovolenou. 
E-knihovna totiž nabídla dětským čtenářům ucelenou edici dobrodružné klasiky, Karlem Mayem počínaje 
a E. T. Seatonem konče. 

Říjen s Týdnem knihoven pak přinesl nejen „CodeWeek“ (ve spolupráci s CZECHitas), tedy festival kódová-
ní, který kombinuje nové technologie (roboti) a čtenářskou gramotnost, ale i křest nové knihy Kláry Smolíko-
vé s názvem „Spolkla mě knihovna“, ve které zábavnou formou popisuje historii knihoven. Úspěchem bylo 
také představení originální karetní hry s názvem „Pohádkové karty“, která je kompletně dílem zaměstnanců 
Městské knihovny v Praze a čtenářům ji nabízíme zdarma do rozebrání nákla-
du. Hra je založena na motivech z klasických českých pohádek a úkolem hráčů 
je podle odkrytých motivů vyprávět vlastní pohádku. Karty tak přispívají k rozvoji 
dětské imaginace a mluveného projevu.  

Téma bylo také příležitostí k redesignu některých materiálů. Předělána byla po 
obsahové i výtvarné stránce „Moje první knížka z knihovny“, kterou si odná-
šejí děti při první návštěvě knihovny se školou. Ve spolupráci s výtvarníkem 
Václavem Šlajchem byl připraven nový návrh polepu pro minibibliobus Oskar s 
přihlédnutím k jeho nejčastějšímu využití, tedy při akcích zaměřených na děti 
nebo ve školách. 

Bilderbuch pro potěchu mládeže vydavatele Bertucha byl použit ve slow-motion-
videu s názvem „Chvilka s knihou“

27
. Historický vývoj české literatury pro děti 

od roku 1900 do současnosti mapoval cyklus „Kolik je na světě dětí, tolik je 
na světě knih“, který nabídl výstavky knih doplněné krátkými články a videi.  

 
Patronem Domu čtení byl v roce 2017 básník a šéfredaktor literárního obtýdeníku Tvar Adam Borzič. 

Divadelní a filmový úsek ÚK u příležitosti svého 75. výročí oslovil významné osobnosti českého divadla 

a filmu s prosbou o osobní vyznání. Z odpovědí vybíráme: Do divadelního oddělení MKP chodím rád, stejně jako domů. 

Potkávám se s důvěrně známými knihovnicemi, které vždy rád vidím. Divadelní oddělení MKP pro mě znamená důvěrně známé 

místo, kde čas plyne pomaleji, kam se moc rád vracím, a kde vždy nalézám. Hledané texty (leckdy polozapomenuté) i dobré rady. 

                                                 
22  www.mlp.cz/roksdetmi  
23  www.mlp.cz/skoly  
24  http://www.iliteratura.cz/Clanek/38013/knihovna-versus-digital  
25  https://www.youtube.com/watch?v=_-tDPIKljjE 
26  https://www.mlp.cz/cz/novinky/1753-knihovni-mazlicek-a-radna-pece-o-nej/ 
27  https://youtu.be/VAgUpV3gaKU  

http://www.mlp.cz/roksdetmi
http://www.mlp.cz/skoly
http://www.iliteratura.cz/Clanek/38013/knihovna-versus-digital
https://www.mlp.cz/cz/novinky/1753-knihovni-mazlicek-a-radna-pece-o-nej/
https://youtu.be/VAgUpV3gaKU
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Knihovna v sítích  
Hlavní facebookový profil knihovny  

Na hlavním profilu jsou fanoušci již tradičně informováni o službách knihovny, uzavírkách, potížích 
i úspěších, upozorňováni na akce Kulturního a vzdělávacího centra, Domu čtení a dalších organizačních 
útvarů.  
 
Příspěvky 
Nejoblíbenějším příspěvkem v roce bylo připomenutí nedožitých narozenin básníka Jana Skácela s 423 
reakcemi, z toho 107 sdílení příspěvku, díky čemuž se náš profil dostává do povědomí širšímu okruhu uživa-
telů. Z příspěvků s tematikou služeb MKP zabodoval, také již tradičně, knižní výprodej v Jenči. Dále pak 
služby rezervace stolů v ÚK, rešerše či posezení na terase pobočky Korunní. Z akcí KVC vedla upoutávka 
na Bio Skeptik s magistrátním Darth Vaderem v hlavní roli, filmové kultovky na velkém plátně (Cesta na mě-
síc, Matrix, Metropolis) a koncert tibetské zpěvačky Drukmo Gyal. Dům čtení u facebookových fanoušků 
MKP zabodoval Erikem Taberym a hudebním večerem o kapele Beatles. Z událostí na pobočkách dosáhl 
největší popularity příspěvek o besedě se Sofií Riegrovou. Ta povyprávěla o cestě do Santiaga de Compo-
stela, kterou absolvovala s kamarádkou upoutanou na invalidní vozík. Z událostí probudila největší zájem ta 
na setkání s básníky Karlem Šiktancem a Petrem Hruškou. Nejkomentovanějším příspěvkem bylo video 
Knihovníkův den s upozorněním na volná místa v knihovně.  

 
Další sociální sítě 

MKP je dále aktivní na Twitteru, Instagramu a YouTube.  

Twitterový účet sleduje přes 2000 fanoušků. Nejpopulárnějšími příspěvky byly loni ty, které informovaly 
o e-knihovně, renovacích poboček, premiéře filmu TO a akcích bibliobusu Oskar.  

Instagram jako sociální síť pro sdílení fotografií se stává stále populárnější a profil MKP zde sleduje přes 
600 lidí. Postovány byly především fotografie z akcí.  

YouTube slouží pro sdílení videí, kanál MKP slouží pro ukládání videí z vlastní produkce. Videa jsou umís-
těna samostatně či zařazena do tematických řad. Protože rok 2017 byl věnován dětem, vznikla řada videí 
Kolik je na světě dětí, tolik je na světě knih, ve které známé osobnosti představovaly své oblíbené dětské 
knihy. Kniha pro děti a mládež hrála hlavní roli i v prvním slow-motion-videu Chvilka s knihou, kdy jsme pro-
listovali Bilderbuch pro potěchu mládeže vydavatele Bertucha z konce 19. století. Nejpopulárnějším videm 
byla pozvánka na 1. ročník festivalu amatérského filmu Book the film v Domě čtení. Na druhém místě 
v počtu zhlédnutí se umístil záznam debaty z cyklu Fakta místo dojmů. Třetí místo obsadila čtenářská minut-
ka nad knihou Miloše Doležala Krok do tmavé noci. 

 

 

Koncepce rozvoje knihoven - Priorita 6 a portál Knihovny.cz  

Městská knihovna v Praze je garantem Priority 6 nové Koncepce rozvoje knihoven na léta 2017-2020, pod 

které spadá evaluace knihoven (ROI, benchmarking) a marketing. Pracovní 

skupina Priority 6 si pro následující období rozdělila 4 úkoly: úprava celostát-

ních kampaní, brand knihoven, advokacie a lobbying a výzkumy v knihovnách. 

V roce 2018 se činnost této pracovní skupiny soustředí na pořádání kulatých 

stolů v krajských knihovnách (jednak k výročí republiky a na také k významu 

knihoven pro současnou společnost). 

V roce 2017 MKP realizovala projekt Naplňování cílů Koncepce rozvoje kniho-
ven: k čemu slouží portál knihovny.cz, jak označit knihovnu a co se píše 
v nové koncepci knihoven? zahrnující komunikaci služeb portálu Knihovny.cz 
směrem k odborné i široké veřejnosti, rozvoj společného označení knihovna 
a také komunikaci Koncepce 2017-2020 mezi odbornou veřejností. Dotace 
z programu VISK 1 byla poskytnuta v menším rozsahu (160 namísto 250 tisíc), 
proto byl projekt omezen o některé části. Proběhlo aktualizační školení lektorů 
a 10 workshopů o portálu pro 150 účastníků v krajských knihovnách a také 
2 workshopy pro veřejnost v rámci Týdne vědy a techniky. Nově byla vytvoře-
na metodika workshopu pro veřejnost. Portál Knihovny.cz byl také více propa-
gován na Facebooku, a to s pozitivními ohlasy. Kromě rozpracování označení knihovna jsme zpracovali, 
vytiskli a distribuovali do 100 knihoven pověřených regionálními funkcemi brožuru Knihovny 2020:Globální 
i lokální projekty a trendy. 

 

https://www.youtube.com/watch?v=XwvXXAHE8h4&list=PLfEGH366gTiUlsyh3A-Vzz_MgEXPhelD6
https://www.youtube.com/watch?v=XwvXXAHE8h4&list=PLfEGH366gTiUlsyh3A-Vzz_MgEXPhelD6
https://www.youtube.com/watch?v=XwvXXAHE8h4&list=PLfEGH366gTiUlsyh3A-Vzz_MgEXPhelD6
https://www.youtube.com/watch?v=XwvXXAHE8h4&list=PLfEGH366gTiUlsyh3A-Vzz_MgEXPhelD6
https://www.youtube.com/watch?v=XwvXXAHE8h4&list=PLfEGH366gTiUlsyh3A-Vzz_MgEXPhelD6
https://www.youtube.com/watch?v=XwvXXAHE8h4&list=PLfEGH366gTiUlsyh3A-Vzz_MgEXPhelD6
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Praha město literatury 
Městská knihovna v Praze je koordinátorem projektu Praha město literatury. Projekt zajišťuje aktivity a spo-

lupráci v rámci mezinárodní sítě kreativních měst UNESCO. Praha se členem této sítě, tedy nositelem titulu 

„Kreativní město literatury UNESCO“ stala v roce 2014. Celkově má síť kreativních měst 180 členských měst 

ze 72 zemí celého světa, z toho 28 měst v oblasti literatury. V Praze na projektu spolupracuje více než 30 

významných literárních institucí a spolků. Partneři projektu se scházejí několikrát ročně na pravidelných pra-

covních schůzkách, kde řeší především koordinaci a plánovaní společných literárních akcí, účast v meziná-

rodních aktivitách sítě UNESCO.  

Projekt „Praha město literatury“ (PML) svým zahraničním partnerům zprostředkovává kontakty na české 

spisovatele, podílí se na propagaci českých autorů a českých literárních děl v zahraničí. Účastní se projektů 

partnerských měst v zahraničí. UNESCO je koordinátorem projektu PML, pravidelně informováno o činnosti 

a spolupráci sítě kreativních měst literatury. PML plní úkoly, které dostává od UNESCO (např. v červnu vý-

běr hostitelského města pro výroční zasedání UNESCO v roce 2018, v září 2017 hodnocení přihlášek no-

vých členských měst sítě literatury UNESCO). 

 

Mezinárodní projekty a aktivity PML v roce 2017 

Svět knihy – v rámci Mezinárodního knižního veletrhu a literárního festivalu Svět knihy byli do Prahy pozvá-

ni zástupci členských měst sítě UNESCO měst literatury, aby zde v rámci veřejných debat prezentovali akti-

vity měst literatury UNESCO. Součástí této propagace sítě UNESCO byla expozice kreativních měst literatu-

ry UNESCO, která byla hlavním hostem veletrhu se stánkem přímo u vstupu do výstavních prostor. Některé 

ze zástupců měst do Prahy doprovodili autoři, kteří se účastnili autorských čtení a programu festivalu. Čes-

kým čtenářům se představil John Boyne, autor knihy Chlapec v pruhovaném pyžamu, která vypráví příběh 

dvou chlapců žijících na opačných stranách plotu koncentračního tábora. O poezii bez hranic debatovali 

Marie Iljašenko, Hryhorij Semenčuk a Ryszard Krynicki. A o proměně města – životního prostoru v místo pro 

literaturu ve Vzducholodi Gulliver pohovořili Marc Pastor, José Luis Peixoto (pražský rezident) a Marek To-

man s moderátorem Petrem Vizinou. 

Mezinárodní setkání kreativních měst literatury UNESCO proběhlo v dubnu v Barceloně. Zúčastnil se ho 

ředitel MKP Tomáš Řehák, který prezentoval zahraničním partnerům pražský rezidenční program a vyzval 

partnery k větší spolupráci na tomto programu, především v rámci jeho rozvoje a dalších možnostech reci-

pročních pobytů pro české autory. 

11. výroční zasedání kreativních měst UNESCO se uskutečnilo v červnu v Engien-Les-Bain ve Francii. 

Zúčastnil se ho ředitel MKP a koordinátorka projektu Kateřina Bajo-Stehlíková.  

Další mezinárodní akce:  

 Projekty v rámci sítě kreativních měst: Summer Reading (Melbourne), The Letter of the Day (Lvov). 

 Čeští a němečtí autoři, kteří se účastnili workshopu MKP v listopadu 2016, představili svoji společnou 

tvorbu během Dnů poezie v Heidelbregu (červen 2017). 

 Proběhly návštěvy z partnerských měst UNESCO (Bucheon, Dunedin, Edinburgh). 

 Spolupráce na akci Dny Lublaně v Praze (září 2017). 

 

Lokální aktivity projektu 

Pražský rezidenční program
28

 - programu se v roce 2017 účastnilo 6 za-

hraničních autorů. V období od ledna do února v Praze pobýval britský autor 

James Hopkin, v březnu a květnu slovinská překladatelka Nives Vidrih, 

v květnu a červnu portugalský autor José Peixoto, v červenci a srpnu argen-

tinský autor Juan Pablo Bertazza, v září a říjnu irský autor Michael O´Loughlin 

a v listopadu a prosinci ukrajinský básník Oleh Kotsarev. V rámci jejich pobytů 

se uskutečnila (ve spolupráci s Památníkem národního písemnictví a dalšími 

partnery) řada autorských čtení pro veřejnost, byla také natočena krátká pro-

pagační videa. V létě 2017 byla vyhlášena výzva pro rezidenční pobyty v roce 

2018. Z téměř 300 přihlášek porota vybrala 6 rezidentů a také 2 náhradníky. 

Další akce:  

 Prezentace českého vydání knihy Hračkář od Liama Piepra, prvního PML 

rezidenta, 

 Podíl na přípravách festivalu Děti, čtete? zaměřeného na dětskou literaturu, 

(vč.workshopu pro učitele),  

                                                 
28  http://www.prahamestoliteratury.cz/cz/aktivity/rezidencni-pobyty  

http://www.prahamestoliteratury.cz/cz/aktivity/rezidencni-pobyty
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 Spolupráce na vydání publikace rezidenta Juana Pabla Bertazzy – Na prahu Prahy (pražská poezie), 

 Účast PML na veletrhu Holiday World, 

 Spolupráce na Týdnu diverzity UK, 

 Spolupráce na přihlášce Brno kreativní město hudby UNESCO, 

 Účast na setkání knihoven z UNESCO měst v Českém Krumlově. 

 

Ediční činnost MKP 

Výroční zpráva MKP za rok 2016 měla podobu lifestylového časopisu a dostala 

název „Athene“ odkazující jak k sovám, oblíbeným moudrým ptákům knihovníků, 

tak i k osobě prvního ředitele MKP Antonína Sovy.  

Programová skládačka (náklad 10 000 ks) informuje každý měsíc nejen o pro-

gramu MKP v sálech Ústřední knihovny a v Domě čtení, ale výběrově i o progra-

mu na pobočkách a nových službách. Filmové projekce jsou přehledně předsta-

veny ve „filmové“ skládačce (náklad 2 000 ks, vybrané měsíce).  

„Moje první knížka z knihovny“ je materiál, který je používán při práci s předškol-

ními a mladšími školními dětmi, byl revidován po grafické i obsahové stránce 

a tisknut v barevné podobě v externí tiskárně. 

Více informací o produkovaných videích je uvedeno v kapitole o sociálních sítích. 

 

 

 

 
 

 

Personální problematika  

Práce MKP s lidskými zdroji  

V roce 2017 pokračoval plynulý nábor nových zaměstnanců do všech útvarů napříč MKP, náročnost tohoto 

náboru vyplývá z mimořádně nízké míry nezaměstnanosti v České republice, a to zejména v Praze. S před-

cházejícím se pojí také to, že pouze zanedbatelný počet uchazečů, kteří se hlásí na knihovnické pozice, má 

odpovídající odborné vzdělání. Také z tohoto důvodu MKP pokračuje v realizaci vstupních školení pro nové 

zaměstnance a rozběhla přípravy na celoživotní vzdělávání knihovníků. To vedlo k tomu, že v podzimních 

měsících byl personálním oddělením zorganizován kurz Lektor dalšího vzdělávání, kterým úspěšně prošlo 

7 zaměstnanců, kteří by se v budoucnosti měli aktivně podílet na dalším odborném vzdělávání knihovníků 

MKP. 

Pokračovala práce na kompetenčních modelech pro jednotlivé pozice a na metodice řízení pracovního vý-

konu a hodnocení zaměstnanců. Personální oddělení se také intenzivně věnovalo implementaci nového 

personálního softwaru. Nemalý podíl práce byl věnován činnostem, které byly spojeny s dvojím zvýšením 

platových tarifů během roku 2017 a změnou výpočtu příplatku za vedení. 

V oblasti bezpečnosti a ochrany zdraví při práci (BOZP) začala v MKP pracovat komise BOZP, která připra-

vila podklady a následně se podílela na realizaci veřejné zakázky Zajištění BOZP pro Městskou knihovnu 

v Praze. S vybranou firmou komise spolupracovala na identifikaci rizik v knihovně. Jeden ze zaměstnanců 

personálního oddělení úspěšně absolvoval kurz Odborně způsobilá osoba BOZP. 

V roce 2017 byl hlášen na Státní úřad inspekce práce jeden pracovní úraz, ke kterému sice došlo v roce 

2015, nicméně jeho následky byly řešeny dočasnou pracovní neschopností až v roce 2017 (celkem 108 

kalendářních dnů). 

 

Personální stav MKP: 

Limit počtu zaměstnanců na rok 2017 v přepočteném stavu byl stanoven na 449 úvazku a průměrný přepoč-

tený evidenční počet zaměstnanců činil 432,2.  

Z celkového evidenčního počtu 487 zaměstnanců  

(fyzické osoby) ke dni 31. 12. 2017 bylo 366 žen (tj. 75,15 %) a 121 mužů (tj. 24,85 %).  
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Z téhož evidenčního počtu byla zjišťována i vzdělanost-

ní struktura zaměstnanců, již vyjadřuje tato tabulka. 

Pomoc dobrovolníků – v několika pobočkách 

a v pojízdných knihovnách byla v roce 2017 při zajištění 

některých akcí využita i pomoc dobrovolníků z řad ve-

řejnosti a příznivců knihovny – celkem šlo o 35 osob, 

které věnovaly knihovně celkem 985 pracovních hodin, 

průměrně tedy každý odpracoval 28 hod. 

Vzdělávání zaměstnanců 

Knihovna se dlouhodobě snaží dostupnými prostředky 

a formami prohlubovat kvalifikaci a odborné znalosti 

a dovednosti svých zaměstnanců a knihovníků praž-

ského regionu. V interním vzdělávání zaměstnanců 

byla pozornost věnována zejména tématům osobnost-

ního rozvoje zaměstnanců ve službách (absolvovali 

prohlubující kurzy především v oblasti komunikace, 

psychosociálních dovedností). U vedoucích zaměst-

nanců šlo především o rozvoj manažerských dovednos-

tí. Pokračovalo intenzivní vzdělávání v kurzech angličti-

ny, v kurzech užívání nových technologií a v literatuře. 

Další školení se týkala inovací v knihovních službách, některá témata zde vzešla i ze zkušeností jiných čes-

kých a zahraničních knihoven. Proběhlo i 6 recipročních stáží pracovníků MKP ve veřejných knihovnách 

napříč celou Českou republikou a v MKP byla také umožněna odborná praxe pro 27 studentů středních, 

vyšších a vysokých škol. 

Celkem bylo pro zaměstnance MKP, pracovníky místních veřejných knihoven a dalších veřejných knihoven 

regionu zajištěno 555 vzdělávacích akcí (celkem 1 388 vyučovacích hodin) pro 4 773 účastníků (včetně 

celoroční výuky angličtiny). Na intranetu MKP byly zaměstnancům MKP zpřístupněny e-learningové kurzy 

určené k samostudiu (nejsou zahrnuty do celkového počtu vzdělávacích akcí). 

V roce 2017 k tomu kromě prostředků z vlastního rozpočtu využila i dotaci Ministerstva kultury ČR ve výši 

51 000 Kč. V rámci programu „VISK2 – Mimoškolní vzdělávání knihovníků“, který je dlouhodobě zaměřen 

na informační a komunikační technologie, se v roce 2017 uskutečnilo ve 12 tematických modulech 24 kurzů, 

jejichž celková časová dotace činila 102 vyučovacích hodin. Kurzy úspěšně absolvovalo 309 účastníků z 331 

přihlášených zájemců. Šlo jak o zaměstnance MKP, tak v souladu s podmínkami dotace i o knihovníky jiných 

veřejných knihoven pražského regionu. 

Výběr témat z dalších vzdělávacích aktivit MKP:  

 Literatura – 14. a 15. Setkání s lektory beletrie, přednášky Současná česká literatura, Současná polská literatura, Současná 

britská literatura,  

 Elektronické databáze – Školení MARC 21, 

 Exkurze v jiných knihovnách – Městská knihovna Louny, Knihovna Litoměřice,  Krajská knihovna Františka Bartoše ve Zlíně, 

Masarykova veřejná knihovna Vsetín, 

 Finanční řízení – Legislativa 2017 v aplikaci KS mzdy PROFI, Daň z příjmů ze závislé činnosti 2017, Odměňování zaměstnanců 

2017, Změny v účetnictví a daních pro příspěvkové instituce, Příprava na roční uzávěrku, 

 Komunikace a osobní rozvoj – Komunikace a jednání s klientem, Rétorika a trénink sebeprezentace, Time management, 

Osobní hrdost, Age management, 

 Marketing a management – Age management, Time management, 

 Odborné konference v ČR – Knihovny současnosti, Do černého 2017, LIBCON 2017, CASLIN 2017, Kultura 2017, DIGI 2017, 

Inforum 2017, Bibliotheca antiqua, Současnost literatury pro děti a mládež, 

 PC kurzy – Kurzy VISK 2, kurz editace wiki, 

 Práce se specifickými skupinami uživatelů – Řešení krizových situací, 

 První pomoc – Kurz první pomoci, 

 Ostatní témata – Školení náhrad a dávek, školení řidičů referentských vozidel, školení rozpoznávání padělaných bankovek 

a mincí, postupy řešení nestandardních situací, školení preventivních požárních hlídek, školení preventistů požární ochrany, 

vstupní školení. 

Struktura vzdělání pracovníků MKP počet % 

 vysokoškoláci - obor knihovnictví a informatika  42 8,6 % 

 vysokoškoláci - ostatní obory 84 17,2 % 

 absolventi bakalářského studia 58 11,9 % 

 VYSOKOŠKOLÁCI CELKEM  184 37,8 % 

absolventi vyš. odb. škol knihovnického směru 16 3,3 % 

absolventi vyšších odborných škol ostatních 14 2,9 % 

 ABSOLVENTI VYŠŠÍCH ODBORNÝCH ŠKOL  30 6,2 % 

 absolventi středních knihovnických škol 74 15,2 % 

 absolventi gymnázií 52 10,7 % 

 absolventi ostatních středních škol s maturitou 94 19,3 % 

 absolventi odborných učilišť s maturitou 24 4,9 % 

 STŘEDOŠKOLÁCI CELKEM 244 50,1 % 

 absolventi učilišť a středních škol (bez maturity) 27 5,5 % 

 základní vzdělání 2 0,4 % 

 OSTATNÍ CELKEM 29 6,0 % 

 CELKEM V TRVALÉM PRACOVNÍM POMĚRU 487 100 % 
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Regionální funkce MKP a její služby místním veřejným knihovnám  

Městská knihovna v Praze (MKP) je také krajskou knihovnou pro kraj hl. m. Praha ve smyslu ustanovení 
§ 11 zákona č. 257/2001 Sb. o knihovnách a podmínkách provozování veřejných knihovnických informač-
ních služeb (knihovní zákon). Z toho vyplývá pro MKP v souladu s „Programem podpory zajištění regionál-
ních funkcí knihoven“ úkol zajišťovat regionální metodické a servisní služby pro ostatní veřejné knihovny 
v Praze. 

V rámci plnění svých regionálních funkcí obsluhovala Městská knihovna v Praze v roce 2017 celkem 
40 pražských veřejných knihoven. Jedná se o 20 místních knihoven profesionalizovaných, o 19 kniho-
ven s dobrovolným pracovníkem. Tyto služby rovněž poskytovala i veřejné knihovně se speciálním fondem 
zaměřeným na oblast hospicové péče a paliativní medicíny, „Knihovně Cesty domů“. Všechny obsluhované 
knihovny (MVK) jsou evidovány u Ministerstva kultury jako knihovny základní. Místní veřejné knihovny jsou 
zřizovány jednotlivými městskými částmi hlavního města. „Knihovna Cesty domů“ je zřizována hospicovým 
občanským sdružením Cesta domů.  

V roce 2017 především pokračoval pilotní projekt „Metropolitní knihovna“, který se zabývá kooperací veřej-
ných knihoven bez ohledu na jejich zřizovatele. Do projektu jsou zapojeny knihovny z Prahy a několik 
i z blízkého okolí. Jde zde především o usnadnění vzájemného přístupu čtenářů a uživatelů k dokumentům 
a k vybraným službám všech zapojených knihoven. Projekt byl úspěšně odstartován zavedením služby vra-
cení dokumentů z různých knihoven na jednom místě. V současnosti jsou vyhodnocována statistická data 
této služby a zvažovány další cesty rozvoje projektu. Aktuálně je vyvíjen software, který by umožňoval rozší-
ření projektu o další služby, zejména o výdej dokumentů rezervovaných z knihovního fondu MKP v zapoje-
ných knihovnách. Zároveň byly osloveny další knihovny s nabídkou účasti na projektu. 

Standardní výkon regionálních funkcí MKP jako krajské knihovny byl v roce 2017 realizován zejména 
v těchto oblastech: 

Konzultační a poradenská činnost a metodické návštěvy v místních knihovnách  

V roce 2017 bylo vykonáno v místních knihovnách 90 metodických návštěv a to ve dvou cyklech (jarním 
a podzimním). Zároveň proběhla jednání i se zástupci zřizovatele těchto knihoven (většinou jednotlivé měst-
ské části). Z každé návštěvy byl knihovně i zřizovateli zaslán zápis s doporučeními pro další činnost. Pora-
denská a konzultační pomoc byla poskytována zejména v oblasti legislativy, standardů služeb, grantů a do-
tačních programů, dále se týkala automatizace knihovnických procesů a dalších odborných činností. Celkem 
bylo pražským knihovnám a jejich pracovníkům poskytnuto 152 takovýchto konzultací.

 29
 

Výměnné soubory 

MKP již řadu let poskytuje (tj. půjčuje) místním knihovnám výměnné soubory knihovního fondu a zajišťuje 
jejich distribuci a cirkulaci. Je tím rozšiřována titulová nabídka místních knihoven pro jejich čtenáře. V roce 
2017 bylo zakoupeno do výměnných souborů 2 206 nových knihovních jednotek (jde o knihy a o mluvené 
slovo na CD) a 25 místním knihovnám bylo zapůjčeno celkem 5 248 knihovních jednotek, rozčleněných do 
45 výměnných souborů (28 knižních a 17 smluveným slovem).  

Revize a aktualizace knihovních fondů 

Pomoc při revizi knihovního fondu byla poskytnuta v MVK Slivenec a v MVK Nedvězí. Kromě toho byly také 
výrazně aktualizovány knihovní fondy v MVK Benice, MVK Královice a MVK Přední Kopanina. Celkem bylo 
zrevidováno 8 285 vyřazeno přes 3 500 opotřebovaných a zastaralých knihovních jednotek. MKP poskytla 
místním knihovnám také rozřaďovače fondu, abecední polepky a piktogramy. 

Zapůjčení výpočetní techniky  

V roce 2017 využívalo IT techniku a software zapůjčený z MKP celkem 22 místních knihoven. Kromě toho 
MKP nabízela i zapůjčení stroje na výrobu placek (tzv. „plackovač). Této možnosti využily 3 knihovny. 

Vzdělávání 

MKP připravila pro pracovníky místních veřejných knihoven především kurzy informačních a komunikačních 
technologií, inovativní odborné semináře, přednášky a dílny. Šlo o 25 vzdělávacích akcí, jichž se zúčastnilo 
85 pracovníků z 21 knihoven. 

Statistika činnosti 

MKP každoročně sumarizuje v rámci hl. města Prahy statistiku knihovnických činností pro účely statistických 
zjišťování v resortu Ministerstva kultury. Roční statistický výkaz o knihovně za rok 2016 odevzdalo všech 40 
knihoven obsluhovaných v rámci regionálních funkcí MKP. Data  z těchto výkazů MKP poté uložila do data-
báze Národního informačního a poradenského střediska pro kulturu (NIPOS). Pražské místní knihovny jsou 
také pravidelně informovány o nejdůležitějších výsledcích výročních statistických šetření. 

 

                                                 
29  Podle pravidel NIPOS MK ČR se evidují se písemné, telefonické i osobní konzultace a instruktáže trvající min. 0,5 hodiny. 
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Seznam obsluhovaných knihoven

Místní knihovny s profesionálními pracovníky 
Husova knihovna v Modřanech 
Knihovna na Vinohradech 
Místní knihovna Čakovice 
Místní knihovna Dolní Chabry 
Místní knihovna Dolní Počernice 
Místní knihovna Ďáblice 
Místní knihovna Horní Počernice 
Místní knihovna Kbely 
Místní knihovna Klánovice 
Místní knihovna Kolovraty 
Místní knihovna Kunratice 
Místní knihovna Letňany 
Místní knihovna Petrovice 
Místní knihovna Radotín 
Místní knihovna Řepy 
Místní knihovna Suchdol 
Místní knihovna Uhříněves 
Místní knihovna Újezd nad Lesy 
Místní knihovna Vinoř 
Místní knihovna Zbraslav 
Místní knihovna Zličín 
Knihovna Cesty Domů 

Místní knihovny s dobrovolnými pracovníky 
Místní knihovna Běchovice 
Místní knihovna Benice 
Místní knihovna Březiněves 
Místní knihovna Dubeč 
Místní knihovna Chodov 
Místní knihovna Koloděje 
Místní knihovna Královice 
Místní knihovna Lipence 
Místní knihovna Lochkov 
Místní knihovna Lysolaje 
Místní knihovna Nedvězí 
Místní knihovna Přední Kopanina 
Místní knihovna Řeporyje 
Místní knihovna Satalice 
Místní knihovna Slivenec 
Místní knihovna Šeberov 
Místní knihovna Štěrboholy 
Místní knihovna Třeboradice 
 
 
 

 

 

 

Zahraniční spolupráce  
Aktivity MKP v oblasti zahraniční souvisejí jak se členstvím MKP v mezinárodních asociacích IFLA (Interna-

tional Federation of Library Associations and Institutions), IAML (International Association of Music Libraries, 

Archives and Documentation Centres) a SIBMAS (The International Association of Libraries and Museums 

of the Performing Arts) a jejich aktivitami, tak s přímou spoluprací s jednotlivými zahraničními knihovnami. 

Ředitel knihovny Tomáš Řehák je členem kongresu IFLA, a to za sekci Metlib (Metropolitan Libraries), kde 

působí i MKP. Z těchto členství vyplývá také účast zaměstnanců knihovny na konferencích a dalších aktivi-

tách těchto institucí a sdružení. 

Na základě získaného grantu Evropské unie ERASMUS+ („Mobilita pracovníků ve vzdělávání dospělých za 

účelem výuky a dalšího vzdělávání“)
30

 bylo možné vyslat několik zaměstnanců MKP na pracovní návštěvy 

významných zahraničních knihoven s cílem navázat aktivní spolupráci s nimi. Závěrečná zpráva MKP, jejíž 

součástí byla i e-kniha sestavená z jednotlivých cestovních zpráv vyslaných zaměstnanců, byla vysoce hod-

nocena.
31

 Dlouhodobým přínosem výjezdů v rámci tohoto vzdělávacího programu jsou pracovní kontakty 

s řadou evropských knihoven a jejich knihovníků. 

 

Zahraniční cesty zaměstnanců MKP (účast na konferencích, knižních veletrzích a exkurze) 

Exkurze po vybraných 
knihovnách 

Alexandra Laubová, Lucie 
Merhautová 

Rakousko, Erasmus + 21. -23. března 

Exkurze po vybraných 
knihovnách 

Alena Tománková, Vendula 
Bednářová 

Holandsko, Erasmus + 28. – 31. března 

Exkurze po vybraných 
knihovnách 

Jarmila Havelková, Lukáš 
Borčický 

Německo, Erasmus + 4. – 6. dubna 

UNESCO - Kreativní 
města literatury  

Tomáš Řehák 
Španělsko, Barcelona - v souvislosti s titulem 
Praha město literatury (PML) 

20. – 23. dubna 

METLIB 2017 Tomáš Řehák METLIB 2017, Kanada, Montreal 28. 4. – 6. května 

                                                 
30  Erasmus+ je vzdělávací program Evropské unie na období 2014–2020, který podporuje spolupráci a mobilitu ve všech sférách 

vzdělávání, v odborné přípravě a v oblasti sportu, mládeže a neformálního vzdělávání. 
31  Na hodnotící škále získala 94 ze 100 možných bodů 94. 
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Erasmus+ 
Lenka Hanzlíková, Kateřina 
Bajo 

Rakousko, exkurze po knihovnách 3. – 4. května 

Řemeslo a kniha Petr Němec Konference, Slovensko, Martin  10. – 12. května 

New Spaces of Reading – 
Visegrad Conference 
2017 

Vojtěch Vojtíšek Konference, Polsko, Varšava 16. -17. května 

Exkurze po rakouských 
knihovnách 

Jana Jindřichová, Miloslava 
Čermáková, Michaela Turková 

Ve spolupráci se SDRUK (Sdružení knihoven 
ČR) 

17. – 19. května 

Exkurze po slovinských 
knihovnách 

Jaroslava Štěrbová, Libuše 
Matyášová, Lenka Nehasilová 

Ve spolupráci se SKIP (Sdružení knihovníků 
a informačních pracovníků) 

5. -10. června 

Next Library 2017 
Tomáš Řehák, Ondřej Černý, 
Vojtěch Vojtíšek 

Aarhus, Dánsko, konference  11. – 14. června 

IAML 2017 
Blanka Ellederová, Jana Na-
vrátilová 

Riga, Lotyšsko, konference pro hudební kni-
hovny, hudební archívy a hudební dokumen-
tační centra 

18. – 23. července 

PML Tomáš Řehák, Kateřina Bajo Francie 24. 6. – 2. července 

IFLA Vojtěch Vojtíšek Polsko, Vraclav, konference 19. – 25. srpna 

Frankfurter Buchmesse  
Tomáš Tysl, Michael Fiala, 
Ladislav Lukavský 

Frankfurt, Německo, knižní veletrh 10. – 13. října 

Exkurze po knihovnách 
40 knihovníků a odborných 
pracovníků MKP 

Německo, Zwickau a Chemnitz 16. října 

Exkurze po francouz-
ských knihovnách 

Tomáš Řehák 
Ve spolupráci se SDRUK (Sdružení knihoven 
ČR) 

30. 10. – 3. listopadu 

Ve standardní podobě pokračovaly kontakty nepřímé, zprostředkované komunikačními technologiemi a ma-

jící značný tematický rozsah (směřování knihovnických služeb, problematika financování, akviziční spoluprá-

ce, dramaturgie doprovodných aktivit, mobilní služby, komunitní role knihoven, digitalizace a zpřístupňování 

elektronických dokumentů apod.).  

Městská knihovna v Praze je tradičně cílem zahraničních návštěv a to nejen odborných knihovnických dele-

gací, ale také exkurzí studentů knihovnických a informačních oborů z řady zahraničních univerzit. V roce 

2017 bylo Ústřední knihovnou a vybranými pobočkami MKP provedeno celkem16 skupin knihovníků či stu-

dentů z těchto zemí: Čína, Francie, Chorvatsko, Irsko, Korea, Moldávie, Polsko, Slovinsko, Slovensko, Srb-

sko, USA, Uzbekistán, Velká Británie. Celkem se to týkalo 262 návštěvníků. Součástí jedné ze tří americ-

kých delegací byli i knihovníci z Tanzanie, Botswany, Zambie, Keni, Etiopie a Malawi.  

 

Také projekt „Praha město literatury“ znamenal pro MKP v r. 2017 několik příležitostí k rozvíjení zahranič-

ní spolupráce a možnost účastnit se aktivně řady významných a zajímavých akcí v mezinárodním měřítku: 

 Jednou z nich jsou i již zavedené rezidenční pobyty v Praze pro zahraniční spisovatele a překladatele. 

V r. 2017 šlo o šest pobytů vždy v trvání dvou měsíců, tedy o šest zahraničních autorů (více o tom na 

str. 34 v kapitole věnované projektu). V létě 2017 byla pak vyhlášena výzva pro rezidenční pobyty 

v Praze v roce 2018. Přišlo téměř 300 přihlášek, ze kterých porota vybrala 6 budoucích účastníků a 2 ná-

hradníky pro rezidenční program v roce 2018. 

 Mezinárodní setkání kreativních měst literatury UNESCO proběhlo v dubnu v Barceloně. Zúčastnil se 

ho ředitel MKP Tomáš Řehák, který prezentoval zahraničním partnerům pražský rezidenční program 

a vyzval partnery k obdobným aktivitám, které by mj. přinesly případně i možnost recipročních pobytů pro 

české autory. 

 11. výroční zasedání kreativních měst UNESCO se uskutečnilo v červnu v Engien-Les-Bain ve Francii. 

Zúčastnil se ho ředitel MKP a koordinátorka projektu Kateřina Bajo-Stehlíková.  

 Svět knihy – v rámci tohoto mezinárodního knižního veletrhu a literárního festivalu byli do Prahy pozvání 

zástupci členských měst literatury sítě UNESCO, aby zde v rámci veřejných debat i samostatnou expozicí 

prezentovali své aktivity. Součástí některých delegací (Nottingham, Barcelona, Krakow, Lvov) byli také 

autoři, kteří se účastnili autorských čtení v rámci programu festivalu.  

 Prahu navštívili zástupci některých partnerských měst toho projektu (Bucheon, Dunedin, Edinburgh). 

 Knihovna také v rámci PML spolupracovala na akci Dny Lublaně v Praze v září 2017 a účastnila se i dal-

ších projektů v rámci sítě kreativních měst - Summer Reading (Melbourne), The letter of the Day (Lvov). 

 Čeští a němečtí autoři, kteří se účastnili workshopu pořádaného v MKP v listopadu 2016, představili opa-

kovaně svoji společnou tvorbu během Dnů poezie v Heidelbregu v červnu 2017. 
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Působení MKP ve Sdružení knihoven České republiky 

Ředitel Městské knihovny v Praze je od r. 2015 předsedou Sdružení knihoven ČR (SDRUK)
32

. MKP se tak 

stala i jeho sídlem, a tím i organizačním zázemím pro spolupráci nejvýznamnějších českých knihoven.  

SDRUK byl založen v r. 1992 a má nyní 53 členů. Je to sdružení krajských, městských, 

odborných a univerzitních knihoven České republiky, které se věnuje koordinaci spolupráce 

a projektů knihoven na národní úrovni, pořádá akce pro odbornou veřejnost, včetně největší 

knihovnické konference v republice Knihovny současnosti. Členové Sdružení spolupracují 

na zpřístupňování elektronických zdrojů, věnují se doplňování knihovních fondů, jejich 

zpracování a digitalizaci včetně odborné metodiky, techniky a aplikace. Těžiště činnosti je 

v jednotlivých odborných sekcích  (např. pro akvizici; pro bibliografii; pro historické fondy; pro informační 

vzdělávání uživatelů; pro informační technologie; pro regionální funkce; pro služby).
33

 

Konference Knihovny současnosti se i v roce 2017 konala v Olomouci ve spolupráci MKP a Vědecké kni-
hovny v Olomouci a to od 12. do 14. září.

34
 Jejím letošní motto „Zelená knihovnám“ s podtitulem „Tvoříme 

knihovny jako otevřený prostor“ mělo připomenout, že české knihovny jsou otevřeny nejen široké veřejnosti 
a jejím informačním potřebám, ale i technologickým inovacím a všem novým trendům v knihovnictví.  

Účast se oproti předešlému ročníku ještě zvýšila. Součástí programu byly kromě jednotlivých tematických 
bloků (Infobox; Knihovna pro všechny; Knihovna jako bezpečný veřejný prostor; Lidé v knihovnách - perso-
nalistika a management; Vzdělávání v knihovnách aneb knihovník se učí a učí druhé – co to znamená?; 
Klíčové projekty českého knihovnictví) i přednášky a workshopy dvou zahraničních hostů.

35
 

Z dalších aktivit Sdružení knihoven ČR je možno uvést např. pokračování „Akademie PR pro knihovníky“ 
včetně úvah o pokračovacích seminářích pro „absolventy“ jejího prvního ročníku. Dále je velká pozornost 
věnována portálu Knihovny.cz

36
, jeho rozvoji a jeho propagaci, meziknihovní výpůjční službě; koncepci celo-

životního vzdělávání knihovníků a předpokládané novelizaci knihovního zákona. 

 

Projekt MKP zjišťující společenskou efektivitu veřejných knihoven 

MKP byla a je hlavním řešitelem navazujících projektů, z nichž první byl realizován v letech 2011 až 2013 

(projekt „Měření efektivity vynaložených prostředků ve veřejné knihovně (ROI – Return on Investment)“ 

a druhý se týká období 2016 až 2018 (projekt „Spočítáme vám ROI“)
37

. Oba vycházejí z „Koncepce rozvoje 

knihoven ČR na léta 2011–2017“
38

 a její Priority č. 17 (Zpracovat metodiku ekonomických výzkumů návrat-

nosti investic v knihovnách). Mělo by to umožnit provádět analýzy efektivnosti činnosti knihovny (knihoven) 

se zaměřením na hospodárné využívání veřejných prostředků. Tento cíl navazuje na koncepční materiál 

„Státní kulturní politika na léta 2009–2015“. 

V roce 2017 se řešitelé projektu „Spočítáme vám ROI“ soustředili především na jeho propagaci. V období 
červen – prosinec 2017 uveřejněna série článků v knihovnickém časopise Čtenář,

39
 také vznikl video-spot  

Hodnota knihovny – Projekty Return on Investment.
40

 Kromě toho byly uspořádán i jeden informativní semi-
nář a jeden navazující workshop (v obou případech celkem 11 účastníků z 9 knihoven)

41
. Účastnily se jich 

knihovny, které měly zájem o spočítání hodnoty čísla ROI (na základě nákladových a výkonových dat). Vý-
sledné výstupy tým aproboval a potvrdil je garantovaným certifikátem Fakulty ekonomicko-správní Univerzity 
Pardubice, jejíž pedagog doc. Ing. Jan Stejskal, je členem řešitelského týmu. 

Zároveň se ve spolupráci se sociologickou firmou Sociores uskutečnil obsáhlý průzkum návštěvnosti pobo-
ček, tentokráte zaměřený hlavně na děti. Cílem bylo detailně zjistit, jakým způsobem děti využívají knihovnu, 
zda docházejí sami, s rodiči či kamarády, jak dlouho se v knihovně zdržují, jaké služby využívají, apod. Do-
tazníkové šetření se odehrávalo ve dvou liniích – dotazníky přímo pro děti a jiné pro jejich rodiče. Zpracování 
získaných dat přináší zajímavá zjištění, která bude ještě potřeba patřičně interpretovat. 

                                                 
32  Sdružení knihoven České republiky – vice o něm na:  http://www.sdruk.cz/. 
33  Více o jednotlivých sekcích a jejich aktivitách zde: http://sdruk.mlp.cz/sdruk/odborne-sekce/clanek/odborne-sekce-sdruk/ 
34  Konference se konala pod záštitou ministra kultury Daniela Hermana a hejtmana Olomouckého kraje Ladislava Oklešťka.  
35  V roce 2017 byli zahraničními hosty konference Ton van Vlimmeren z Nizozemí a Jens Thorhauge z Dánska.  
36  https://www.knihovny.cz/  
37  V roce 2016 obdržela MKP od MK ČR na projekt „Spočítáme vám ROI“ částku 360 000 Kč. 
38  Koncepce rozvoje knihoven ČR na léta 2011–2016 včetně internetizace knihoven: Knihovny pro Evropu 2020. Praha: Minister-

stvo kultury ČR, 2012 – http://ipk.nkp.cz/legislativa/koncepce-strategie-deklarace 
39  Články o ROI ve Čtenáři: Město rozhodlo, že knihovna má jedno z pater vyklidit a pronajmout jazykovce; Neuvěřitelný příběh 

knihovny v Birminghamu; Advokacie neboli obhajoba knihoven, co to vlastně je?; Vysokoškolský učitel ekonomie a dva ředitelé 
knihoven se sešli u rozhovoru na tzv. knihovnickou ROIkou 

40  Video-spot je ke zhlédnutí zde: https://www.youtube.com/watch?v=YUBuVYwUIiY  
41  Seminář a workshop se uskutečnily 23. 5. a 19. 6. v Městské knihovně v Praze.  

http://www.sdruk.cz/
http://sdruk.mlp.cz/sdruk/odborne-sekce/clanek/odborne-sekce-sdruk/
https://www.knihovny.cz/
http://ipk.nkp.cz/legislativa/koncepce-strategie-deklarace
https://www.youtube.com/watch?v=YUBuVYwUIiY


Filmové projekce ve spolupráci s distributorem Vertical Entertainment, kam mají čtenáři  
s platným průkazem vstup zdarma.

Revitalizace vstupu a výkladců podle návrhu architekta Matyáše Roitha.

Liga spravedlnosti

Firemní značení pobočky Vysočany

Fotopříloha 2017
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Vizuálně zajímavá nabídka fondu v Ústřední knihovně.

Čtení britského autora Bena Aaronovitche (Řeky Londýna) na lodi (A)VOID; ve spolupráci  
s nakladatelstvím Argo. Ben pak pokračoval dále na festival Colours of Ostrava.

Barevná knihovna

Festival Na vlnách MKP

42



Pop-up knihovna pro netradiční lokace. Stačí vybalit.

Vybavení sluneční terasy pobočky Korunní pro příjemné trávení horkých letních dní.

Knihovna v krabici

Léto na terase

43



Festival knížek pro děti začíná tradičně krájením dortu – Tomáš Řehák (ředitel MKP), Ivana 
Pecháčková (nakladatelství Meander)

Herní den v Ústřední knihovně s představením novinky na herním trhu.

Děti, čtete?

Albi Game Day

44
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Hospodaření Městské knihovny v Praze v roce 2017 
Rozbor plnění plánu práce a prostředků na platy – HČ a VČ 
 
Plán práce 
Limit počtu zaměstnanců na rok 2017 v přepočteném stavu byl stanoven 
na: 449 

Průměrný evidenční počet zaměstnanců přepočtený:       432,2 

Evidenční počet zaměstnanců (fyzické osoby) k 31. 12. 2017:   487 

z toho: ženy           366 

 
Mateřská dovolená počet žen k 31. 12. 2017 2 

Rodičovská dovolená počet žen k 31. 12. 2017 18 

Rodičovská dovolená počet mužů k 31. 12. 2017 0 

Neplacené volno do 4 let věku dítěte k 31. 12. 2017 0 

 
Plnění povinného podílu občanů se zdravotním postižením (OZP)  
Nesplněno zaměstnáním v organizaci, odvod do státního rozpočtu    53 

    

Pracovní neschopnost v roce 2017 

Průměrný počet nemocensky pojištěných osob: 448 

Počet nově hlášených případů pracovní neschopnosti 414 

z toho:   

pro nemoc 318 

pracovní úrazy 1 

ostatní úrazy 11 

ošetřování člena rodiny 67 

peněžitá pomoc v mateřství 17 

Počet pracovních dnů–náhrada mzdy při dočasné  

pracovní neschopnosti 2 372 

Počet kalendářních dnů pracovní neschopnosti 6 721 

z toho:   

pro nemoc 3 162 

pracovní úrazy 108 

ostatní úrazy 466 

ošetřování člena rodiny 509 

peněžitá pomoc v mateřství 2 476 

  
Prostředky na platy v roce 2017 – hlavní činnost. 
Vedení Městské knihovny v Praze vyčerpalo prostředky na platy ve výši 138 552,9 tis. Kč, z toho 999,3 tis.  
z fondu odměn. Použití fondu odměn bylo schváleno RHMP č. 1801 z 18. 7. 2017. Z přiděleného limitu čer-
palo 431,3 pracovních úvazků.  
 
Podstatná část prostředků na platy je použita na platové tarify. Nižší než plánované čerpání této složky platu 
je způsobeno především přesunem části platů do náhrad za nemocnost, návštěvy lékaře apod. a náhrad za 
čerpání dovolené.  
Náhrada za dočasnou pracovní neschopnost byla čerpána ve výši 807 tis. Kč. 
 
Limit prostředků na platy byl v roce 2017 čerpán takto: 

Složka platu v tis. Kč % limitu 

Platové tarify 86 247,4 62,25 

Náhrady platu 14 815,9 10,69 

Příplatky za vedení 3 285,5 2,37 

Osobní příplatky 13 202,9 9,53 

Odměny 20 029,5 14,46 

Příplatky za soboty a neděle 710 ,2 0,51 

Ostatní složky 261,5 0,19 
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Ostatní osobní náklady  
Na OON bylo v roce 2017 vyčerpáno 2 863,3 tis. Kč. DPČ a DPP jsou využívány především na zajištění 
kulturně výchovné činnosti organizace.  
V roce 2017 bylo vyplaceno odstupné v celkové výši 95 459,- Kč z důvodu zrušení 2 pracovních míst: pra-
covní místo aranžér-výtvarník v odd. OKO a pracovní místo uklízeč na pobočce Zahradní Město.   

 

Rozbor hospodaření 
 
Neinvestiční příspěvek 
Městské knihovně v Praze byl schválen na rok 2017 neinvestiční příspěvek ve výši 252 374,0 tis. Kč  
a upraven k 31. 12. 2017 na 264 740,2 tis. Kč, ale poskytnuto bylo jen 264 672,5 tis. Kč. Prostředky nebyly 
zaslány na projekt Knihovnu s komunitním přesahem Černý Most, tato akce má specifický režim financování. 
 
Úprava ve výši 12 366,2 tis. Kč byla provedena na základě níže uvedených usnesení RHMP: 

Název účelový 
znak 

v tis. Kč usnesení 
RHMP č. 

NF – Pralit 95031 +500,9 163 

VISK 1 - Koncepce rozvoje knihoven 34053 +160,0 1611 

VISK 2 - Vzdělávání knihovníků v IT 108517050 +51,0 1611 

VISK 5 - RETROKOM 34053 + 187,0 1611 

VISK 7 – Odstranění nečistot z fondu odd. VZT 34053 +35,0 1611 

MK ČR  - Seniorské kluby a přednášky pro nes-
lyšící 

34070 +45,0 1612 

Zvýšení prostředků na platy  +5 886,6 1747 

Zvýšení prostředků na platy  +2 433,0 2778 

Provoz knihovny  + 3 000,0 3080 

Knihovna s komunitním přesahem Černý Most 108517050 +37,6 3100 

Knihovna s komunitním přesahem Černý Most 108100104 +30,1 3100 

 

Účelové dotace 
 
Dotace FM Norsko 
PRALIT – Záchrana a zpřístupnění pražské židovské literatury 
Městská knihovna v Praze má ve svém fondu rozsáhlou sbírku dokumentů autorů židovského i nežidovského 
původu. Tato sbírka patří do souboru děl, která se nazývají pražská židovská literatura. Jedná se o širší okruh 
děl s řadou unikátních dokumentů ze specializovaných úseků MKP - z oddělení vzácných tisků a z hudebního 
oddělení, které je považováno za nejstarší a největší veřejnou hudební knihovnu v ČR. Zejména se jedná  
o bohemikální periodika, významné dokumenty hudebního charakteru a dále o knihy autorů židovského i neži-
dovského původu, kteří přispěli do souboru děl, které můžeme nazývat pražská židovská literatura. Tyto do-
kumenty obsahují jedinečné a nenahraditelné informace; pocházejí z období 2. poloviny 19. a 1. poloviny 20. 
století. Detailně ilustrují podobu tehdejšího multinacionálního kulturního života odehrávajícího se ve střední 
Evropě. Vlivem špatného životního prostředí je samotná existence dokumentů ohrožena degradací původního 
průmyslově vyrobeného - tzv. kyselého papíru. Jejich fyzický stav negativně ovlivnilo také časté využívání 
čtenáři knihovny i badateli v této oblasti.  
Díky převodu do digitální podoby je možné nejen zachránit informace v nich obsažené a uchovat původní 
podobu dokumentu pro budoucí generace, ale také využít dalších výhod spojených s dostupností dokumentu 
pomocí webového rozhraní. 
MKP v roce 2015 obdržela na digitalizaci dotaci z FM Norsko, projekt byl dvouletý a byl z 80% financován 
z FM Norsko a 20% účelovou dotací hl. města Prahy. MKP obdržela do konce roku 2015 z FM Norsko dotaci 
jen za období 2-6/2015, tj. 739 131 Kč, ostatní náklady financovala z neinvestičního příspěvku hl. města. 
V roce 2016 došlo k dorovnání dotace za rok 2015 a 2016, MKP ještě obdržela v roce 2017 zádržné ve výši 
500 875 Kč a projekt byl finančně vypořádán 
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Státní dotace – MK ČR 
VISK 1 Naplňování cílů Koncepce rozvoje knihoven – k čemu je portál   knihovny.cz, jak označit kni-
hovnu a co se píše v koncepci.  
V roce 2017 získala MKP 160 000 Kč. Dotace byla vyčerpána beze zbytku. Výstup, který vzešel  
z jednotlivých aktivit projektu v roce 2017, zahrnoval: komunikaci služeb portálu Knihovny.cz směrem  
k odborné i široké veřejnosti, rozvoj společného označení knihovna a také komunikaci Koncepce 2017-2020 
mezi odbornou veřejností. V průběhu roku probíhala propagace portálu mezi odbornou veřejností. Bylo reali-
zováno 10 praktických workshopů pro knihovníky. Součástí projektu bylo také zpracování, tisk  
a distribuce brožury Knihovny 2020: Globální i lokální projekty a trendy. 

 
VISK 2 Zvyšování kvalifikace knihovníků pražského regionu v oblasti využívání informačních  
Technologií. 
MKP obdržela v roce 2017 z dotace Ministerstva kultury ČR na program VISK 2 – Mimoškolní vzdělávání 
knihovníků 51 000 Kč. Dotace byla vyčerpána v plné výši. Celkem proběhlo ve 12 tematických modulech 24 
kurzů, jejichž celková časová dotace činila 102 vyučovacích hodin. Kurzy úspěšně absolvovalo 309 účastní-
ků z 331 přihlášených zájemců. Šlo jak o zaměstnance MKP, tak v souladu s podmínkami dotace 
i o knihovníky jiných veřejných knihoven pražského regionu. 
 
VISK 5 - Retrokon  Retrospektivní konverze původních vydání starších hudebnin z fondu hudební 
knihovny Městské knihovny v Praze. 
V roce 2017 získala Městská knihovna v Praze grant ve výši 187 000 Kč z podprogramu VISK 5 - Retrokon 
na retrospektivní konverzi 4 500 záznamů hudebnin pro zpěv a capella nebo s různým druhem doprovodu, 
které doposud neprošly rekatalogizací. Rekatalogizaci provedla externí firma COMDAT, s.r.o. Tyto retro 
katalogizované záznamy byly na konci roku 2016 nahrány na ftp Národní knihovny ČR pro zpřístupnění  
v Souborném katalogu a zpřístupněny v systému RetrIS Národní knihovny ČR. 
 
VISK 7 - Kramerius Odstranění mechanických nečistot u souboru bibliografií z fondu oddělení vzác-
ných tisků a výroba ochranných obalů.  
MKP v roce 2017 obdržela od MK ČR 35 000 Kč z programu VISK 7 – Kramerius. Celkem bylo pro oddělení 
vzácných tisků vyrobeno 307 obalů převážně na knihy z kolekce topografik, které byly odkyseleny v roce 
2016. Jejich uložení do obalů z nekyselé lepenky bylo doporučeno restaurátorem a mělo by prodloužit účin-
nost odkyselení. Zbývající obaly byly použity na knihy, pro něž bylo uložení do obalů kvůli případnému me-
chanickému poškození nejvíce žádoucí. 
 
ORNK Seniorské kluby a přednášky pro neslyšící v Městské knihovně v Praze. 
MKP získala v roce 2017 grant z dotačního titulu oddělení regionální a národnostní kultury ve výši 45 000 
Kč. Grant byl vyčerpán v plné výši. Projekt je pokračováním projektu, který kontinuálně probíhá od roku 2013 
a je zaměřen na seniory, kteří si chtějí prodloužit svoji soběstačnost, aktivně přistupovat ke kvalitě vlastního 
života a řešit tímto způsobem odvrácení možnosti sociálního vyloučení ze společnosti. Nově MKP vyšla 
vstříc Svazu neslyšících a nedoslýchavých osob v ČR z.s., se kterými jsme uzavřeli smlouvu o spolupráci 
a zasílali jim nabídku akcí MKP, ze které si vybírali pro své členy vhodné akce. 
 
Erasmus 
Městská knihovna v Praze obdržela z programu Erasmus+ 21 637 EUR. V období září 2016 až duben 2017 
se programu zúčastnilo 21 odborných pracovníků na 3 až sedm dnů podle náročnosti projektu. V aktivitě 
stínování vyjížděli do zahraničních knihoven vždy dvojice pracovníků MKP, aby získávali a prohlubovali své 
kompetence a dovednosti, odborné způsobilosti a pracovní zkušenosti v oboru. MKP projekt ukončila 
s úsporou 127 tis. Kč, ušetřené prostředky zůstávají ve výnosech MKP. 

 
Dotace z rozpočtu MČ Praha 
V roce 2017 obdržela MKP neinvestiční příspěvek ve výši 893,3 tis. Kč od MČ Praha na krytí provozních 
nákladů knihoven: 
                                                                              tis. Kč 

MČ Praha 1 500,0 

MČ Praha 7 5,0 

MČ Praha 6 323,3 

MČ Velká Chuchle 50,0 

MČ Praha 11 15,0 

 
 



 48 

Náklady  
byly schváleny ve výši 281 521 tis. Kč a na základě jednotlivých rozpočtových opatření k  31. 12. 2017 upra-
veny na 300 431,9 tis. Kč. Plnění ve výši 297 181,48 tis. Kč k upravenému rozpočtu představuje 98,9 %. 
 

Náklady byly kryty těmito zdroji: 

Neinvestiční příspěvek MHMP 
 

    87,40% 
 

Neinvestiční příspěvek MČ HMP 
 

0,30 % 
 

Státní dotace 
 

0,34 % 
 

Vlastní zdroje (tržby, dary, fondy) 
 

11,96 % 
  

 

Čerpání jednotlivých nákladových seskupení v tis. Kč:  
 
Spotřebované nákupy 
Na celkové výši 33 351,1 tis. Kč se podílí  
 

Spotřeba materiálu                                           25 684 
 
z toho:  

nákup knihovního fondu 20 428 

materiál na zpracování knihovního fondu 377 

ochranné pomůcky 27 

čtenářské průkazy 127 

kancelářské potřeby 487 

čistící a úklidové prostředky 63 

hygienické potřeby 181 

všeobecný materiál 446 

tonery 736 

materiál pro VT 210 

materiál pro údržbu 785 

spotřeba PHM 346 

náhradní díly 32 

materiál na zajištění kulturních a vzdělávacích akcí 44 

propagační materiál  431 

nákup dlouhodobého drobného hmotného majetku - OTE 880 

rozřaďovače 64 

materiál pro autoúdržbu 20 

 
Spotřeba energie 

 
   7 667 

  

elektrická energie 6 489 

plyn 396 

teplo 663 

vodné, stočné            119 

 

Služby 
Objem 51 854,3 tis. Kč představuje 97,5 % upraveného rozpočtu, na čerpání se podílí: 
  

Výkony spojů                                                         1 633 
 
z toho: 

poplatky za telefon  575 

poštovní poplatky 126 

poplatky internet   892 

poplatky za rozhlas a televizi 40 

 
 

 Nájemné a služby 
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 24 051  
z toho:  

nájemné 14 257 

služby 9 794 

  

Úklid  7 767 
 

Opravy a údržba 6 134 
 

z toho:  
Běžná údržba 4 825 

revize 504 

opravy a údržba autoparku 538 

opravy kancelářské techniky vč. kopírek 215 

opravy telefonní ústředny 89 

opravy vzduchotechniky 828 

opravy a servis výpočetní techniky 297 

opravy výtahů 327 

vosky 538 

výměna a opravy podlahových krytin 653 

malířské práce 450 

ostatní běžná údržba  386 

  

Účelová údržba 1 309 

oprava střechy Brusnice 105 

klimatizace 395 

revitalizace klubovny 359 

výměna kotle a sanity Ostrovského 92 

revitalizace knihovny Skalka 358 

 

Cestovné 
 
z toho: 

 
648 

 

tuzemské 239 

zahraniční 409 

  

Jiné služby  11 577 

z toho:  

vzdělávání 1 047 

zahraniční semináře a konference 34 

půjčovné za filmy 5 

poplatky bankovních domů 443 

konzultační a poradenské služby 419 

vazby, převazby 187 

umělecké honoráře 817 

práce výrobní povahy (bezpečnostní folie, žaluzie, výroba archiv-
ních krabic, dopravní značení pro bibliobusy apod.) 

532 

služby oddělení komunikace vč. propagace 543 

odvoz odpadu 229 

údržba zeleně, praní prádla, apod. 427 

ostraha 1 189 

zpracování dat VT 1 920 

provoz šatny 309 

projektové práce, překlady apod. 754 

přepravné 1 527 

inzerce 417 

úklid WC 346 

provoz WC 214 

jiné náklady (pohotovost EPS, členské poplatky apod.) 218 
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Osobní náklady 
Osobní náklady ve výši 195 351 tis. Kč představují 99,9 % upra-
veného rozpočtu 
 

 

z toho:  

náklady na platy 138 553 

zdravotní a sociální zákonné náklady 47 719 

zákonné sociální náklady (FKSP) 2 787 

ostatní osobní náklady (DPP+DPČ) 2 863 

preventivní lékařská péče 174 

náhrada mzdy z důvodu pracovní neschopnosti 807 

závodní stravování 1 993 

Kooperativa – pojištění odpovědnosti 381 

odstupné 96 

jiné sociální náklady-odškodnění  pracovních úrazů 38 

  
Daně a poplatky     1 637  
z toho:  

poplatky za autorská práva 1 244 

správní poplatky 127 

soudní poplatky 144 

ostatní (poplatky, vymáhání pohledávek, apod.) 77 

poplatky - konference 36 

dálniční známky 9 

 
 
Náklady na reprezentaci                  44 
 
Ostatní náklady                                                                                       923 
 
z toho: 

pojistné majetku 594 

pojistné platební karty 1 

Pokuty a penále 5 

stipendia (rezidenční pobyt Praha město literatury) 138 

cestovní výdaje spojené se stipendiem 132 

nesplnění povinnosti zaměstnávat osoby ZTP 53 

 
 Odpisy              7 460   
 Upravený odpisový plán ve výši 7 764 tis. Kč byl vyčerpán na 96,8 %.  
 

 Náklady – vyřazené pohledávky                                                              2 
 

Náklady na drobný dlouhodobý majetek          5 939 
 
z toho: 

DDNM 151 

DDHM 5 788 
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Finanční náklady (kurzové ztráty)          2  
 
Srážková daň         15 
 

Výnosy (bez dotací) 
Celkové výnosy za rok 2017 ve výši 35 935,4 tis. Kč. Představují 103,4% plánovaných výnosů v této skladbě 
(v tis. Kč):         

  
Tržby z knihovnické činnosti celkem          23 072 

 
z toho:   

čtenářské poplatky           10 541 

kopírování                232 

zpozdné           11 258 

ostatní sankční poplatky čtenářů             1 041 

  

Tržby Kulturně vzdělávacího centra  3 865 
 

 Ostatní výnosy  7 999 
  

 z toho:  

rezervní fond – dary         271 

použití fondu odměn               999 

vydobyté pohledávky právní            1 313 

úroky a kurzové zisky                 91 

přeplatky služby            2 366 

přeplatky PRE            2 253 

přeúčtování nájemníkům               427 

náhrady škod od pojišťoven              197 

náhrady škod od zaměstnanců               19 

náhrady od návštěvníků               10 

účastnické poplatky aj.               53 

 
 

Hospodářský výsledek 
V roce 2017 MKP hospodařila s úsporou neinvestičního příspěvku ve výši 3 943 770,51Kč. Na této úspoře 
se podílí: 

 Nedočerpání plánu odpisů ve výši 304 516,39 Kč bylo zapříčiněno především posunutím termínu poří-
zení některých investic případně i nerealizací nákupu oproti plánu. 

 Na akci PRALIT, která byla spolufinancována z EU a byla ukončena sice v roce 2016, ale zádržné bylo 
zasláno MKP ve výši 500 875 Kč až v roce 2017. MKP v rámci finančního vypořádání vrátí hl. městu 
Praha 40 337,92 Kč. 

 MKP nemohla realizovat plánované opravy v ústřední budově, jelikož práce nemohly být zahájeny dříve, 
než budou ukončeny práce na revitalizaci oken a rekonstrukci výtahu, kterou má v kompetenci MHMP. 
Uspořené prostředky ve výši cca 3 098 tis. Kč budeme po odsouhlasení MHMP čerpat v roce 2018. 

Velmi významně se na úspoře neinvestičního příspěvku také podílí vysoké vlastní výnosy. V prvé řadě výno-
sy  KVC  se přiblížily 4 milionové hranici. 
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Kapitálové transfery a čerpání fondu investic 

 

číslo 
akce  ÚZ Název 

SR            
v tis. Kč 

poskytnuto 
v Kč 

Čerpání 
v Kč Rozdíl v Kč Poznámka 

0004246 94 
Rekonstrukce a modernizace 
(REaMO) ústředí MK 

2 250 2 801 500 2 599 035,43 202 464,57 
převod 
2018 

0004246 99 
Rekonstrukce a modernizace 
(REaMO) ústředí MK 

0 50 000 50 000,00 0,00  

0041429 99 Výstavba knihovny Petřiny 
 

1 165 521 299 881,00 865 640,00 
převod 
2018 

0042799 94 
Inovace prostor pro komunit-
ní, vzdělávací a pobytové 
služby - ÚB 

2 000 2 000 000,00 0 2 000 000,00 
převod 
2018 

0042799 99 
Inovace prostor pro komunit-
ní, vzdělávací a pobytové 
služby - ÚB 

 677 278,27 255 930,73 421 347,54 
převod 
2018 

43434  94 
 
Rekonstrukce banky pro 
knihovnu Nusle 

12 000 2 000 000,00 307 167,00  1 692 833,00 
převod 
2018 

43435 94 
Klimatické podmínky kniho-
ven 

985    985 000,00 406 910,90    578 089,10 
převod 
2018 

 
 
Hospodaření  FKSP v tis. Kč 
                                                                            
 Plán Skutečnost 

Zdroje   

z toho:   

zůstatek k 1.1. 2017 
 

860                  
860 

příděl v r. 2017 2 629 2 793 

z toho:                                                           

hlavní činnost  2 787 

doplňková činnost  6 

Celkem zdroje 3 489 3 653 

Čerpání   

z toho:   

kultura, tělovýchova a sport 130 145 

závodní stravování 926  1 049 

peněžní dary a poukázky při pracovních a  
život. jubileích 

350 327 

penzijní připojištění 1 022 718 

Občerstvení při kulturních akcích -setkání 
zaměstnanců 

120 
 

81 

očkování 15 15 

sociální výpomoci 5 5 

rezerva 921 0 

Celkem 3 489 2 340 

Zůstatek k 31. 12. 2017 0 1 313 

                                                                                           
Výše jednotného přídělu do FKSP odpovídá skutečné výši vyplacených platů v hlavní a v doplňkové činnosti 
organizace.  
 
 Věcné dary- formou dárkových poukázek od firmy Sodexo - byly vyplaceny v souladu se Zásadami pro 

tvorbu FKSP, hospodaření s fondem a způsobu čerpání fondu v Městské knihovně v Praze. U příležitosti 
životního jubilea byla věcná odměna vyplacena 59 zaměstnancům, pracovní jubileum mělo 27 zaměst-
nanců a 7 zaměstnanců začalo pobírat starobní důchod. Výše peněžních darů a dárkových poukázek 
nepřekročila v roce 2017 15 % základního přídělu do FKSP, naopak úspora činí 91 950 Kč a s úsporami 
z předchozích let 110 000 Kč je celková částka úspor 201 950 Kč. 

 V jednom případu byla vyplacena zaměstnanci v tíživé životní situaci sociální výpomoc. 

 Byly rovněž vyplaceny peněžité odměny zaměstnancům spravujícím  FKSP. 
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 Prostředky na kulturu byly využity na příspěvek zaměstnancům na pořady a koncerty pořádané Kulturně 
vzdělávacím centrem MKP a na setkání zaměstnanců.  

 Nejvyšší částka z rozpočtu představuje příspěvek zaměstnancům na stravování. V průběhu roku 2017 
se zvýšil příspěvek na jednu stravenku takto: do 31. 10. 2017 byl příspěvek pro zaměstnance 10 Kč a od 
1. 11. 2017 se příspěvek zvedl na 20 Kč. 

 Možnost očkování proti chřipce využilo 38 zaměstnanců.  

     Příspěvek na penzijní připojištění byl poskytnut v průměru 190 zaměstnancům.  

Příspěvek činil do 31. 3. 2017 částku 200 Kč, která se od dubna zvedla na 350 Kč. 
 
Překročení stanoveného plánu, který byl sestaven v březnu, bylo odsouhlaseno grémiem i odborovou orga-
nizací 
 

Doplňková činnost 
Jako doplňkovou činnost provozovala MKP pronájem nebytových prostor pro provozování bufetu, nápojo-
vých automatů a krátkodobý pronájem sálů včetně vybavení v budově na Mariánském náměstí a pokračova-
la v prodeji drobných předmětů (tužky, tašky apod.). 
Podíl doplňkové činnosti na celkové činnosti MKP má plánovaně klesající tendenci, jelikož pro MKP i nadále 
zůstává prioritou hlavní činnost. 
 
                                                                                                 v tis. Kč 

Náklady vč. daně z příjmu 780,5 

Výnosy 1 258,8 

z toho:  

 pronájem sálů  614  

 pronájem bufetu 561 

 ostatní pronájmy (nápojové automaty, filmování apod.) 7 

 prodej drobných předmětů, nápoje  49 

 ostatní 28 

Hospodářský výsledek před zdaněním 478 

 
 

V roce 2017 proběhla v Městské knihovně v Praze následná veřejnosprávní kontrola za rok 2016, kterou 
provedla skupina z odboru kontrolních činností MHMP. Z provedené následné veřejnosprávní finanční kon-
troly vyplývá, že MKP plní účel, pro který byla zřízena, tj. provozování veřejných knihovnických a informač-
ních služeb. Svěřený majetek je využíván hospodárně a je zabezpečena jeho ochrana. Kontrolované pohle-
dávky byly zabezpečeny proti promlčení.  
Kontrolou jednotlivých oblastí hospodaření bylo zjištěno, že účetnictví MKP je v podstatných ohledech vede-
no v souladu se zákonem č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Organizace; Městsk;* knlhovna v Prace

Finančni vypořádání na rok 2Sí? - FOND ODMĚN

Vypracnval/a; K*čorrá
TeieŤon: 222113408
Dne; 22.1 .201B

TabuIka č, ,tr

l/u /
Podpis; W w

{,,Í,',
.j

§tavfnndu *dměn k 31, 12,20.!§ {dle rozva 3 fr31 99§,ů0 Kč

pťídě| do fondu odrněn z finančního ní roku žS16 47s 34.CI.ůů Kč

Účelové dary určeně nn

roku ZS'i7 celkem {ř, 1+2+3 3 sí1 33s,00 Kč

P*t_lžitífondu odměn v r. 2017 (schvál*na usn, RHMF č, 1801 íža17)
ze dne 1B.7,2017

99§ 271,00 Kč

Z"ůstatek fondu odrněn k 31" 12- ?ůí7 {dle roav fr 5í? §68

I'{ávrh na příděi d* for:du odnněn

stav fondu odměn po finančním í raku 2S,17 {ř, 5 + s 2 B94.68s,ůs Kč

kvetakoj
Text napsaný psacím strojem
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Tabulk* č, 2Organizac*: h4ěstská knihnvna v Fnaze

Finanční v},pořádáni aa rek 2s"!? - FCIN§ KI.§LTURNÍ§N g §OG- P§TŘ§B
vK*

|" §va}*Ťování záktadgrfiho nřídělu za rck 20{7
1i Ročníobiem nákladů zúčtcvanÝeh na platv a náhradv piatů

skutečnost k 31 , 12, 2017 {bez **Ni 139 657 ž56,00 Kč
a) v hlavní činn*sti - platv 138 5s2 971,00 Kč
h) hNavní činnosti - náhradv piatů 807 282,00 Kč
c'lv do*lňkové činn*sti - nlatv 2s7 003,ůů Kč
d) v dc*lňkové činnosti - náhradv olatů Ků

2) Nl;*n*k - základni §řidě| 2 % cejkem. z ioho: 2 7s3 145.t2 Kč
a} z hlavní činnosti 2 7s7 2ů5.06 Kč
b} z doplňková činnosii § 94*,fi6 Kč

3l přiděl zaúčtovanÝ do nákladů celkern 2 ?s3 145,12 Kč
z toho: a) z h]avní čtnnostt 2 787 ?05,06 Kč

bi z d*nlňltové činn*sti 5 s40,0§ Kč

z}} Doplatek + Kč
a) z hlavní či*nosti Kč
h) z doplňk*vé činnosti Kč

ll. §&naněni vvpcřádání Fk§p
a) Stav FKSP k 31, 12 2016 {di* rozvahv} 8§§ s7§,24 Kč

h) + Doplatek
- Vratka z ťinenčního vvnořádáni FK§F za r*k žů16 - hlavníčinnost

c} + Doníatek
- Vratlqa z finančníhn vvp*řádáni řK§P za tok 2ů1ň - donlňková čin"

d) Z*kladní přřcjěl do FK§F {ž %) - za*čtovanÝ do nákladů k 31. t2. 2017
z hlavní i dopllikovó činnosti - celkem {vie bod 1,3} 2 7s3 14§,lž Kč

e) Dalšízdroie FKSP

f} Zdroie FK§P r. žSŤ7 celkem ia*h*a*d*o} 3 §s2 724,3§ Kč

ui Ůernáno z řKSF v r,2a17 ž 33§ 825,15 Kč

h} Zeistatek k 3t, 12. 201? {f - q} {dle r*uvahvi 1 s12 s99,!1 K*

i} Doplat*k základního příd*lu za rok 2a17 ft hiavní i DŮ} * v;z bod 1,4i + Kc
a} z hlavníčinnosti Kč
b) z donlňkovó činncsti Kč

} Stav řK§P pCI ťinančním vvpořádání r. 20trř 1 312 899,2"[ Kč

Vyplacovalia: Poflpis: TeleŤCIn: ilng:
Kočová lhU* 2221134*8 2ř,"1"20J§
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VKň
1 §tav r*aervníltcr fondu k 31 . l ?. 2Sl E (dl* rnzvahy}

z ťoh*: přijatá dary
z*sťaťek n*vvčerys. pťavaz, prosťř z EU, §R, *orskť*li fondt} al.

3 628 247,45 Kč
ž39 311,41 t{.č

4ú 337,§§ f{č
2, a} Pťíděl do rezerv*íh* f*ndu z ťinančního vypořádání rnku 2016

b) Úhrada ahorš, vÝs!. hosp" z rgz" ťnndu z finančrrího wnořádáni r*ku 3ů16

,: 1§ 835,7? K*

* Přiiató darv v roce 2*17 *elkem ž7l c§ů,ů0 K*
Jindřich Vondráček, F*x Vrcho|u ž473l3S,Fraha 3-na nákup knih.f*ndu 1 fi00,fi0 Kč
Mf; Praha 5-čxst.pokrytí prcv"nákl -kn!i:*vna Cibulka-ú*elový dar ?ff ůsfr,fi0 Kč
MS řraha 5-část,pokryti pr*v.nákl.-krrihgvna ůstrovskéhg-***|ový dat 2CI0 ůůů,ů0 Ků

4" čdnoje roku ř$17 ce§kenyr 4 CI19 CI83,17 Kč

5, Použití RF v roce 2S17 celkem {z t*hn rozepsat jm*novitě jednotliv* tituly,
vč, převodu do ťondu investic) - *chváleno usnes*ním R[-lMP č. ... .,. , ž71 ***,** Kč

J indřich Vondráček, Na Vr*h*l u ž473i30, Fraha 3-náku p kn ih 1 ůůů,ů§ Kc
íMČ Fraha 5-pouáit* na část,pokrytí prov,nákladůr-knih*vna Cibulka 7* ů*s,** H*
íVlČ Fnaha S-pcužit* na část. pckrytí prov, náklad ů-kni hovna Ostr*vsk*h* 200 s0ú,fiO Kč

6" Fřevod ncvyčerp. prov*ž. prostředků z §tJ. SR, norskÝch f*ndů ai. zr.2a1? 0,33 Kč

7. Za}*tatek neuervního fondu k §1. t3.2SŤ? {*§* r*evahv} s 748 083,§s Kč
z |0hů. nevyčerpané dary 23s 3ť 1.4t l{č

lrlávrh na přídól d* r*zcrvního fondu z frnančniho vvpsřádi*ní r*kr,,r 201? s6 
^es 

í1? Ki.

ll Krytí zhnrš*n*ho vÝsl*dku frospodmťení z fin. vvpoř. r*ku žfi17
lll §t*v rgcervniho fcndu pff flneffičním vvpořádání r. 2017 ceilkgrn 3 843 742,53 Kč

Vypra*aval/a: P*dpis: TeleŤ*n: D**:

OrEmnlz*ce: í\l?*stnká knihovna v Praze

F$mmrtňmív}ípaře*dání ae r*k ?0,!Y - RřZERVNÍ F§ruS

Tabulka č. 3

Kgč*vá ll,ý' , ??21134a8 22.01 .f;01&g( í"q
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ůr6anizace: Nllňstská knit-rnvna v Praze

Vypracnval/a:
lng. LibuĚe Matyášova

Finančni \rypořádání za rmk 2{}{? - F*Nn §NVE§Tlffi

Tabulka č. 4

Podpis: 
.1/, -/lli t

_,,lfultlt )

l §lglUl |,

ť,é1 l ló +ua
Drre:

1s,ú1 ,2018

$tav fnndu lnvestic k §Ť, íe" 20í6 {dle nprva

r íofo*: *ňlafé

ůdvod nevv*enpanÝ*h tnv, prostředků přiťinančním vvpořádáníza rok 201S s §94,"í0 Kč

7 4§§ 4§3,s1 t{č

Vytvořená odpisy hn"lmtneha * nehmotnóho mnjetku ea rok 2ů17 {ůčet 551},

st.cena DM vvřaz.z důvodu manka a škodv a zrnai. invest. {úč*t §47) - z t-{Č i

zůstatk*vá cena anóh* dlouhodobóho maietku {účet 55ž, §§3

7 78§ §fiů,ůO K*lrrvestiční transfer ískuteč*ě převedenó investičnI prostř*dlEv na účet orqanizace)
př*vadená pros z rezervníhr fondu

Fťiiató darv xa rok ?S17 *elkem

e rokx ?017 **§k*m ďř- t aŘ

3 §18 92§,S6 K*Použití ťlnvestic.e" §píavv a nldržba, odrrtldy} - mk$tečngst za rok ž&,í7 celkerrt
z toh* imenovitě

ze skutečn*stiusn. §HMP
vlastnizdroie investiční transfer

Sg§k*m óermání t*X mtm. 7Ť* a gdv*dv z Fl - vie nří|oha
ú,61ů,710

ůe|lceťn čerpá*í ÚZ t t S§, státní, 8řř a ostatní
l1. §4, §§, státníai" 3 918 s25,ů$

4s §4s 9§9,78 KčůsĚatek fondu k 31. {2" **tr7 {d§* n**v*řtv} { ř" 8 - ř- 9

r f*fu*; nevyóerpanó ďary

neuyč*rpanó ínv, proslřeďky OřtrÁ, OPP/{, ilPĚ PR, fuors&ý*fi fonďú a7,

38 fi?ů 5§5.§3 §č
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Příloha k tabai§c* č. 4 - Fomd invegtic - ř*rpáni zm rek 2§lT

Vypracovalla: Podpis: T*i*f*n:
lng" l-ibuše matyi*š*vá l 1 ž2ž 113 40g

lb.Ll,'l),,,Ii}
/'

vKč
usn, RHMP Sc{"rválenc HHMř

vKč
uZ

{§10,7l0, odvody mima §V}
§kutečnost:

vlastnízdroie

ůslkcm 0,ů0 0,00
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Tabulka č. S

Organizace: Městská knihovna v Praze
1oo1ncúujícípodb § 10$ odst, 3 písm, d) zák, č, 2§212006 §b.ve zněnípazdějších předpisŮ)

Plnění počtu zamě§tnanců a pr§§tředků na platy za r§k 2§17

Ukazatel
Měrná
iedn.

Limit
2b17

skutečnost
2§17

Roadíl
úspora -

překročeni +

přep, os.

tis. Kč

tis, Kč

, 449,0

1,§7 553,?

X

4*1, ó

138 553,0

§B§,3

-17

999,3

počet zamě§tnanců

Prostředky na platy
(ve skutečnosli uveďte částku včetně
raužití fondu odměn)

použití fondu odměn schválené
u*n. RHMFč, fta17 ] , ,

Vyplacov1l/a:
tng,iinuěe Lllatyáěová ,"- ',,n

Fodpis: /"l,,,( l
/i 

/

Teleťon: Dns:
2221fi 4a9 19.01,2018
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0rganizace: Městská knih*vrr* v Fraee

Roak|ad lqonečného zt}statku vybrcnÝch účtt} k 3t.'l2- 30'l?

zůstatku - k §Ť. ,l ff" 3017

34§ l ů030 l 343 678,ůú|prodej vyřazených knihovních

374

ů300 34t}§3 433 sOCI.Oť účelovó fin, prostředkv od Min, kultury-akce V| §K
03J CI 3407s 45 ss*,CIO ůčelové ťin,prostředky od Min.kultury-ak** "Seniorskě k!uby"

0400 94ž43 70 ů00.0ť Státní íond kuliury CR-ůčel.dotace-restaurování knih
ů500 3 943 770.§1 úspora neinv*stičnídotace ad MHMP

346 ůxxx XXXXx

472

ůxxx-O4xx XXxx)( tJ" UL

0§Oů 10C 9§7 606,CI{ zůstatek nein.prostředků od MHMP na akci pralit

0Exx ů.ůt
0Sxx s,CIt

§41 ů3Oů-99§ XXXX}, 0,sil

§4ž

0300 157.§ů penále za pozdní úhradu poiistného zaměstnance-gmylem
zasláno iiné noiišťovně-oenále ooiišťovnou prominuto

avráceno 5,1.201B

030ů xXxxx s 0ůů,00pokuta za přestupek za nakládání s odpady-knih,ůstrovskÉho

nnkuta nebvla ořede*sána k náhradě

§47
ů416 XXXXX ů.00
041 7 xXXXX B,00

030ú-099s xxxXX 0,0ů

872

031 0 34053 433 00ů,OCI účel, fin,nrostředkv od Min. kulturv-VlSK
031 ů 34070 4§ OsCI.ů0 ůčel, fin,prostředkv od Min, kulturv-§eniorské klubv v MK
031 fi 94243 61 33ů,ffff stát.ťond kulturv cR-restaurování knih
03s0 XXXXX 482 634,86 oroiekt-vzdólávání nracovníků-ERA§MUS
ů51 0 25§ 74s 8fi8.4§ neinvestiční datace ad MHMP
053CI E93 3ů4.ss {in. nříspěvkv městsltÝch částí

075ů-4 647 142.0§ odnisv z transferů /403/
ů820 15 887,34 zúčtováni Mezinár.Viseared§k\i fond-partner-Maďarsko
0830 -5ů 28$,CI§ zúčtování proi*ktu §xpedi** §oezie mexi Kult.*dborem

měsie Heidelberq a MKF

Vypra**valla: K*č*v*
Te|eíon: 2ž21 1340S
Dne: ?2,1 ,?018

Podpis: k'*'
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Příspěvková organizace; fifiěstská knihovna v řraue

R<rzbor hospodaření za rok 2017

řllavní činnast

§estavila: lng. Libuše Matyášov*

Tabulka č, 1

v tis. Kč

Telefon:2221 J 3409 .4
Podpis: ,ťn.*.I/

Ředitel organizace: RNDr
Pcdpis:

TomášŘehák tL
1

Schválený
plán
2017

Upravený
plán k

31-12"?(}17

§kutečngst
k

3{ "1?"2ú{ 7

$kutečnost
k

31,1?.ž0,l6
/YNOSY CELKEM 28 §frú,s 33 801,1 34 §35.4 35 415,1

isx výno*v g vlastnich vÝkonů a zboží 35 40§,§ ,§ ů§4,s 26 §36,& ž7 413€

i4X Dstatní vÝnosv 3100,0 / ov{+,b 7 sn7,2 7{}n7,

isx řinanční vÝnosv 0,c 71,§ 91,3 94,í

IAKLAnY cHLKHM 2E1 521,0 300 431,§ 2g7181,s 278 844"§

§SX §potřebovanó nákupy ?7 a54,7 34 143,? JJJ§I"t §3 749,t

ilX Službv 53 s06.ť 53 2o2,2 51 854,3 52g7B,?

ttoha:512 cssíovné ,, n^t /] 96a.2. 648,7 97§s
5'l3 Nákladv fia reprezentaci 50,0 5a.0 44,5 sCI,8

!2X ůsabní nákladv 185 338,3 lv§ §ó§,U 195 351,4 178 151

: taha: §21 03aX platv zamé§'náficú ?3l 436,3 138 5§3,ú 13s 5§3.s 127 a§9,2

5?í fr3ŤX osťatfií úsobnť náklad,l 2 732,0 3 035,2 ? 8§3"2 ?, óhó 5

i3X Dané a poplatkv 1 466.c 1 73s,1 1 s3?.1 1 ů40,;

§4X Ostatní nákl*dv s0s,0 $3§,§ a?, fr 826,§

I taho: 541 §mluvní pakuty a úrakv z pradlení 0,0 0.s
542 Jiné pakutv a p*nále u,U §,2 0,0
547 MafiRa a škody 0,a 0.s a,0 00

SSX ůdpisy, rez§rvv a opravné pcEgžkv 13 527,0 14 3§1 ,2 14 047,6 1ž ú§7,4
zt*ho: 5§1 O3XX-OSXX aďpisv jakazdroi 416 v 7§4,0 7 764,0 7 459,5 l z3Y,Y

55? 09XX gdrlisy krvtá státťlí důtací {4a3/872} 64v,ú 647,0 647,1 s34,s

56X Finanční nákladv §,§ 5ů4,g 1,7 11,8

59X Daň z přiim* 2a,a áU,U 15,6 17,9

lýsledek hospodaření _2§3 02J,0 _2s6 630,B _26ž ž46,1 -243 429,1
i4ýnosy - náklady)

67? Neinv. příspěvek z rozpcětt^l zřizovatete 252 374,a 263??3,"r ř§§ e§3"6 c4? §7§.{
673 Neinv. přisp. píostřednicřvím roznočtu zřizovatele 0,0 t §"t6,§ 4?8,§ 3 0í3li
6?? o§tatní dotace mimo rogpočet frřiu§vatele 647,C l8sn§ 2 018.c 2 139,1

ďýsledek hospodaření celkem 0,0 0,0 3 943,? 9 ?§s.(

Datum; *ú"OŤ "ž018
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Organizace: Městská knihovna v Praee

lllavni čínnosť
Rozbor hospodaření F§ za r&k 2017

Tabulka ů, 1

v tis. Kč

§chv. rozp,
20,17

lJprav, rozp.
k 31.12,20,,7

$kutečnost
k 31, 1ž. 2017

% plnění
kUR

§kutečnast
k 31" 1í" 2016

yÝnosv celkem {mimo účet 672} 2B 500.0 33 B01 .1 34 935,4 103,36ná óE Áac,

r toho : z knihovnick* činnosti 22 s00,c 23 1s8.s 23 071 ,§ 9s,75oÁ 23 4s7,{.

ř ostet.činno§ti - Vlast.ákc§ ž s00,0 2 s06,s 3 865 J 33,01% 3 916,ů

Ostatní VÝno§V 3100,0 7 76§,§ 7 s§B.6 102,§99'ó § 00l ,7

NÁKLADY celkem ž81 §21 ,0 3$0 431 ,s ž§7 181 sB,s2% 278 &44.2

; toho vybraně p§ležky

§potřebovanó nákupv - u túho: 27 aá4,7 34 143,5 §3 351 ,1 97,68o/" 33 74§,t

§§ótřeba nrateriálu (501 ) 1§ 5§s,7 26 469,5 25 6s4,* §7,ů3§16 24 v6ž,I

spotřeba enerqie ť502) 7 465.ť 7 674,a 7 667,ž 9S,919'. B s87,ť

šll!žbv - z tohs: §3 306,0 q§ 3€§
6 105.ů

51 8§4,3 97,47rá 52 97B,;

6-1§3,B 1aa,47a/" 4 58ž.í
}§law § udržováni {511) 6 2B5,ť

;estcvné {512} 1 06$,0 96ů,2 64a.7 67.56,9ó

rákladv rra reorezentaci {513} 50,0 5s,0 lá r\ 88"92% 80,§

náiem*é a službv ínebvt.prcst.) i518) 2273?,ů 24 033,1 24 037,5 "l00,$2orá s6 076,0

iklid {51§} 8 002,0 7 894,0 v 766,7 §8,3§o/u 7 6,16,e

iÝkonv sooiů {518) 1 648,0 1 69s,8 1 63?,5 ss,ů4% 1 696,f

:sitaha obiektů {518)
,1 500.0 1 žOů,0 1 189,ů 9§,O§o/" 1 261,(

^,:ronaoace í5l8i 1 63J,c 8§9,a 542,5 8T,a29L 1 228,1

Osobnináklady-ztoho: 185 338,3 1§5 53§-ů 195 351 ,4 S9,91o/" 178 151

crostředkv na platv {§21 il30x) lJ l 436,3 137 §§3.7 138 553,ů 100.73u,,ó 1fi7 Oůs,i

:stainí osoi:ni nákladv (521 031x} 2 T32,C 3 035,? 2 863,2 94.33o,,á 2 66B,5

zákonné soc. poiištění {524} 45 241 ,0 47 719,4 47 71§.§ 100,009á 43 734,e

aák. soc. nákladv - FK§P(527 030x) 2 62s,0 2 787,& ž787,2 §ó Ofiq^ 1§,16,4

}aně a poplatky {§3xi 1 466.ť 1 73B,1
,1 637,1 94,1 99á 1 040,;

)statni náklady - Ztshol 80§.ť 0eŘ a 922,6 98,5s% 8ž6,€

:ml,pokutv a úrokv z prodlení (541i 0.0 0,0 0,fl e 0,i

iné pokuiv a p€nále i542} 0,c 5.0 J,l l03.14% 0,C

manka a škodv (§47} 0,ů 0,0 0,I

0dnísv dloubtodobého rnaietku B 41 1,C ó4l !.tJ 8106,6 §s.389á 7 259,§

r doíace hl,m.P"-zdroi 416 {551 03xx-O8xxi 7 764,ů 7 764,0 7 45§,§ §6,ú8o/o 7 8g4,7

.e §tát.dotace a zahraničí {551 09rx} 647,a 647,0 647,1 1aa,a2"/ó 634,t

]robnÝ dlouhod, majetek (55B) 5 1 1s,n 5 938,2 5 939,3 100,02% ál7ri

)aň a příjmů {591} 20.0 20,0 l§.§ 7T,B59b aa c

{ospodářský vÝsladek _2§3 021 ,0 _ž66 630.8 -2s2 ž46,"| §8.36% _243 429.1

§einvestiňní příspěvek 252 374,a 263 723,7 263 693,6 §s,s9% 247 575.8

stát§i *§iacB 0,0 1 016,5 47&,fi 47,ó2óÁ 3 013,ž

3sŤatni ť*721 647.0 1 Bs0,fi a n18.1 l Uo,l J-/o 2 139,1

Celkový výsledek hospodaření 0,n 0,0 3 s43,7 9 2§9^t

*} V* s9*c;p*ě ski;t*čno§t uv§tdějte:

- v řádku neinvestiční příspěvek skuteůné poskytnuté finanční prostředky v roce 2017 plus případný proÚČtovaný odVad

z fondu investic za souĎasnéiro zvýšení rreinvestičního přispěvku

- v řádku *tátní dotace skutečné poskytnuté íinančni prostředky ze $tátníh§ rozpoČtu píO§tť§dniclvÍm hl. m. Prahy

- v řŘsltu o§tatni p.§ť!čl§vané í!n, prosťedkyna účtu:Sru např. *dpisy e gt, dotace; d§ts§§ ae *tát- fůndŮ, MČ, Agerrtur atd,

§chválil: R|,lDi. Tomáš Řehák Dne: ž§,1,201BZpracovaia: lnE. Libuše [$atyášová
telefon; 2221134ag l. ,

Yr,l
.l

/
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§rganiz*ce: Měetská knihovna v Praze Tabulka č.2

Rozbor hospadař*ní FCI za r§k 2§17

ffiaptňkavá čtnnosí
v tis. Kč

§chválený roxpočet
2a17

§kutečnost
k31.12. ž§17

%

plně*í

rÝrrlosy celkem 1 284,{ l ž58,8 S8o/"

{AKLADY celkem E42.í 7B0,5 93%

t*hs wbrané noložkv

inotřebované nákunv 121 .ť 1 15,4 959á

: loho: spotř*ba materiá|u 16.0 10.§ 6fio/o

snotřeba enencie 38.0 100o/o

§lužbv 201,1 176,4 8Bu,/o

: tůh*: oůrsw a ttclržováni 12,0 l019á

cestovné 0,0 0,t

náiemné a službv (nebvt.prostoryi l0,0 s,§ 6§ozá

úklid 43,0 ár§ 1 009á

vÝkonv §Ooiů 3.c 0.f 27aÁ

}sobni nákladY - ztoho: 444,g 4"4s,ť 100%

nzc]avé náklaclv í521 OOSx'} 297.C 2s7,( 1ůů%

rstatní asobní nákladv 31,C tlr 1 009á

:ákonné soc. poiištěni 111,0 1,! 1 1009á

ák. soc" nákladv - FKSP (o A( 10"lo/"

}anň a poDIatkv ť53X) 0,0 0,0

)statní náklady - Z toho: 0,0 0,fr

imluvni půkutv a úrokv z prodlení s,0 0,0

iné pokutv a pgnále 0,C 0,C

nanka a škodv 0,0 0,0

}dpisv dlouhodobóho maietku ů,0 §,0

: toho: z budov a $taveb {551 0,0 0,0

zařízení {S51 0,0 0,C

3robný dlouhod, maj§tek {55S} |,é 1

)aň z příimů í5S,l a 5§5) 74.1 42,a 57óÁ

"l0§PsDÁŘ§KÝ vÝsLsgEx 441,T 478,3 1 ů896

(+. zisk. - ztráta]

Zpracovala. lng. Libuše Matyášová

telefon: 222113409 ! I

,'L^t/
/

§chválil; RNDr, Tornáš Řehák Dne: 2S.'1 .20JB
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Tabulk;r č" 2

Org*llfuz:ece:

(oclrn§ňující c11* § ] {}9 rdst. 3 písrn. d) zákana ě,26?"12{}ů{l §b" v* zr:ění pnzdějších přeclpisů)

Plněrri pačtn země§tnanůů a pr*§Éřsdků na pla§ zfl r$k 2,811

tikazateI
Mčnrlá
jedn.

ltok
20l7
lignit

skutečnost
2*§7

-/4}

plněrnf
§knt*čnast

2{}1s

a b l ", 3 4

|§lav+i činnost
l

L počet zaměstniinců

Prostř*dky rrir platy
r ítlho: p{aťové íurifu

í}růrněrný plat

CIstatrrí *salrní náklady

Dop§ňková činnost

I}trče{ zarněstnanců

Prcstředky na piaty

Průrrrěrny plat

ostatní osabn í nírkl aclv

pťep, ů§.

tis. Kč
lls. {rŤ

Kč

tis. Kč

přep. cs,

tis. Kč

l\ů

tis. Kč

449,{}

138 553,0
p9 55I,7

25 ?]5.{]

3 035.2

43],3

l38 553,tj

86 ž17,4

26 77{.1,1:)

28*3,Z

{J,ý

1tJ7 íl

27 50fi,:i

31.fi

!}ť:1,1

1ů{},fi

86,6

1{]4.i

$4,3

X

X

x

433,0

"lz7 ů&*,Z

78 3,,í9,3

24 444,{)

2 6ťiE,5

0,q}

?{,8,9

24 {tt]§"1

-{í.l \a ,rl,

V_rrpr*ccvala: Al*na Čryn.'*ná

/}uuu,q,
T*lgti:*;2271 i3406 D;rt*:::t: ?6,1.2{_}1 8
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úrgxnizace; Měst*ká kmihovna v Praze Tai:uIka č. 5

Fo {ildntěili:vrtni podle *ařizení vtr*dy č. 564lža*{l Sb. ve zrtěni pozdějších předpi*ů)

Plnění počtrr zeři!ě§tnnnců a prostředků na platy ře růk ?ů17

L]kazatcE
Mórná

.ieda"

Rok
2(}l?
xi

§kutcčnost
k 31. x2. 2t}17

lrl/§

plnění
§krrtečnosf

k 31. t2. ž{}16

b I á 3 t

§{lavní činnost

počet zaměstnanců

Fru:středky na platy, (.531,03ůx}

z toho: č*rpání filndu odměll
XX)

platové tariíy
osobn{ příplatk_l,

odrněn1,,

příplatky za vedeiri
zvláštlrí příplatky

Tjrůlrrěrný p|at

f,_}sťatrr í rlsoí_r n í nák lady

íjOFlňkqvá čínnost

Fočet zaměst*anců

Fl,*středky na platv'

Průměrlry plat

Dstatní osobní náklady

přep, os.

tis. Kč

ltc

tis. Kč

přep. os,

tis. Kč
tis, Kč

tis. Kč
tis. Kč
tis. Kč
tis, Kč
tis. Kč

§,c

tis. Kč

449"CI

137 55"].7

X

99 551,7
15 977.8
3 5**,0
3 BOf]"f]

50,0

25 530

2 6ů{-!,{)

X

X

X

X

l1l 1

138 553,0
9qq.3

8* 247 "4
13 2{}2,í}

?* {}7r},5

3 285,5

40"8

26 77n

2863,2

fi,9

2g7,{)

27 5ůů,{}

11 n

x

x

X

X

4-33,{)

1,27 0{}9,ž

878,9

78 349,3
73 {}7?,j,

l8 4fiS.,t

2 75E,t)
á1 <

1,1 4njZ* 1+**

2 6{rfi"4

0,9

2ť;8,_q

24 ílg8,0

"J4,5

Foznámka.:

x) ve slottpci l uvedte * prcrsťředků rra platy schr,álený lirnit, popř. uprar.eiiý orlbclrern rozptrůttt
fuíttMF na rcrk 2017

xx) uvede*é složky plafu netvcrří *r.lek prostředk* iia plat"v

Vvpracol,ala: A Čerýóná n Telellrn; ž2Z'1134*6 Datum: 29"},.2t}1"8

.^t"

ť/gr/,uzE/
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Rmxbor hospodaření za rok ř017 rabillk§ c, 3

Kapitalové výdaje
vóetně pcLtžiti vi, zCio]ů llP z Fl k lA, státni dOíať* e ostatnich zdrolů {fcnd* ÉU apcd.)

řřehled o ínvegtiční akci kap- S66í
]islo akc-o: 4246
!ázev akr:e: REaMo ústředí, MK
i.di,s§il sk§e: X

lČ.Organiz*c*, ůůů64467 Městská knih*vna v praze Iyp: P0

iodpnvédná osoba: Ondřej Černý lelelonl 222 113 452

ipravce akcel racini $iol{

ahájení akc*(rok): 1 
g97 Ukončeni akceirok): 2ú2a Typ akce: R

:it:anční pr*ťil akce v k * r* n ii * §r in* ? d*s*iinná místa} vK{

í§LK§M
Zdroj*: KV-H|Ý'lP

Ki/ - státn i

lPzFl klA-fl}O
pons{rh, lP

KV - cstatn í

Sáklady
ak*e

celker,,:

{0ř,lÁ}

Fr*Ťinanc,

Kv
alPzFl

do

3,{",{ř,2s,{s

Rozpoče1

scítválený

KV

Rozpcrčet

lpravený , KV

a §ťhVáí.pOHžiti

lP: F] {k iÁ}

Skutqčn§

čerp*ni

Kv
alFzFl

Nedočetpanó

Kv
pt* ponecháni

nebo vráceni

Rozpoč*t

schválený

KV

Zbývá

požatlav*k n;t

Kv
evelt. iP a FI

rok 201ř rok ?018 dalši rokv

89 854 270,$$ 81 556 s§3.á8 í $s1 s0*,** § 64s 03§,é3 202,$S4,§i } sss fr*fi,í}{) 3 446 úys,Ti

84 680 4í7"í8 7§ 43í §4*"46 2 250 ú{]il,ill 2 BO,i 5ců,ú{ *,:á, §,&§S,| tOfr 4s4,F7 2 0*0 **B,ůů 3 446 ú76.7

s,&&

0.{}ť

§ í?s §52,8! §,{frf, fi§§.§! 50 ůůů,ůú ...#í_tí{li

0,ů{

89 854 27(} aú ,] 4"íťj {Jl§ 13

i,Jatri.akce {*ův,}

dalši toky

Zdlcie: KV - H|vlP

RV-státni

lPzFl klA-PO
pcfiech. ]P

KV - tsiatn i

--?!l§-_
l sss úOs,sfl

2 ůOú *ů*,ůů

202ů

Ť €ós s7s,7ž

1 446 07§.7ž

lull
0,0ú

ZUZJ

B

?ů?4

LJ^L}Lt

202§ daiái...

{},${

Kom§ntáí

V roce 2117 bylc z arce 424§ Rekonshukce a modtrnjzac* ÚK, ll{K poiiz§nů v ti§ Kč

ťi$kůV* p*le
nrarkýza
evakuačni rczhlas
výb*tové řízení web
*elver vč. Licenci a VZ
rOuteI

tabist pro výtvarníky
nrixážníprl|t

745,4ů
22ů,*fi
347,1ů
,1 ,|4,10

869,3G

23§,40
43,8ů
6§},9ů

prac*val;

lg, Libuše Malyášová
§chváli|: Datuml

2§.1,?01&laNUf ióma§ HĚhak
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Rpzbor hospdařeníxa rok řfi17 'rabufka ó. 3

KapitátCIvé v;idajw
vóeině pcrižiti vl, zdrolů i iP z Fl k iA, státni dct*c* g cstatnich zdroiů {íonclů Ét.l apOd,)

Fř*hled o invegtič*í akci kap. fi&ffi*

'iqln glr á,lÁls
já7ÉV ákčÉ] KNl[-tovNA pETŘNY

1'l 0rahe A

Mác*elrá bnihňvn* V píážs Typ: PO

"*"r,--.l**--J.roslr* SoLrčková Telefnn: 737 266 700

]nťáV*a} ákčÉ: ra*ni !\io!f

lahájen1 akc*itok): 2ú11 Uk,:ncent akce{rok)l žů2c l yp aKce, ň

Fi**nčni proíilake* v k* lu n á*h ina!desttinná niístn)

Rozpcč*t

schválený

KV

RczpoĎet

npravený - KV

a §chVál,pOLlžiti

lP r tl {k lA}

§kutečná

čerpání
Kv

alFuFt

Nedočetpané

Kv
pr* pon*cháni

nabo vrácení

RO7p6čt}t

schválený

lť.V

žbyvli

pož*riavek n*

l{V

event, lP z Fi

sřLKEti
Zdroje, l{V-l]h'tP

l{t/ - státn í

;Pi§:litlA-Pů

.. KV - ostatni

ilákl.akce (pův ):

lrláklady

sk*s
§*lkem

{cNA}

Prafinanc,

KV
alFrFl

do

31,1 2,2sls rok 2017 rok 2018 dalšt iukl

s1 ?5s **l},fl* §35 0?§.** t0 34s *$$,s$
,l t§s 5t,i.Ofi ?§s s8l,§§ s$§ sss,*s 1§ 340 0frů,Oť §§ §16 d,§§,{}{}

?§ 755 4§4."§ú 10 340 0Oil.00 1* 34Q si}CI,*s §§ 4Ť5 454,Ut}

&.&{

2 ůů0 s{fr.ůů e35 s25,*0
,! 

165 521,00 iiiý*§§riB§l 8§§ §{0"&$

§"st
*í 7lí]' nrť] í}li

2025
ťíjlí:,
cialši .,

dal§i roky

tczpi*l

Zdroje; KV - Hlr,4P

KV - *iátn í

lP: Flk ]A- řO
KV'- Ostainí

,^4a 20?0 žl2? J\]1,1

4s ss# $$s,st 39 4x 5 454,ff$ §,s§ *,${ s.ss {}.*{ $,8i

40 000 000,0ů 2-§ 415 454,00

l{*mentář

{cnr*ntář iasný, stručný, věcný - §tíLlčný popis lA, zdův*dnéni a dalói inťotmace o lA

V lednu 2fi17 i}y!* vyhsi*Veno ÚR, které však rr*nabylo pr*vni ntcci a Liylo po§toupeno ke stanovi*krr na HlvlF} (po

piinarrrinkff*h účastniků), V §rpnil 2ů"t7 byl* vrdlceno HMP k novér,nu projecnání rra sÚ tt'tČ 6, V listcpadu prcběhl*

rpětve*ti ŮR .

prosin*i byla p*dána nová žádost o ÚR s upravenúri dok[m§nt§cí. í tch$to cl*vodu nedoŠla k ČerPáni PŮvodně
pi*novaných finančních prostřerik*, § píůtú t:udoH piev*denytla následujicicn let, \"l í.2ů18 V 1. Púl*t§ti PřeťjpakládálTe
vycláni úR včetně rrabyti prdvni moci a nás|edně prolrěhne v3iběrovó řizeni na dO§avat€le Př stavbY, Vlhled*nl k

c,losavadnímu vývoji plánujeme *erpání v ro6e 2018 cca 5ůů ti§. Kč.

rpl dLUvdl,

ng, Libué* l"íatyašová

i;i.*
RNDr,TorTášŘerác l J* 29,1,201E
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L;enerátOr

Razbor hospodař*ní x& rok ?$l?

Kapitálové výdaje
vílětně p0ilžiti vl, žíírojů llF z Fl k lA, §tátr}í ítrstaťe,! 0§tat§leh zdro.jů ifrrndů EU apod.i

íáb#l&ě č, 3

Pořizení §enerátoru " zál.zdroj el.energie

l.jaíiánskó liai"íl, 1. Prahe 1

644$7 i,4ěgtská knihovna v Prazp

Tslsíůfi: 737 266 7ů0

akle: radni woií

áháje*i ffk§úir§k): 2ů16 Ukonče*] akce§kl .-!
inančxí §r*filakee v h$ ltl * *§ h {na ž d§§slinná mist*)

Nedcčerpaná
KV

pro pone*háni

nEbo vráeeni

Hl-KHM
KV _ HMP

KV - státní

lF z F]k lA- Ft]

KV- ů§tatni

Zdmjc: Kť - HMF
KV - §táhi

lPz Flk lA-

iásný, siiÚ*nV vecný, stručný popis lA, zdůvorin§ni a daiší ilíormace o !A

současná d*bě s* §eneráis. MKp nebuič pgřizovat. ůkljerrr n*vyóerpaůých finánČních prosti**1kŮ bY! Pře§unui ná akci

24§,

(RNl]r. Tomáš Řehák

§tl&na1 1
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,,]nřerk{t

Rozbor h*spodaření ra r*k ?S1? r§Ď(ll{á č_ 3

Kapitá!avé výdaje
včetrrě použiti vl, zr}rojů l lF l řl k lA, §tátní dotace a oslatnir:h zdr+jů (fnndů §U apod,i

přehtgd a invg*tiční akci kap, §6SS

]isl{r akie: 43434
\}áž{,.V fikůe: §ekonstrukee banky

Adlí}§a akce: NUs$t§ká 6ů3/94, Píahá 4

lŮ-Crganizace 644t 7 M&§t§ká knih§vna v pí§rě yp: P{i

odpcvódná osobal JaiO§'ava $oučková |reteíon, j3t66]ry

;píavLe akťe:

iahájen! akr:e{rok}: 2il1'? Ukcnčení akc*(rrrk): 2{}'19 Typ akce: R

:!nan*nípr*ťilakce v k g ru n§*lr {nažd*§*iinnáfi}i§ta} vKd

cELKHF,rx
lrlttlje: KV- ilr,4ř

KV, státní

lP z F] k lA- Pi)
KV- o§iátni

Náklady

ak§g
gelkem

{e NA}

Fíofi*ánc.
Kv

alPzFl
do

31.,!2.a()l §

ROZpůčei

schválený

KV

Ro?počst

Upraveňií - KV

a sťhVái.pOužit!

iP z Fl ík |A}

§kutečn+&

čerpání
Kv

alPrťl

Nedočerpanó
KV

pro ponethání
nebo yráceni

Rozpoóet

schválený

KV

ZbýVá

p{;žadav*k ná

KV

eveilt. iP,Z řl
íON{ 201? rnk 2ůí § dalš] rokv

3§ 0ů§ §§*,§* 0,s* 1ž 0s* ss*.*8 § *§0 sO§,00 3s7 1§?,0B { 6§* §33.s§ 1ů fiOs 000,s{ ž? 00s 000,00

3§,í}0{l 0§§,§{ 12 0{]ti 0ů0.0C 2 00ů c00 00 s,&F.ii{§ { §§3 8s3,*í t{i Osú,ů00.{|0 ž7 ť]§t} {jfiů.{]{

fi,*{

*,§*

*,**

\ákl,akce {pův.}

3{t úrů, 0s0,00 ?7 ůaa ftOů.t)ů

2úl } 7ů22 i 202l] 2il25 l dJiši,,.

ž? ss* s"$ůl s, CI,Offl s,s§| $.s{

27 000

dal§i roky

Zdroje:KV- HMP

KV - §tátrri

lP z Flk lÁ- P0
KV - s$tatni

{ořn§§tái
(ům*ntÉfja§řý, §iíučný, věcný - síručný popis lA, zdůvotiněni a dalši hťOímác* 0 lA

/ r.2ů1? fi}rohóhlil í}ř§Va§ti ohjektu na základě snrl. o §rnl, budoucí. Piobólrl* zarněř*ni pro§tsr a byia Vypíáůcváná s,il]die

itavůbnich ů}]rav á íůZmi§tění interiéru V pr0§incj 30,i7 proběhlc výběrcvé řizeni na prójsktanta §tav€bni§h pra§i. byla
>cde5lsána§n,i]ou\r&&xačalyprá+enaprcjekinvódokumentac!.Vf,:§lůproběhnevýběrdodavatelePDiílt*íiéíi!, bud*
lůk§nóonaPDsigvebrrichúpravaPilinte!"ióril_Velll,čtvdleti ?018p!"óběhnč Výběrd0davateie§lavby-fin.ůdhadiěihtú
iln*O§ti je1.850t!§.Kč. VelV atv*!*ti ?Dl8hy;IŘp0čaly§tav§bní píáDe(bůurání - *c{ii 1,8§Otis.KČ-!-llevni Objen]

inančnich pr§§tř€dků *e bude č€rpat v {.2úlg, kdy by mély být dokončeny stavebni Ůpřavy * in§talá§e int€rióru.

Zpracoval:

ln1;. LibLi§$ l,4§ryáši}vá

Snhválii: DalUm:

29,1 .201 8RhlĎr. TOmáÉ Rehák

stláina ,t
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ln*v3ce pre]stor

Rozbor hnspodař*ní;a rok ?ů1? Iír§íl/ká č, 3

Kepitálovó výdaje
včetrrě poLižiti vl, zdt,ojů llP r Fl k lÁ, §tátfií tjotacc i] 0§i*tníCh zdt+jů ifondů [U apfrd.)

Fřghl*d e inve*tiční akci kap. S§Sž

]ísIo akce: 4.27s§
\!áret akce: |NOVÁ§E P&O$TOR PRCI KOMU§IITNÍ, vanelÁvnciÁ F*§YTCIVÉ sLUŽsY

\dl§§a ákfě l",larianske nam t. Práha i

lť;úrganízace: íidÁÁ7 Městská knihovna v praze Typ; Pů

iodpovádná osoba: Jaroslava $oučková Tel*íin. 737 266 7ů0

$právce akcel radni lloil

iaháielni akce{rok}: 2ů15 Ukonňení akce(rok}: 2019 Typ akců: R

Fina§čBípí*ťi!ók§s ť i{$ttl***11 (na2d*seliilnámi§ta} vKč

\§lťEni

ldtujt;; KV - HMF

KV-siátni

lPz řlk lA- Pů
KV- ů§latn i

t{éktady

akce

§*lkem

i§NA}

Fřofinanc,

KV
á}přtl

do

},t.1?.t(}l s

Rozpočet

s*:valený
KV

ROlpůčst

ui,:ravený - KV

á §ihvál.pOuž]tí

iP r F! ík ]A)

§kutečně

četpání

Kv
alPlFl

Nedoóerpané

KV
pro polr§řháni

nebo vrácení

ROZpOóet

schválený

KV

Zbývá

požadav*h *a

even1. lP 7 Fl

ro* ?fi,l? rok 201 S dalšj rckv

§ 6}ů *§*,s* l 1&$ 6s§.§? 2 0$s ss*,s* ? 8ř7 27B,ž? í§5 s3§,73 {;,| }4?,54 ů.§ů 7 řs7 s66.s6

2 76? s6€,ú€ 2 ů00 *Bů,íiů t 0ců 0ů(),ů{ ž 7§7 066,s{

s,s*

2 §6ž §33.§4 2 18s 6§§"§i 6?1 2]8,27 §§§:*.§_§:?: {lí 147,§4

$i§{

s 630 00ů,00 l ;167 fid6,0d

,lúkl.akce (púv,);

ilóiši rOky

lozpis:

Zdroje: {V,Hb{P

r.V - §tátřr i

lPz Flk lA- Fů
KV - oí§iatfii

{0nn§fitář

Komeflfáija§lrý, §ťučný, věcný - slručný popis lÁ, zdúvocinónj a íla]ši hf{,ínlác0 iJ lÁ

V láfici této ákc* pi*běhln v rĎ6e 20l7 prap*leni ř!]ístř}Oši:i třidirny hrrih se zázenim te*hniků sálů . Daiši prá*e
ůeprobéhly / dŮvadr: výměny ck*ir v ce!ó budově na Mariánském nánrésti. \"/ souladu se §tr*těgii HfulP se fiyní zabýváme
připravou velkíi rekenstíukce pr*stor kt:ihcvtty, kteiá přoběhne Ťormal arch, *outěže

§ůval 5cnV.]lIi:

RilllĎr. Tr;má§ Řehák

Ďatum:
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